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О некоторых аспектах ответственности лиц за нарушение правил пожарной безопасности в лесах
Многие граждане в выходные дни проводят время в лесных массивах. Особенно часто в лесу бывают люди, приехавшие отдохнуть от городского шума, суеты. 
В большинстве случаев такой отдых сопровождается разведением костров, приготовлением шашлыков. Однако, не все отдыхающие знают на достаточном уровне требования правил пожарной безопасности в лесах в пожароопасный период, некоторые лица неумышленно допускают нарушения правил, что может повлечь неблагоприятные последствия в виде лесных пожаров, гибели животного и растительного мира, гибели людей, причинения ущерба государству.

Необходимо отметить, что местные исполнительные и распорядительные органы при установлении IV, V степени пожарной опасности в лесу по условиям погоды, могут ограничивать и запрещать пребывание граждан в лесах и лесопользование (отдельных видов лесопользования), в целях обеспечения пожарной безопасности. Указанные ограничения и запреты устанавливаются решениями местных исполнительных и распорядительных органов по представлению органов лесного хозяйства. 

В связи с установившейся на территории Республики Беларусь жаркой погодой, посещение лесов и разведение костров не рекомендуется.
Исходя из вышесказанного, необходимо остановиться на правовых аспектах ответственности лиц при нарушении ими правил пожарной безопасности.

В соответствии с п. 10 Правил пожарной безопасности в лесах Республики Беларусь, утвержденных Постановлением Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь от 10.08.2010 № 20 (далее - ППБ 2.38-2010) лесопользователи обязаны знать и выполнять требования пожарной безопасности. Кроме того, в случае возникновения лесного пожара лесопользователи (в т.ч. граждане) обязаны обеспечивать оповещение должностных лиц государственной лесной охраны или подразделения МЧС и принимать меры по его ликвидации.

В пожароопасный период в соответствии с п. 14 ППБ 2.38-2010 запрещается:

·  разводить костры в хвойных несомкнувшихся древостоях и молодняках 1 класса возраста, на участках поврежденного леса (ветровал и бурелом), торфяниках, в местах с подсохшей травой. Допускается разведение костров (в том числе с использованием приспособлений: мангалов, барбекю, гриль, газовых плит и т.п.) на обустроенных площадках окаймленных минерализованной (очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,25 м, а также в местах, исключающих повреждение огнем крон, стволов и корневых лап растущих деревьев, кроме запрещенных участков. По миновании надобности костер должен быть потушен до полного прекращения тления;

· оставлять непотушенные источники горения, тления (горящие спички, окурки и др.);

· применять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;

· заправлять топливные баки машин и механизмов в неустановленных местах, а также при работающих двигателях; использовать машины с неисправностями, приводящими к вытеканию легковоспламеняющихся жидкостей, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

· незаконное выжигание сухой травы на землях лесного фонда;

· хранение на противопожарных разрывах и заслонах, минерализованных полосах и т.п. лесных ресурсов (древесины и другой лесной продукции).

Статьей 46 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» от 15.06.1993 № 2403-XII определено, что лица, нарушающие или не выполняющие настоящий Закон, требования технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, предписания, рекомендации, требования и заключения органов государственного пожарного надзора, а также лица, виновные в возникновении пожаров, несут дисциплинарную, материальную, административную и уголовную ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках предусмотрена статьей 15.29 КоАП Республики Беларусь.

Данная статья гласит, что нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, не повлекшее причинение ущерба, –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати пяти базовых величин.

 Нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, повлекшее уничтожение или повреждение леса либо торфяников, если в этих действиях нет состава преступления, –

влечет наложение штрафа в размере от двадцати пяти до пятидесяти базовых величин.
В случае уничтожения или повреждения леса в результате неосторожного обращения с огнем, повлекшего причинения ущерба в особо крупном размере (250 и более базовых величин) статьей 276 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрено наказание:

· в виде штрафа;

· исправительных работ на срок до двух лет;

· ограничения свободы на срок до двух лет;

· или лишения права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью или без лишения.

Знание и соблюдение правил пожарной безопасности в лесах важно для сохранения биологического разнообразия животного и растительного мира, недопущения причинения ущерба, гибели людей.
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