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ВАС ПРОВЕРИЛА ПРОКУРАТУРА….
Прокуратурой Поставского района проведена плановая проверка в ОАО «Яновица-Агро» за 2012 год и истекший период 2014 года. В ходе проверки изучались многие вопросы различных отраслей законодательства: трудового законодательства, законодательства о сохранности собственности, жилищного законодательства, антикоррупционного законодательства и других отраслей законодательства.
При осуществлении хозяйственной деятельности ОАО «Яновица-Агро» за проверяемый период времени допустило нарушения требований вышеуказанного законодательства.

Наиболее грубым нарушением законодательства является несоблюдение нанимателем сроков выплаты заработной платы работникам.

Статья 73 Трудового кодекса Республики Беларусь определяет, что выплата заработной платы производится регулярно в дни, определенные в коллективном договоре, соглашении или трудовом договоре, но не реже двух раз в месяц.

Коллективным договором ОАО «Яновица-Агро» установлен срок выплаты заработной платы с 20 по 31 числа каждого месяца, однако за июнь 2014 г. в указанный срок не была выплачена 98 работникам на сумму 94.900.000 белорусских рублей.

По выявленному нарушению трудового законодательства прокуратурой района направлено в Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь поручение о подготовке дела об административном правонарушении, по результатам исполнения которого привлечено 1 физическое лицо к административной ответственности и ОАО «Яновица-Агро» к вышеуказанной ответственности.
В ходе проверки также выявлены отдельные нарушения законодательства об охране труда.
Так, к примеру, карданный вал прессподбощика марки ПР-Ф-145, работающий от вала отбора мощности трактора МТЗ 1523 рег. № ВВ-2 35-42, не оборудован защитным кожухом, что является нарушением требований п. 271 Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных Постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008 № 36 (далее - Правила растениеводства).

Со стороны руководства  ОАО «Яновица-Агро» допускается непринципиальная позиция в отношении работников, допустивших грубые нарушения  трудовой и производственной  дисциплины,   что является недопустимым в силу требований  Директивы  № 1 Президента Республики Беларусь, которая предусматривает безусловное и немедленное расторжение контрактов с работниками за распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы, а с руководителями – за необеспечение должной трудовой дисциплины подчиненных. 

 Например, в  2013 году   за нахождение на работе  в состоянии алкогольного опьянения подвергнуты административным взысканиям по ч. 2 и ч. 3 ст.17.3 КоАП  6 работников предприятия. Однако,   лица, виновные в нарушении трудовой дисциплины, нанимателем к дисциплинарной ответственности не привлекались. Какие либо  иные меры  воздействия к ним (лишение премий, изменение времени предоставления трудового отпуска и другие меры) не применялись. 

При проверке исполнения требований законодательства о сохранности собственности выяснилось, что у предприятия имеется определенная дебиторская задолженность за поставленную продукцию, однако принимаемые меры по ее погашению являются недостаточными. Предприятием направляются претензии должникам о погашении задолженности за поставленную продукцию по договорам, но иски в суд не направляются,  в некоторых же случаях обращение в суд уже является нецелесообразным, т.к. предприятием пропущен трехгодичный срок на обращение в суд за защитой прав.

Не использование права на обращение в суд с иском о взыскании сумм долга по договорам привело в определенной мере к затруднительной ситуации, связанной с нехваткой денежных средств и невозможностью своевременной выплаты заработной платы работникам.
Кроме того, ОАО «Яновица-Агро» не применяет меры по взысканию с виновных работников, совершивших административные правонарушения, сумм ущерба, который причинен предприятию в результате уплаты последним штрафа.

 Так, ОАО «Яновица-Агро» привлекалось уполномоченными органами к административной ответственности 24.10.2013 за нарушение санитарных норм, правил и гигиенических нормативов, 21.04.2013, 26.05.2014, 24.06.2014 за нарушение порядка и сроков выплаты заработной платы, однако с лиц, виновных в совершении вышеуказанных нарушений взыскание размера причиненного ущерба не производилось.

При рассмотрении прокуратурой вопроса о соблюдении ОАО «Яновица-Агро» требований жилищного законодательства, установлено, что предприятием допущены нарушения в области принятия решений о постановки на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий по мету работы.
По результатам проверки прокуратурой района внесено представление директору ОАО «Яновица-Агро» об устранении причин и условий нарушения требований вышеуказанного законодательства.

В заключение хотелось бы отметить, что основной целью прокурорских проверок является не только выявления нарушений требований законодательства и решение вопроса о привлечении виновных лиц к установленной законодательством Республики Беларусь ответственности, но и оказания методической и практической помощи в применении действующего законодательства, консультировании по юридически значимым вопросам.
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