 С 1 января 2015 года введено новое ежемесячное пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет, установленное Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 года № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей».

Кто имеет право на пособие?

Право на пособие имеют мать (мачеха) или отец (отчим), усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель), воспитывающие одновременно детей в возрасте до 3 лет и от 3 до 18 лет.

Опекун (попечитель) имеет право на пособие, если опека (попечительство) установлена над ребенком (детьми) в возрасте до 3 лет и ребенком (детьми) в возрасте от 3 до 18 лет, при условии, если ребенок (дети) в возрасте от 3 до 18 лет не находится (не находятся) на государственном обеспечении.

Право на назначение данного пособия не зависит от даты рождения ребенка в возрасте до 3 лет (до 1 января 2015 года или после этой даты), от занятости (незанятости) и доходов родителей, опекуна (попечителя).

Лицам, одновременно имеющим право на пособие, предусмотренное Указом, и на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей в соответствии со статьей 14 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», назначается и выплачивается один вид пособия по их выбору.

Каков размер пособия?

Размер пособия составляет 50 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. 

При воспитании двоих и более детей назначается и выплачивается одно пособие на семью.

Куда обращаться за назначением пособия?

Пособие назначается комиссиями по назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности по месту получения матерью (мачехой), отцом (отчимом), усыновителем (удочерителем), опекуном (попечителем) детей пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.

Однако, если пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет получает другой родственник или член семьи ребенка (детей), который находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет,пособие назначается матери (мачехе) или отцу (отчиму), усыновителю (удочерителю) (в полной семье – матери (мачехе)) в порядке, установленном статьей 20 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей»:

работающим в организации с численностью работников свыше 15 человек – по месту работы;

работающим в организации с численностью работников менее 15 человек – в органах по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (месту пребывания);

получающим образование в дневной форме обучения – по месту учебы;

являющимся индивидуальными предпринимателями, адвокатами, нотариусами, ремесленниками – в органах по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (месту пребывания).

Какие документы необходимо представить для назначения ежемесячного пособия? 

Вопросы, связанные с порядком и условиями назначения и выплаты пособия регулируются в том числе законодательством о пособии по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.

Таким образом, для назначения пособия гражданином представляются документы, установленные пунктом 2.9 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200:

заявление по форме, установленной приложением 1 к Положению о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 г. № 569 (далее – постановление № 569);

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; 

свидетельства о рождении детей – при воспитании в семье двоих и более детей в возрасте до 3 лет и (или) старше 3 лет представляются не менее двух свидетельств о рождении: ребенка до 3 лет и ребенка старше 3 лет (для иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь, – при наличии такого свидетельства);

копия решения суда об усыновлении (удочерении) – для семей, усыновивших (удочеривших) детей; 

копия решения местного исполнительного и распорядительного органа об установлении опеки (попечительства) – для лиц, назначенных опекунами (попечителями) ребенка; 

свидетельство о заключении брака – в случае, если заявитель состоит в браке; 

копия решения суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, – для неполных семей; 

выписки (копии) из трудовых книжек родителей (усыновителей, опекунов) или иные документы, подтверждающие их занятость, – в случае необходимости определения места назначения пособия; 

справка о том, что гражданин является обучающимся – представляется на одного ребенка старше 3 лет.

Комиссиями по назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности дополнительно запрашивается справка о месте жительства и составе семьи или копия лицевого счета, выданная организацией, осуществляющей эксплуатацию жилищного фонда и (или) представляющей жилищно-коммунальные услуги, – для лиц, зарегистрированных по месту жительства (месту пребывания) в Республике Беларусь (пункт 23 Положения о порядке назначения государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением № 569). Такая справка (копия лицевого счета) может быть представлена гражданином самостоятельно.

Если в деле получателя пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет частично содержатся указанные документы и не истек срок их действия, повторное их предоставление (запрос) не требуется. 

Решение комиссии о назначении (отказе в назначении) пособия оформляется протоколом заседания комиссии по форме согласно приложению 1 к Положению о комиссии о назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности, утвержденному постановлением № 569.

Когда нужно обращаться за пособием?

Право на обращение за назначением пособия возникает с 1 января 2015 года. 

Для подачи заявления и необходимых документов установлен 6-месячный срок со дня возникновения права на пособие. При обращении по истечении установленного срока, пособие назначается с даты обращения.

Если в семье уже воспитывается ребенок в возрасте до 3 лет, рожденный до 1 января 2015 года, обращаться за назначением пособия необходимо не позднее 30 июня 2015 г. В таком случае пособие будет назначено за весь период, начиная с 1 января 2015 года.

Если в семье ребенок родится после 1 января 2015 года, обращаться за назначением пособия необходимо не позднее 6 месяцев с даты рождения ребенка.
Пособия семьям, воспитывающим детей: кому и сколько?

С 1 января 2013 года вступил в действие Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее-Закон). 


Порядок и условия назначения, размеры многих из них существенно изменились. 
Виды государственных пособий систематизированы: по материнству, семейные пособия и пособия по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком. 

Отменены надбавки к государственным пособиям по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и на детей старше 3 лет. 

Пособие по беременности и родам 

Установлены следующие новации при назначении пособия по беременности и родам  женщинам, работающим на основе трудовых договоров (контрактов), членства (участия) в юридических лицах любых организационно-правовых форм:

· увеличен период, за который определяется среднедневной заработок для исчисления пособия по беременности и родам. Среднедневной заработок определяется в установленном порядке за 6 календарных месяцев, предшествующих месяцу, в котором возникло право на пособие;

· пособие по беременности и родам назначается за календарные дни периода, удостоверенного листком нетрудоспособности (ранее пособие назначалось за рабочие дни согласно графика работы);

· максимальный размер пособия по беременности и родам за каждый календарный месяц составляет трехкратную величину средней заработной платы работников в республике в месяце, предшествующем месяцу наступления отпуска по беременности и родам (ранее применялась средняя заработная плата рабочих и служащих в месяце, предшествующему каждому месяцу отпуска по беременности и родам);

· работницам, за которых  обязательные страховые взносы на социальное страхование уплачивались в общей сложности менее чем за 
6 месяцев до возникновения права на пособие по беременности и родам, пособие назначается в минимальном размере.

Пособие женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности

В Законе конкретизируется, что пособие назначается женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения Республики Беларусь. 

Размер пособия и условия его назначения не изменились. Оно назначается при регулярном посещении организации здравоохранения и при выполнении предписаний врачей-специалистов в течение всего срока беременности. Выплачивается единовременно в размере 100% бюджета прожиточного минимума, действующего на дату рождения ребенка. Пособие назначается и выплачивается в указанном размере независимо от количества родившихся детей. 

Пособие в связи с рождением ребенка 
Право на пособие в связи с рождением ребенка и его размер определяются на дату рождения ребенка.  

Размеры пособия в связи с рождением ребенка не изменились: 

· на первого ребенка – 10 бюджетов прожиточного минимума; 

· на второго и последующих детей – 14 бюджетов прожиточного минимума.  

Однако изменился порядок определения этого размера. Помимо родных детей (усыновленных, удочеренных) с 1 января 2013 года учитываются воспитываемые в семье пасынки и падчерицы в возрасте до 18 лет. 

При определении размера пособия в связи с рождением ребенка не учитываются дети, в отношении которых родители (единственный родитель) лишены родительских прав; отобранные из семьи; рожденные мертвыми; воспитываемые в приемных семьях, детских домах семейного типа. 

Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет 
С 1 января 2013 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет исчисляется исходя из среднемесячной заработной платы работников в Республике Беларусь за квартал. Размер данной заработной платы рассчитывается Национальным статистическим комитетом.  

Для определения размера пособия за период: 

с 1 февраля по 30 апреля применяется среднемесячная заработная плата работников в республике за IV квартал предшествующего года; 

с 1 мая по 31 июля  – за I квартал текущего года; 

с 1 августа по 31 октября – за II квартал текущего года; 

с 1 ноября по 31 января  – за III квартал текущего года и т.д. 

Таким образом, размеры пособия пересчитываются с 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября в связи с ростом среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал. При уменьшении размера указанной заработной платы пособие исчисляется в прежнем размере. 

Размеры пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет дифференцируются в зависимости от количества детей, воспитываемых в семье: 

· на первого ребенка – 35% среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал, 

· на второго и последующих детей – 40% среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал.  

На ребенка-инвалида пособие назначается и выплачивается в размере 45% среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал независимо от количества детей, воспитываемых в семье.  

С 1 января 2013 года выплата ранее назначенных пособий до 3 лет в новых размерах производится без оформления протокола решения комиссии по назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей.  

Обращаю внимание, что при определении размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет дети учитываются в ином порядке, чем при определении размера единовременного пособия в связи с рождением ребенка. Так, при определении размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет учитываются дети (родные, усыновленные, удочеренные, пасынки и падчерицы) в возрасте до 18 лет (включительно), воспитываемые в семье. 
При определении размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет не учитываются дети, в отношении которых родители (единственный родитель) лишены родительских прав; отобранные из семьи; умершие; воспитываемые в приемных семьях, детских домах семейного типа; в возрасте старше 18 лет. 

Указанный перечень условий, при которых дети не учитываются для определения размера пособия, является исчерпывающим.

В новом Законе отменена норма о выплате пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в размере 50% при оформлении ребенка в учреждение, обеспечивающее получение дошкольного образования. На детей в возрасте до 3 лет, оформленных в детское дошкольное учреждение, пособие с 1 января 2013 года выплачивается в полном размере.

С 1 января 2013 года размер выплачиваемого пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (в полном размере или в размере 50%) определяется в зависимости от занятости лица, осуществляющего уход за ребенком.

Перечень видов занятости, при осуществлении (наличии) которых пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет выплачивается в половинном размере, расширился. Пособие выплачивается в размере 50% от установленного размера, если лицо, осуществляющее уход за ребенком в возрасте до 3 лет: 

· работает на условиях полного рабочего времени, неполного рабочего времени (более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей; 

· работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) и одновременно выполняет работу на дому у одного или нескольких нанимателей; 

· выполняет работу на дому более чем у одного нанимателя; 

· выполняет работу по гражданско-правовому договору; 

· является индивидуальным предпринимателем, частным нотариусом, адвокатом; 

· осуществляет предусмотренные законодательными актами виды ремесленной деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя; 

· получает послевузовское образование в дневной форме получения образования и получает стипендию; 

· проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме. 

Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей  
Пособие на детей старше 3 лет, ранее назначаемое с учетом совокупного дохода семьи, исключено из системы государственных пособий семьям, воспитывающим детей. 

В целях усиления государственной поддержки населения малообеспеченным и находящимся в трудной жизненной ситуации семьям органами по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (месту пребывания) предоставляется государственная адресная социальная помощь (Указ Президента Республики Беларусь от 19.01.2012 № 41). 
С 1 января 2013 года пособия на детей старше 3 лет назначаются и выплачиваются, если в семье: 

· воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет; 

· воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный ВИЧ; 

· отец (отчим), усыновитель (удочеритель) являются военнослужащими, проходящими срочную военную службу; 

· оба родителя (мать (мачеха), отец, (отчим)) в полной семье либо родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) являются инвалидами I или II группы, а также если один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством.

Пособия назначаются на всех детей, воспитываемых в вышеназванных семьях и без учета доходов. 

Пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей при наличии права на них назначаются на календарный год (не позднее 31 декабря включительно). На детей в возрасте старше 14 лет пособия назначаются с приостановкой выплаты с 1 сентября года назначения пособия для истребования справки о месте обучения.  

При этом пособие назначается: 

на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет – по день истечения срока признания ребенка инвалидом, установленного МРЭК, включительно; 

на ребенка, инфицированного ВИЧ, – по день исполнения ребенку 18 лет включительно. 

На ребенка-инвалида и ребенка, инфицированного ВИЧ, пособие назначается без предъявления дополнительных условий, т.е. независимо от места и формы обучения детей (на бюджетной основе или за счет собственных средств), их работы, занятия ими иными видами деятельности и др., но при условии если они не находятся в интернатных учреждениях, учреждениях образования с круглосуточным режимом пребывания. 

На других детей пособие назначается и выплачивается по день утраты основания, дающего право на пособие (т.е. на период, в течение которого семья относится к одной из категорий, которым назначается данный вид пособия). При этом на детей, которые: 

не обучаются в учреждениях образования и не работают, – не позднее дня достижения ими возраста 16 лет (норма не изменена); 

являются учащимися учреждений общего среднего образования (в т.ч. учащимися вечерних школ), – не позднее окончания обучения (по июнь включительно) (ранее было – для учащихся средних общеобразовательных школ – по июль включительно, а для учащихся вечерних школ – до 18 лет); 

получают профессионально-техническое, среднее специальное и высшее образование в дневной форме получения образования за счет собственных средств (независимо от факта совместного проживания с родителями), – не позднее дня достижения ими  возраста 18 лет (норма не изменена). Детям, получающим профессиональную подготовку за счет собственных средств (обучение на курсах), пособие с 1 января 2013 года не назначается и не выплачивается (т.е. ранее действовавшая норма отменена). 
Семьям, в которых ребенок-инвалид находится в детском интернатном учреждении, учреждении образования с круглосуточным режимом пребывания, пособия на детей старше 3 лет (на всех детей в семье) также не назначаются и не выплачиваются. В случае выбытия ребенка-инвалида из указанных учреждений в семью на срок свыше одного месяца – пособия назначаются и выплачиваются на всех детей, воспитываемых в семье, на весь период нахождения в семье ребенка-инвалида.  

Размер пособия составляет 50% бюджета прожиточного минимума, на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет – 70% бюджета прожиточного минимума. 
При определении права на пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей условия занятости сохранились. 

Семьям, в которых воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет или ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный ВИЧ, пособие назначается по ранее действовавшему принципу – при наличии занятости у отца (отчима) в полной семье либо родителя в неполной семье. А именно – при наличии занятости на дату обращения за пособием и не менее 6 месяцев в году, предшествовавшем году обращения за пособием. 

При этом условие занятости в предшествующем году к данным категориям семей не применяется, если в году обращения за пособием отец (отчим), усыновитель (удочеритель) в полной семье либо родитель в неполной семье осуществляет уход за ребенком в возрасте до 3 лет; получает (на себя) пенсию или ежемесячную страховую выплату от Белгосстраха, получает ежемесячное денежное содержание государственного служащего; пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, инвалидом I группы, лицом, достигшим 80-летнего возраста, пособие на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного ВИЧ. 

Полным семьям, в которых отец (отчим), усыновитель (удочеритель) являются военнослужащими, проходящими срочную военную службу, пособие назначается при условии занятости матери (мачехи) на дату обращения. Занятость отца (отчима), усыновителя (удочерителя) за предшествующий год в таких семьях не рассматривается.  

Введена новая норма в отношении выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и пособия на детей старше 3 лет, осуществляемой по месту работы (службы), учебы, прохождения подготовки в клинической ординатуре. С 1 января 2013 года пособия будут выплачиваться за текущий месяц, т.е. в том же порядке, что и в органах по труду, занятости и социальной защите.

Более подробную консультацию по вопросам назначения государственных пособий семьям, воспитывающим детей, можно получить в районном отделе Фонда социальной защиты населения: г. Поставы, пл.Ленина, 25, или по телефонам: 4-18-75 ( Корсак Ирина Ивановна, главный специалист отдела социально-трудовых отношений управления по труду, занятости и социальной защите Поставского районного исполнительного комитета)  
