Порядок  и  условия  приватизации жилого помещения 

Приватизации подлежат жилые помещения государственного жилищного фонда. 

Приватизация (купля – продажа) жилых помещений, находящихся в ведомственной принадлежности организаций, предприятий осуществляется по решению организации, предприятия на условиях, предусмотренных коллективными договорами и другими законодательными актами.

В Поставском районном исполнительном комитете принимается решение о приватизации жилого помещения, находящегося в районной коммунальной собственности. Не подлежат приватизации служебные, социальные жилые помещения и комнаты в общежитиях. 

В приватизации жилого помещения имеют право участвовать совершеннолетние граждане, имеющие регистрацию по месту жительства в приватизируемом жилом помещении.

Приватизация жилых помещений осуществляется на возмездной, безвозмездной и смешанной основе.

Приватизация на возмездной основе, предполагает оплату стоимости жилого помещения. Допускается рассрочка на 40 лет, с обязательным внесением первоначального взноса в размере 10% стоимости жилого помещения. 

Приватизация на безвозмездной основе (передача в собственность) осуществляется:  

· за счет  именных приватизационных чеков «Жилье»;

· военнослужащим и приравненным к ним, имеющим 20 и более

календарных лет выслуги по 20 м2 общей площади жилого помещения на каждого зарегистрированного  в жилом помещении члена семьи, при условии, что жилое помещение было предоставлено военнослужащему  до 2006 года;

· Героям Беларуси, Героям Советского Союза, Героям 

Социалистического Труда, полным кавалерам орденов Отечества, Славы, Трудовой Славы по 20 м2 общей площади жилого помещения, а также по 20 м2 на каждого нетрудоспособного неработающего члена семьи, зарегистрированного в жилом помещении;

· ветеранам ВОВ и приравненным к ним по 20 м2 общей площади

жилого помещения, а также по 20 м2 на каждого нетрудоспособного неработающего члена семьи, зарегистрированного в жилом помещении;

· гражданам, проживающим в одноквартирных, блокированных, одноэтажных домах при износе дома 60 и более процентов.

и другой льготной категории граждан.

Приватизация на смешанной основе предполагает частичную безвозмездную передачу в собственность жилого помещения и частичное возмещение стоимости жилого помещения, не погашенной за счет жилищной квоты и в других случаях.

Решение районного исполнительного комитета о приватизации жилого помещения действует 1 год. Если в течение указанного срока гражданин не подтвердит участие в приватизации путем внесения первоначального взноса, решение теряет  законную силу.  

Заявление о приватизации жилого помещения подается в службу «Одно окно».

