Порядок признания жилого помещения не соответствующим установленным для проживания санитарным и техническим требованиям

Жилое помещение признается не соответствующим для проживания санитарным и техническим требованиям по решению Поставского районного исполнительного комитета. 

Заявление вправе подать только собственник жилого помещения. 

Если жилое помещение находится в ведомственной принадлежности организации, предприятия, сельскохозяйственного производственного кооператива, то и заявителем вправе выступать только соответствующая организация, предприятие и т.д.

Межведомственная комиссия, созданная при районном исполнительном комитете,  обследует указанное помещение, определяет перечень дефектов и составляет акт несоответствия (соответствия), который утверждается решением райисполкома.

Для рассмотрения вопроса о признании жилого помещения не соответствующим установленным для проживания санитарным и техническим требованиям,  гражданин обращается в службу «Одно окно» с заявлением и следующими документами:
- технический паспорт и документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением;

- домовая книга (при ее наличии) – в случае признания одноквартирного, блокированного жилого дома не соответствующим установленным для проживания санитарным и техническим требованиям. 

