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14 декабря 2011 года в Палате Представителей Национального собрания Республики Беларусь рассмотрен и принят  во втором чтении проект Закона Республики Беларусь «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Законопроект направлен на установление правовых и организационных основ предотвращения неблагоприятного воздействия на организм человека факторов среды его обитания в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Законопроектом, в частности, регламентированы вопросы, касающиеся государственного регулирования в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, определены полномочия Главы государства, Совета Министров Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь, иных органов государственного управления в данной области. 

Наряду с этим урегулированы вопросы организации обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в том числе проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы, государственной регистрации продукции, представляющей потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, социально-гигиенического мониторинга, санитарно-эпидемиологического аудита, а также вопросы организации и проведения санитарно-противоэпидемических мероприятий. 

Кроме того, в проекте Закона уточнены нормы, регламентирующие осуществление государственного санитарного надзора и ведомственного контроля за соответствием требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Республики Беларусь, права органов и учреждений, осуществляющих государственный санитарный надзор, их должностных лиц при проведении проверок.

