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Костёл Св.Иоанна Крестителя – храм с элементами оборонного зодчества, готики и ренессанса – настоящий шедевр каменного зодчества. Благодаря одному из владельцев поселения Яну Рудомино-Дусяцкому костёл Иоанна Крестителя (1603-1606 гг.) возвышается сегодня в центре деревни на бывшей Рыночной площади. Присмотревшись, в стенах святыни можно  обнаружить ядра от шведских пушек, вмурованные в XVII веке как напоминание о многочисленных войнах, которые редко обходили Камаи. 

Стоит лишь войти в храм, и сразу окунаешся в прошлое, ибо всё здесь дышит многовековой историей. В центре двухярусного алтаря – старинная икона «Матери Божьей с ребёнком» (1610г.). Согласно инвентарю XVIII века икона обозначена как чудотворная. На хорах – орган, в 2006 году ему исполнилось 100 лет. Интерьер храма богато украшен. Стены декорированы, своды раскрашены в технике гризайль. Есть предположение, что роспись храма выполнена художником Альфредом Ромером.
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Перечислять сферы деятельности этого человека можно бесконечно. И хотя родился он в Вильне, наиболее плодотворными в его жизни были годы, проведённые в Беларуси, в д.Королиново (д.Камаи всего в нескольких километрах от усадьбы, где он жил). Незадолго до смерти Ромер подарил костёлу в Камаях свою работу «Иисус Христос и сирота»; она и сегодня является истинным украшением храма (её можно видеть слева от центрального алтаря).

     В 30 метрах к западу от храма находится большой каменный крест (высотой около 2,5 м). У креста своя загадка: на одной из сторон – треугольное углубление и четыре ряда еле заметных знаков, а также надпись: «R 1803».  До сего дня так никто и не ожет дать объяснение, чтобы это означало. 
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