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паспортизация малых рек бассейна дисны началась в Беларуси

Основные аспекты исследования и паспортизации водных объектов, их значение в экосистеме и влияние на качество жизни местных жителей – такие темы были обсуждены на тренинге для представителей Экологических постов и Школьных экологических клубов, который прошёл в рамках проекта «Малые реки - большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна».

Всего тренинг собрал более 30 представителей Экологических постов и Школьных экологических клубов из Поставского, Глубокского и Шарковщинского районов. Горячие дискуссии развернулись вокруг экологической ситуации в регионе. Координаторы ЭП и ШЭК обменивались мнениями, делились позитивным опытом и вырабатывали единую стратегию мониторинга малых рек бассейна Дисны. Председатель ЭКОО «Неруш» (Барановичи) Владимир Зуев подробно познакомил присутствующих с государственными стандартами учёта и мониторинга водных объектов, указал наиболее важные аспекты этой деятельности. Особое внимание было уделено составлению паспорта реки и практическому опыту мониторинга рек. По окончании семинара участники высказали свои конструктивные предложения и пожелания организаторам, после чего был обсуждён план ближайших мероприятий по мониторингу малых рек.
В ближайшее время планируются выходы Экологических постов и Школьных экологических клубов на малые реки бассейна Дисны с началом составления подробного паспорта реки. Также ведётся активная разработка Практического пособия по общественному мониторингу состояния малых рек, которое будет издано в начале 2014 года.  
Контакт: Родненков Антон, менеджер по визуальному представлению и коммуникации, e-mail: radniankou@eu-belarus.net, Тел. +375 17 334 24 76 
Тренинг  для ЭП и ШЭК по мониторингу и составлению отчетов о состоянии малых рек был организован в рамках проекта «Малые реки – большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Проект зарегистрирован Министерством экономики в базе данных программ и проектов международной технической помощи 02.05.2013 №2/13/000595. Общий бюджет проекта составляет 331 000 евро. 89,95% составляет финансирование программы Европейского Союза «Негосударственные структуры (объединения граждан) и местные органы власти в деятельности по развитию». Партнерами проекта являются МЭОО «Природа и Мы», Глубокский районный исполнительный комитет, Поставский районный исполнительный комитет, Шарковщинский районный исполнительный комитет. Ведущий партнёр: Местный фонд содействия развитию международного диалога и сотрудничества «Интеракция».
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