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Минск, 19.05.2014
Меры по улучшению состояния малых рек бассейна Дисны будут представлены в специальном пятилетнем плане

16 мая 2014 года в Шарковщинском районном исполнительном комитете прошло обсуждение плана мероприятий по устойчивому развитию малых рек бассейна Дисны. На встрече свои мнения представили как местные власти, так и общественные экологические объединения. В тесном контакте друг с другом они займутся разработкой и реализацией документа. Рассчитан он будет на 5 лет, а его окончательная версия должна быть подготовлена не позднее января 2015 года.

План станет одним из результатов проекта «Малые реки — большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Инициатива охватывает три района Витебщины: Глубокский, Поставский и Шарковщинский. Ее   бюджет — 331 000 евро, причем почти 90% финансирования предоставляет Европейский Союз в рамках программы «Негосударственные структуры и местные органы власти в деятельности по развитию». Проект — это реакция на растущее загрязнение малых рек из-за вырубки лесов, свалок и стоков с ферм и предприятий.

Главнейшие задачи данного проекта — стимулировать работу экологических объединений граждан и обеспечить их постоянное взаимодействие с местными властями, которым зачастую не достает необходимых материальных и человеческих ресурсов для должного контроля над использованием водоемов. Поэтому в трех районах Витебской области, участвующих в инициативе, появились 18 экологических постов и 15 школьных экологических клубов. Сейчас в них состоят 89 и 289 человек соответственно. 

Вместе с представителями райисполкомов и сельсоветов, районных инспекций природных ресурсов и охраны окружающей среды активисты экологических постов и школьных клубов подготовят аналитический фундамент плана мероприятий по устойчивому развитию малых рек бассейна Дисны. В последней декаде июня они совершат 15 совместных мониторинговых визитов. Экспедиции позволят сделать предварительные выводы о нынешнем состоянии малых рек этого природного региона и составить паспорта для некоторых из них. Раньше такие документы, содержащие в том числе и данные о химическом составе воды, создавались только для крупных белорусских водоемов. 
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Благодаря плану будут определены дальнейшие направления работы экологических постов и школьных экологических клубов, а также степень их участия в наблюдении за малыми реками и их последующей очистке. Однако уже сейчас известно, что мониторинговые отчеты этих организаций будут доступны на специальном интернет-сайте.

Еще одним разделом плана станет работа с населением. Особый упор здесь будет сделан на повышении экологической культуры подрастающего поколения, ведь убеждать детей гораздо проще, чем переубеждать взрослых. Кстати, сейчас школьники Глубокского, Поставского и Шарковщинского районов принимают участие в конкурсе фотографий и эссе на тему малых рек. Лучшие работы будут представлены в местной прессе и на выставках в районных центрах, которые откроются уже 26 мая.

Природное своеобразие малых рек — это также отличная возможность для укрепления местного туристического потенциала. В свою очередь, культурный отдых на малых реках, безусловно, способствует становлению уважительного отношения к ним. Поэтому в плане предусмотрена и рекреационная составляющая: будут определены места общественного отдыха и парки, которые нуждаются в ремонте, уборке или модернизации.      

«Объемы финансирования мероприятий плана будут определять местные советы депутатов. Тем не менее, благодаря такому систематизированному документу они смогут получить международную поддержку, например, со стороны Европейского Союза или в рамках Программы развития ООН»,— отметила Ирина Иванова, проектный менеджер Фонда «Интеракция», ведущего партнера инициативы «Малые реки — большие проблемы».
Контактное лицо: Стас Горелик, PR-менеджер, Местный фонд содействия развитию международного диалога и сотрудничества «Интеракция»
e-mail: gorelik@eu-belarus.net, тел.: +375 29 706 73 11
Встреча экспертов и заинтересованных лиц для обсуждения текущего состояния малых рек и разработки плана мероприятий по устойчивому развитию малых рек бассейна реки Дисна прошла в рамках проекта  «Малые реки – большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Проект зарегистрирован Министерством экономики в базе данных программ и проектов международной технической помощи 02.05.2013 №2/13/000595. Общий бюджет проекта составляет 331 000 евро. 89,95% составляет финансирование программы Европейского Союза «Негосударственные структуры (объединения граждан) и местные органы власти в деятельности по развитию». Партнерами проекта являются МЭОО «Природа и Мы», Глубокский районный исполнительный комитет, Поставский районный исполнительный комитет, Шарковщинский районный исполнительный комитет. Ведущий партнёр – Местный фонд содействия развитию международного диалога и сотрудничества «Интеракция».
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