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25.04.2014
конкурс фотографий и эссе начинается в школах глубокого, постав и шарковщины
Более 30 школ Глубокского, Поставского и Шарковщинского районов принимают участие в экологическом проекте «Малые реки - большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Для школьников организован конкурс фото и эссе, победители которого получат ценные призы и смогут принять участие в летнем экологическом лагере. 
Участникам фотоконкурса предлагается на выбор три номинации: «Фото-штурм», «Фото-исследование», «Речное волшебство».  Жюри оценит фотографии участников фотоконкурса по трём критериям: как раскрыт исследовательский процесс, проводимый на малых реках, как показана очистка прибрежных территорий и береговых линий и, конечно же, передана ли красота и  уникальность малых рек.

Участникам конкурса эссе будет предложено написать сочинение на тему «Малые реки – большие проблемы». Жюри будет оценивать структуру и логику эссе, актуальность и оригинальность изложения мыслей, а также лёгкость восприятия и завершённость.

В каждом районе будет сформирована оценочная комиссия, которая определит по три победителя от каждого района. Лучшие работы участников будут отмечены призами, размещены в местной прессе и представлены на выставке, посвящённой проблематике малых рек, которая пройдет в местных исполкомах.
Для подробной информации см. положение о правилах проведения фотоконкурса «В объективе – малая река», а также положение об участии в конкурсе эссе на тему «Малые реки - большие проблемы», на официальных сайтах Глубокского, Поставского и Шарковщинского исполкомов в разделе «проект Малые Реки».
Контакт: Родненков Антон, менеджер по визуальному представлению и коммуникации, e-mail: radniankou@eu-belarus.net, Тел. +375 17 334 24 76 
Конкурс фото и эссе будет организован в рамках проекта «Малые реки – большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Проект зарегистрирован Министерством экономики в базе данных программ и проектов международной технической помощи 02.05.2013 №2/13/000595. Общий бюджет проекта составляет 331 000 евро. 89,95% составляет финансирование программы Европейского Союза «Негосударственные структуры (объединения граждан) и местные органы власти в деятельности по развитию». Партнерами проекта являются МЭОО «Природа и Мы», Глубокский районный исполнительный комитет, Поставский районный исполнительный комитет, Шарковщинский районный исполнительный комитет. Ведущий партнёр: Местный фонд содействия развитию международного диалога и сотрудничества «Интеракция».
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