Сообщение о совместном заседании президиума Поставского районного Совета депутатов и Поставского районного исполнительного комитета
        26 декабря 2013 г. в 12.00 в зале заседаний райисполкома (пл.Ленина,25, 1-ый этаж) состоится совместное заседание президиума Поставского районного Совета депутатов и Поставского районного исполнительного комитета, на котором будет рассмотрен вопрос образования Поставской районной избирательной комиссии.

           В соответствии со статьей 34 Избирательного кодекса Республики Беларусь на заседании вправе присутствовать представители политических партий, других общественных объединений, трудовых коллективов, граждан, которые выдвинули своих представителей в состав комиссии.

          Поставский районный исполнительный комитет информирует, что полномочия указанных лиц подтверждаются соответствующим документом, которым может быть: выписка из протокола заседания организационной структуры политической партии, общественного объединения, трудового коллектива, членский билет, для граждан, выдвинувших представителя в состав комиссии, – паспорт либо другой документ, удостоверяющий личность. 
Избирательным кодексом Республики Беларусь не предусмотрено направление наблюдателей на совместное заседание  органов власти.
