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Ответственность работодателя за нарушение
пенсионного законодательства
 

В соответствии со ст.76 Закона Республики Беларусь   "О пенсионном обеспечении" работодатель  обязан: 

· своевременно оформлять документы о стаже, заработке и о результатах аттестации рабочих мест по условиям труда, необходимые для назначения пенсии, и своевременно представлять их в органы социальной защиты, а также несет материальную ответственность перед пенсионером за ущерб, причиненный несвоевременным и неполным оформлением документов, необходимых для назначения пенсии.  

 

В соответствии со ст.93 Закона Республики Беларусь   "О пенсионном обеспечении" работодатель  обязан: 

· при приеме на работу пенсионера известить об этом в пятидневный срок орган, выплачивающий пенсию. Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с невыполнением работодателем указанного требования, взыскиваются в пользу органа, выплачивающего пенсию, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей-юридических лиц и в судебном порядке с работодателей-физических лиц .

 

          Статьей 9.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (действует с 1 марта 2007 года) установлена ответственность работодателя и уполномоченного должностного лица работодателя за нарушение законодательства о пенсионном обеспечении – нарушение работодателем или уполномоченным должностным лицом работодателя требований законодательства о своевременном оформлении документов о трудовом стаже, заработной плате или результатах аттестации рабочих мест по условиям труда, необходимых для назначения пенсий, либо представление таких документов, содержащих неполные или недостоверные сведения,  влекут наложение штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин.
Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 9.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, рассматриваются районным (городским) судом (статья 3.1 и 3.2) на основании протоколов об административных правонарушениях, составленных органами государственной  экспертизы условий труда (пункт 56 статьи 3.30).

