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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда 
и социальной защиты Республики Беларусь «Об обеспечении

безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего             21 января 2022 года с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства ОАО «Курополье-агро»
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования, принимать меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работающих при возникновении таких ситуаций; осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками.

Несчастный случай с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства ОАО «Курополье-агро» произошел            21 января 2022 года на территории ООО «Мясокомбинат Поставский», куда потерпевший доставил скот, после извлечения потерпевшим фиксатора двух секций заднего борта тракторного прицепа-скотовоза, служащих трапом для спуска животных, в результате падения одной из секций трапа на поверхность земли в момент нахождения потерпевшего в зоне возможного падения трапа, что привело к травмированию левой ноги потерпевшего.

Установлено, что перед тем, как приступить к разгрузке скота, тракторист извлек из трех проушин заднего борта фиксатор, выполненный из металлической трубы, тем самым открыв обе секции, находясь при этом левее (по ходу движения трактора) от заднего борта (трапа). После извлечения фиксатора (трубы) произошло падение ближней к трактористу секции, то есть секция провернулась относительно расположенных в её нижней части завесах, при этом её верхняя часть упала на асфальтируемую поверхность. Необходимо отметить, что, согласно объяснению тракториста, из-за большого веса секции её не возможно удерживать при опускании для плавной установки на поверхность земли, поэтому он не пытался это сделать. Вторая  (дальняя от тракториста) секция борта (трапа) продолжала стоять в вертикальном положении.


Для подгона скота был выделен работник ООО «Мясокомбинат Поставский», который в описываемое время ожидал разгрузку скота и находился относительно тракториста с противоположной стороны прицепа-скотовоза. Согласно объяснению потерпевшего, он сказал работнику мясокомбината придержать стоящую секцию, а сам стал переходить на другую сторону заднего борта. В этот момент произошло падение второй секции, верхняя металлическая часть которой ударила потерпевшего по левой голени, что привело к перелому обеих костей голени со смещением отломков.


Работник мясокомбината сообщил в объяснении, что не слышал просьбу тракториста о необходимости придержать створку борта по причине рева животных. 

В ходе специального расследования было установлено, что указанный прицеп-скотовоз учтен в бухгалтерии организации, как «прицеп самодельный б/у». Данный прицеп был изготовлен в СПК «Андроны» и после банкротства в 2017 году данной организации был передан на баланс ОАО «Курополье-агро». На прицеп отсутствуют какие-либо эксплуатационные документы, поэтому, соответственно, не представляется возможным установить: были ли предусмотрены при изготовлении прицепа какие-либо меры безопасности при его эксплуатации, в том числе при открытии заднего борта (платформы). Нынешнее состояние указанного прицепа и применяемый способ открытия его заднего борта (платформы) не обеспечивает безопасность работающих. Падение массивных секций заднего борта (платформы) и их удар о поверхность земли (покрытия) может вызвать отделение и вылет каких-либо фрагментов и частиц. В случае, когда после извлечения фиксатора секция продолжает стоять в вертикальном и не зафиксированном положении (как в данном несчастном случае), требуется приблизиться к ней и приложить каким-либо образом к ней определенное усилие, что не безопасно для человека, выполняющего данную работу. Подъем секций заднего борта (трапа) и его фиксация может быть выполнена двумя – тремя работниками, что, соответственно, в условиях, когда тракторист доставляет скот в другую организацию, он, как и в данном несчастном случае, вынужден привлекать к открытию-закрытию борта (трапа) работников другой организации, что также не способствует безопасному выполнению данной работы.

Таким образом, нарушение требований безопасности при эксплуатации самодельно изготовленного тракторного прицепа-скотовоза, выразившееся в применении способа открытия его задних секций борта (платформы) при котором секции после извлечения фиксатора падали на поверхность земли (покрытия) под тяжестью собственного веса, что не обеспечивало безопасность работающих при извлечении фиксатора и при открытии секций, а также эксплуатация данного самодельного прицепа без каких-либо эксплуатационных документов, определяющих меры безопасности при его эксплуатации, в том числе при открытии-закрытии секций заднего борта (трапа), привели к тому, что после открытия фиксатора и после падения одной из секций, вторая секция заднего борта (трапа) продолжала стоять вертикально и упала в определенный момент, когда потерпевший переходил с одной на другую сторону прицепа, находясь при этом в зоне возможного падения борта (трапа).      

По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами данного несчастного случая стали:

- Нарушение требований безопасности при эксплуатации самодельно изготовленного тракторного прицепа-скотовоза, выразившееся в применении способа открытия его задних секций борта (платформы) при котором секции после извлечения фиксатора падали на поверхность земли (покрытия) под тяжестью собственного веса, что не обеспечивало безопасность работающих при извлечении фиксатора и при открытии секций и что привело к падению одной из секций заднего борта (трапа) на потерпевшего и к его травмированию.

- Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в эксплуатации самодельно изготовленного тракторного прицепа-скотовоза, на который отсутствовали какие-либо эксплуатационные документы, в следствие чего не были определены меры безопасности при его эксплуатации, в том числе при открытии-закрытии секций заднего борта (трапа), что привело к падению одной из секций заднего борта (трапа) на потерпевшего.

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- провести комиссионный осмотр имеющихся в организациях тракторных прицепов-скотовозов и другой техники, задействованной в перевозке скота, на предмет соответствия ее требованиям безопасности;

- обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве продукции животноводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь 28.12.2007 № 89 и Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь № 36 от 15.04.2008 в части эксплуатации тракторных прицепов и другой сельскохозяйственной техники и наличия эксплуатационных документов на нее;

- организовать выпуск сельскохозяйственной техники на линию в строгом соответствии с требованиями законодательства;

- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак
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