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Как выбрать безопасную стеклоомывающую жидкость?
Большинство зимних стеклоомывающих жидкостей изготавливают из растворов спиртов с водой с добавлением моющих средств, ароматизаторов, красителей. Чаще всего используют изопропиловый спирт, пропиленгликоли, этиленгликоли.
Необходимо помнить, что стеклоомывающие жидкости на спиртовой основе содержат непищевые спирты и непригодны для пищевых целей.
Нелегальные производители используют в стеклоочистителях метиловый спирт. Он обладает слабым запахом, который не отличается от запаха этилового (пищевого) спирта, намного дешевле и достаточно хорошо очищает стекла.
Хорошо известно, что метиловый спирт (метанол) сильный яд, обладающий направленным действием на нервную и сосудистую системы, зрительные нервы, сетчатку глаз. Метиловый спирт вызывает, острое отравление со смертельным исходом при ингаляции, всасывании через неповрежденную кожу, при заглатывании, раздражает слизистые оболочки верхних дыхательных путей, глаз. Повторное длительное воздействие метанола вызывает головокружение, боли в области сердца и печени, ухудшение зрения, дерматит.
При приеме внутрь смертельная доза для человека 30 граммов, но тяжелое отравление, сопровождающееся слепотой, может быть вызвано 5-10 граммами вещества.
Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 декабря 2006 г. №122 установлено ограничение содержания метанола в низкозамерзающих стеклоомывающих жидкостях в концентрации не более 0,05 объемного процента.
Стеклоомывающую жидкость следует приобретать только в установленных местах торговли. При покупке стеклоомывающей жидкости обратите внимание на информацию на потребительской таре, вынесенную этикетку, которая должна содержать сведения о производителе с указанием адреса, название продукции, ее назначение, состав, соответствие техническим условиям, по которым продукция изготовлена, сроки годности, меры предосторожности.
В Республику Беларусь районными и областными центрами гигиены и эпидемиологии проведены надзорные мероприятия по исследованию проб стеклоомывающей жидкости на содержание метанола. В результате, за январь месяц 2020 года, выявлены опасные «стеклоомывайки»: 
· низкозамерзающая стеклоомывающая жидкость «Polar Express”-300 (превышение допустимой нормы метанола в 498 раз) изготовитель ООО «ГлавОптТорг» (Российская федерация);
· «ICE Cold» (-30) с маркировкой «FREEDOM» ( в 189 раз), изготовитель ООО «КАРАТ» (РФ);
· «ICEBERG»- 300 Айсберг (в 398 раз), изготовитель ООО ТД «АРКАИМ» (РФ);
· «Веста» с маркировкой жидкость стеклоомывающая низкозамерзающая «АнтиЛед» (-30) (в 163 раза) изготовитель ООО «Торговый дом Патриот» (РФ);
· «Драйф комфорт» 300С (в 185 раз) изготовитель ООО «Гелиос» (РФ);
· «WINTER COLD» -250 (в 521 раз) изготовитель ООО «ВТОРНЕФТЕПРОДУКТ-М» (РФ);
· «Gleid supreme», с маркировкой «Зима»  -30, (в 114 раз) изготовитель ООО «Диомедия» (РФ);
· «Freeze Way» -30 (в 502 раза), изготовитель ООО «ИНВЕСТАГРОПРОМ» (РФ).
По результатам выявленных несоответствий Госстандарт и Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья запретили ввоз и обращение на рынке Беларуси стеклоомывающих жидкостей указанных марок.
Более подробную информацию по перечню запрещенных стеклоомывающих жидкостях, можно узнать на сайте www.gosstandart.gov.by.
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