Защитите себя и свое имущество!

Почти каждое преступление совершается вследствие беспечного отношения к сохранности своего имущества самих потерпевших и низкого уровня защищенности мест его хранения. Воры любят легкую наживу. Даже простейшие меры предосторожности помогут Вам сохранить Ваше имущество:

- не оставляйте ключи от входной двери в укромных местах (под ковриком, в почтовом ящике);

- не оставляйте без присмотра Ваше имущество (мобильные телефоны, велосипеды, сумки) даже как Вам кажется на не продолжительный период времени или в окружении «знакомых» Вам людей;

- оборудуйте жилье, гараж и дворовые постройки надежными запирающими устройствами, средствами охранной сигнализации, покидая свое жилье, даже на «минуты» запирайте дверь на замок, находясь дома и занимаясь домашними делами, заприте входную дверь изнутри;

- не оставляйте велосипеды у магазинов, в подъездах, во дворах домов без присмотра. Велосипед оборудуйте запорным устройством;

- наличие кодовой двери в подъезде не гарантирует сохранности Вашего имущества;

- если к Вам пытаются зайти люди, представляющиеся работниками отдела социальной защиты, жилищно-эксплуатационных служб, почтовым курьером либо иные лица, которых Вы не вызывали, потребуйте у них предъявления документов, после чего позвоните в соответствующую организацию и уточните, работает ли у них такой сотрудник и где он должен находиться в данное время.

Во многих случаях злоумышленники предлагают, в том числе посещая граждан по месту жительства, приобрести какие-либо вещи, лекарства по ценам ниже рыночных, в действительности стоящие намного меньше. Поэтому:

- не вступайте в разговор с лицами, которые предлагают Вам снять порчу;

- не покупайте у незнакомых людей с рук электробытовые и иные товары;

- не разменивайте денежные купюры посторонним;

- ни под каким предлогом не передавайте свои деньги незнакомым лицам для оказания ими услуг в приобретении квартиры, автомашины, строительных материалов, топлива, продуктов питания и других вещей, производства каких-либо работ, в целях благоприятного решения вопроса с должностными лицами о непривлечении к ответственности, сдаче экзаменов, решении жилищного вопроса и так далее;

- не давайте в долг крупные суммы денег без должного юридического оформления и свидетелей;

- не сообщайте никому коды из смс-сообщений, реквизиты платежной карточки, пароли и коды доступа, паспортные данные и другую конфиденциальную информацию.

При появлении подобных лиц в Вашем доме, либо населенном пункте, незамедлительно позвоните в милицию по телефону 102, сообщив приметы злоумышленников и транспорта, на котором они передвигаются.
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