О ходе расследования 
уголовного дела о геноциде 
белорусского  народа 
в годы Великой Отечественной 
войны 


         Генеральной прокуратурой   Республики  Беларусь продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по ст.127 УК Республики Беларусь, то есть по факту геноцида   белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. 
        Участие в данном расследовании принимают и представители правоохранительных органов Поставского района. 
На территории района  находятся 16  массовых захоронений   мирных жителей убитых в годы Великой Отечественной войны  нацистскими преступниками. Из них, 2  таких захоронения обнаружены  в ходе расследования уголовного дела о геноциде. Факты и обстоятельства   совершенных нацистами преступлений в Поставском районе,  неоднократно освещались в  средствах массовой информации, о них написано в книге из серии «Память» по Поставскому району. Вместе с тем,  в ходе  расследования уголовного дела устанавливают новые,  ранее неизвестные трагические события. 
Так,  на начальном этапе расследования данного уголовного дела в прокуратуру района обратилась жительница дер.Старый Двор,  1930 года рождения,  и  рассказала известную ей  со слов старший сестры  историю об убийстве  осенью  1942 или 1943 года   нацистами в дер. Лучай не менее чем 18 человек еврейской национальности. Из ее рассказа следует, что данные лица были привезены захватчиками в дер. Лучай  из Дуниловичского гетто для ремонта  казармы. После выполнения  работ,  всех их вывели во двор, прямо там расстреляли и трупы закопали  в парке недалеко от места расстрела. Однако одному человеку удалось сбежать. 
  В ходе изучения  в сети Интернет документов зарубежных архивов,  один из наших краеведов, учитель истории  Кузнецов А.И.   нашел воспоминания гражданина Израиля Б. Фридмана, который,  как оказалось,  и был тем самым  выжившим человеком.  Из воспоминаний названного лица следует, что в ноябре 1942 года  16 парней и 4 девушки   в дер. Лучай, под охраной немца  и пяти полицаев  красили немецкую казарму, которая размещалась в бывшей усадьбе местного помещика. Спали там же на полу. К концу работ,  возле дома появился грузовик и солдаты, которые  начали выводить людей из здания. Поняв, их будут расстреливать, Б.Фридман выпрыгнул из окна  второго этажа здания, и побежал в сторону парка. Сзади слышались  выстрелы. Б. Фридману  был ранен,  но ему удалось убежать.  В дальнейшем  Б.Фридман воевал в  партизанском отряде на Мядельщине. 
Членами следственной группы весной этого года был осмотрен участок местности, где предположительно  расстреляли  и захоронили людей. Со слов местных жителей, в 70-х годах при производстве земляных работ там обнаружили кости похожие на человеческие,  что подтверждает достоверность вышеуказанных воспоминаний. 
В  настоящее время для увековечивания  памяти погибших  решается вопрос о проведении раскопок в предполагаемом месте захоронения. 
Расследование уголовного дела продолжается, и  новые, ранее не известные факты будут освещаться в прессе. 
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