О проведении мероприятий по предупреждению и пресечению незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ

На территории Поставского района в период времени с 01.02.2020 года и на протяжении месяца проводятся мероприятия по предупреждению и пресечению незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. В связи с чем организована отработка жилого сектора, направленная на выявление лиц, причастных к незаконному обороту оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, вероятных мест их встреч (сборов), а также лиц, торгующих военной атрибутикой, коллекционеров оружия, артефактов, реставраторов, реконструкторов; 
- учебных заведений, а также мест временного проживания учащейся   молодежи   (общежитий,    арендуемых   квартир   и   т.д.), направленную на получение информации о саморадикализированных лицах, занимающихся либо интересующихся методиками изготовления самодельных взрывных устройств, предметов, поражающее действие которых основано на использовании горючих веществ (коктейлей «Молотова»);
- территорий, на которых «черными копателями» осуществляются поисковые мероприятия.
По месту жительства будут проверены лица, судимые за незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ; за незаконную охоту; привлекавшихся к административной ответственности за незаконные действия в отношении охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия.
Напоминаем гражданам об уголовной и административной ответственности за причастность к незаконному обороту оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, об освобождении от уголовной и административной ответственности в случае их добровольной сдачи в органы внутренних дел, мерах предосторожности. 
[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание граждан, о необходимости незамедлительно информировать органы внутренних дел при обнаружении вышеуказанных предметов; передачи информации о противоправной деятельности лиц, причастных к незаконному обороту оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, требующей дальнейшей оперативной проверки сотрудниками милиции. 
