1 марта отмечается Международный день борьбы с наркотиками.
Сегодня наркомания поразила все страны мира, число употребляющих наркотики превышает 200 млн. человек. Современные наркотические средства способны сформировать наркотическую зависимость буквально за несколько приёмов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, т.к. происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы, повреждается головной мозг. Наркоманы способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Среди наркоманов отмечается высокая частота криминогенного поведения и судимостей.

В 2017 году заболеваемость наркоманиями в Витебской области снизилась к уровню 2016 года на 41% и составила 2.2 на 100 тыс. нас. (по РБ заболеваемость наркоманиями снизилась в 2017 году на 31% и составила 4.9 на 100 тыс.нас.)
Наибольшее распространение употребление наркотиков по-прежнему отмечается в крупных городах области (гг. Витебск, Орша, Полоцк, Новополоцк) и некоторых районах (Оршанский, Толочинский, Витебский). Основная масса потребителей наркотических веществ составляет возрастная группа до 35 лет-87.54%. Отмечается рост зарегистрированных потребителей психоактивных веществ среди учащихся школ и высших учебных заведений. По распространенности в Витебской области лидируют наркотики опийной группы (опий, героин, метадон).
Лечение и реабилитация наркотической зависимости- это целый комплекс медицинских, психологических, социальных мероприятий. Лечение может быть амбулаторным или стационарным, в том числе анонимным. С сентября 2011 года в Полоцкой областной психиатрической больнице работает кабинет метадоновой заместительной терапии, где могут быть приняты наркозависимые из любого региона области.
По всем вопросам лечения наркотической зависимости можно обратиться в УЗ «Витебский областной клинический  центр психиатрии и наркологии», тел.(8-0212) 69-29-85- стационарное лечение, (8-0212) 60-29-15- амбулаторное лечение. Круглосуточно работает «телефон доверия» (8-0212) 61-60-60.

Также в Витебском районе, д.Щучино, работает реабилитационный центр «Жизнь», тел. 890-14-23, 307-33-84.
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