О профориентационной работе
Согласно письму в УО «Белорусский государственный медицинский университет» (далее – УО «БГМУ») от 06.03.2024 
№ 07-25/1765 «О реализации профориентационного проекта» на базе университета с 25 марта 2024 года по 29 марта 2024 года планируется проведение профориентационного проекта «Студент медико-профилактического факультета на неделю». К участию в данном проекте допускаются обучающиеся, которые выбрали для поступления в 2024 году специальность «Медико-профилактическое дело» и готовы заключить договор на целевую подготовку специалиста с заказчиками кадров (по Витебской области – ГУ «ВОЦГЭиОЗ»). 

          Абитуриенты, поступающие для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, сдают одно внутреннее вступительное испытание в БГМУ по предмету первого профильного испытания «Биология».
Зачисление абитуриентов в университет для получения высшего образования на условиях целевой подготовки проводится по конкурсу на основе общей суммы баллов, подсчитанной по результатам сдачи внутреннего вступительного испытания по «Биологии» и среднего балла аттестата об общем среднем образовании, или диплома 
о профессионально-техническом образовании, или диплома о среднем специальном образовании.
         Заключение договоров о целевой подготовке будет проводиться в ГУ «ВОЦГЭиОЗ» по адресу: г. Витебск, 
ул. Ленина, 20, телефоны для справок 8 (0212) 61 79 60, 61 60 79 (информация размещена на главной странице сайта учреждения). 
Для заключения договора о целевой подготовке средний балл аттестата об образовании должен быть не ниже 7. О сроках заключения договоров будет сообщено дополнительно.

