	АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРОЦЕДУРА

	

	Номер и наименование административной процедуры согласно перечню

	

	5.7. Регистрация усыновления (удочерения)


	Должность, Ф.И.О., местонахождение, номер служебного телефона работников, осуществляющих прием документов и выдачу административных решений 
в результате осуществления административной процедуры

	Начальник отдела загса Поставского райисполкома

Нестерович Анита Францисовна
г. Поставы пл. Ленина, д. 21а,  телефон 8 (02155) 27132

на период отсутствия начальника отдела загса – главный специалист отдела загса 

Поставского райисполкома – Гутор Галина Васильевна
г. Поставы пл. Ленина, д. 21а,  телефон 8 (02155) 21960

Время работы: 

вторник, четверг, пятница с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00, 

среда: с 11.00 до 15.00, с 16.00 до 20.00,

суббота с 8.30 до 13.00, с 13.30 до 17.00, 

выходные дни – воскресенье, понедельник

Время приема заинтересованных лиц: 

вторник, четверг, пятница с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00, 

среда: с 11.00 до 15.00, с 16.00 до 20.00,

суббота с 8.30 до 11.00, 

выходные дни – воскресенье, понедельник

Отдел загса обращает внимание, что 

регистрация  усыновления (удочерения) через представителя не допускается !!!

Государственный орган, в который гражданин должен  обратиться 

Государственный орган, в который гражданин должен обратиться: орган загса по месту вынесения судом решения об усыновлении (удочерении) либо по месту хранения записи акта о рождении усыновляемого (удочеряемой).
Форма и порядок подачи заявления

Письменная 

Регистрация усыновления (удочерения) производится по совместному заявлению усыновителей (удочерителей) /по заявлению усыновителя (удочерителя), поступившему в ходе приема.
Документы и (или)

сведения, предоставляемые

гражданином

для осуществления

административной

процедуры
заявление

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность усыновителя (удочерителя), усыновителей (удочерителей)

свидетельство о рождении ребенка

выписка из решения суда об усыновлении (удочерении)
Документы и (или) сведения, запрашиваемые ответственным исполнителем:
копии записей актов гражданского состояния, совершенных органами загса Республики Беларусь, и (или) копии записей актов гражданского состояния, совершенных компетентными органами иностранных государств при наличии международных договоров Республики Беларусь;

иные сведения и (или) документы, которые могут быть получены от других государственных органов, иных организаций.

Свидетельства о регистрации актов гражданского состояния, иные документы и (или) сведения, необходимые для совершения акта гражданского состояния, также могут быть представлены гражданами самостоятельно.
Максимальный срок осуществления административной процедуры

2 дня со дня подачи заявления, 
а в случае запроса сведений и (или) документов от других государственных органов, иных организаций – 1 месяц
Размер платы, взимаемой при осуществлении административной 

процедуры

бесплатно
Срок действия справки, другого документа

(решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры

бессрочно



	
	

	


Документы, выданные компетентными органами иностранных государств, кроме документов, удостоверяющих личность гражданина, принимаются при наличии их легализации или проставления апостиля, если иное не предусмотрено законодательством об административных процедурах, а также международными договорами Республики Беларусь. Документы, составленные на иностранном языке, должны сопровождаться переводом на белорусский или русский язык, засвидетельствованным нотариально, если иное не предусмотрено настоящим Законом и иными актами законодательства об административных процедурах.
В случае запроса органом загса документов и (или) сведений, составленных на иностранном языке, необходимых для осуществления административной процедуры, их перевод на один из государственных языков Республики Беларусь и его нотариальное свидетельствование обеспечиваются заинтересованным лицом.
По письменному заявлению заинтересованного лица орган загса предоставляет поступившие на иностранном языке документы и (или) сведения (копии записей актов гражданского состояния, извещения об отсутствии записи акта гражданского состояния, сообщения, выписки, информационные письма и другое) для перевода и его нотариального свидетельствования в соответствии с требованиями законодательства.


Кодекс Республики Беларусь  о браке и семье
(извлечение)
Статья 233. Международное усыновление (извлечение)
         Усыновление на территории Республики Беларусь постоянно проживающими за пределами Республики Беларусь гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства ребенка, являющегося гражданином Республики Беларусь, а также усыновление на территории Республики Беларусь гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и проживающего на территории Республики Беларусь, производятся в соответствии с главой 13 настоящего Кодекса с соблюдением порядка передачи детей на усыновление, установленного Правительством Республики Беларусь, при условии получения в каждом отдельном случае письменного разрешения на усыновление Министра образования, а для усыновителей, постоянно проживающих за пределами Республики Беларусь, – также письменного разрешения компетентного органа государства, на территории которого они постоянно проживают. При усыновлении на территории Республики Беларусь гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства ребенка, являющегося иностранным гражданином, проживающего на территории Республики Беларусь, необходимо также получение письменного разрешения компетентного органа государства, гражданином которого является ребенок, и, если это требуется в соответствии с законодательством иностранного государства, – согласия ребенка на усыновление.
Усыновление на территории Республики Беларусь постоянно проживающими на территории Республики Беларусь иностранными гражданами или лицами без гражданства детей, являющихся гражданами Республики Беларусь, производится в соответствии с главой 13 настоящего Кодекса с соблюдением порядка передачи детей на усыновление, установленного Правительством Республики Беларусь, при условии получения в каждом отдельном случае письменного разрешения на усыновление Министра образования.
Усыновление ребенка, являющегося гражданином Республики Беларусь, проживающего за пределами Республики Беларусь, произведенное компетентным органом иностранного государства, гражданином которого является усыновитель – иностранный гражданин или на территории которого постоянно проживает усыновитель – лицо без гражданства, признается действительным в Республике Беларусь при условии получения письменного разрешения на усыновление Министра образования в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь.


