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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты РБ «Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных  случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 13 октября 2021 года с загрузчиком сырья 

ОАО «Поставский льнозавод»

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования; не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену), не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг); осуществлять обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний работающих по вопросам охраны труда.

13 октября 2021 г. произошел несчастный случай с загрузчиком сырья ОАО «Поставский льнозавод». Случай произошел в цеху основного производства ОАО «Поставский льнозавод» на агрегате мяльно-трепальном при устранении потерпевшим образовавшегося намота льноволокна в питателе льняном, приведшего к захвату левой руки вращающимися вальцами мяльной машины.

В ходе специального расследования было установлено, что на мяльной машине и на питателе льняном агрегата мяльно-трепального отсутствовало часть защитных ограждений, а система блокирующих устройств защитных ограждений была неисправна.

Установлено, что с потерпевшим перед присвоением ему профессии не было проведено обучение по вопросам охраны труда в объеме не менее 20 часов. Также с потерпевшим не была проведена проверка знаний по вопросам охраны труда и не был оформлен приказом его допуск к самостоятельной работе, хотя фактически он работал в смене самостоятельно вместе с другими работниками, что подтверждается имеющимися объяснениями.

Установлено, что перед несчастным случаем потерпевший находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (в крови потерпевшего обнаружен абсолютный этиловый спирт в количестве 1,8 %0), что является нарушением Инструкции по охране труда для загрузчика сырья. Потерпевший сообщил в объяснении, что по дороге на работу он встретил знакомого и они употребили вино.

При такой степени алкогольного опьянения характерны двигательные и нервно-мышечные нарушения, неустойчивость при стоянии и ходьбе, отчетливые нарушения координации движений, неправильная оценка ситуации, заторможенность, что способствовало получению потерпевшим травмы.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами данного несчастного случая стали:

1. Нарушение требований безопасности при эксплуатации агрегата мяльно-трепального марки МТА-1Л, на мяльной машине и на питателе льняном которого отсутствовало часть защитных ограждений, с отключенной системой блокировки защитных ограждений, что позволило потерпевшему устранять намот льноволокна на работающем оборудовании и что привело к его травмированию.

2. Допуск потерпевшего к работе без обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда, вследствие чего, работник, не подготовленный должным образом по вопросам охраны труда, приступил к устранению намота льноволокна на работающем оборудовании. 

3. Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в возложении на главного инженера ответственности за организацию охраны труда в целом по организации и назначение его председателем комиссии организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда без прохождения им проверки знаний по вопросам охраны труда в соответствующей комиссии вышестоящей организации, что привело к тому, что главный инженер не организовал проверку знаний по вопросам охраны труда у мастера смены, ведущего энергетика, инженера по охране труда.

4. Нахождение потерпевшего на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.                                                                             
В ходе расследования установлено, что с рядом должностных лиц, в действиях которых усматриваются нарушения требований по охране труда, не проведена проверка знаний по вопросам охране труда в соответствующих комиссиях. Учитывая это, данные должностные лица не рассматривались, как лица, допустившее нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов. Лицом, допустившим нарушения требований охраны труда, повлекших данный несчастный случай, признан руководитель организации.

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- запретить эксплуатацию оборудования без предусмотренных  защитных ограждений и с неисправной системой блокирующих устройств защитных ограждений;

- не допускать к работе работающих, не прошедших обучение, проверку знаний, инструктажи и стажировку по вопросам охраны труда;

- не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающих, появившихся на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг);

- пересмотреть при необходимости приказы по проведению предсменного медицинского осмотра (освидетельствования) работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения в части расширения перечня профессий и видов работ, по которым данный осмотр (освидетельствование) проводится; 

- проверить эффективность работы комиссий организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, а также сроки прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда председателем и членами данной комиссии в соответствующих комиссиях вышестоящих организаций;

- усилить контроль за соблюдением работниками (особенно работающими на работах с повышенной опасностью) требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак
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