Когда можно будет собирать клюкву и бруснику в Витебской области
Глубокская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует, что в Витебской области установлены следующие сроки сбора осенней ягоды: бруснику можно заготавливать с 16 августа, клюкву – с 13 сентября. Сроки сбора устанавливают местные органы власти, в зависимости от созревания того или иного вида дикоросов. 
[bookmark: _GoBack]Лесной кодекс Беларуси позволяет собирать в лесах ягоды, орехи, грибы, лекарственные растения, древесные соки и мох, но только в установленные сроки и с соблюдением правил. Например, ягоды разрешается заготавливать только тогда, когда они созреют. Собирать можно как вручную, так и с помощью специальных приспособлений, не нанося вреда природе.
Нужно учитывать и тот факт, что с установившейся жаркой погодой посещение лесов во многих районах может быть запрещено.
Глубокская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира предупреждают, что нарушителей ждут солидные штрафы. Так, физлицам грозит сумма штрафа до 20 БВ (740 руб.), для ИП – до 100 БВ (3,7 тыс. руб.), для юрлиц – до 500 БВ (18,5 тыс. руб.).
О всех нарушениях природоохранного законодательства Вы можете сообщить по телефонам: 8-02156-5-59-70 «горячая линия», мобильные: +375333512061, +375298223279, +375297697911.


