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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты РБ
«Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 2 сентября 2021 года с гражданином, выполняющим разборку - укладку штабеля досок и пропитку досок у индивидуального предпринимателя Кирплюка А.Н. без оформления надлежащим образом приема на работу»
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан осуществлять обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний работающих по вопросам охраны труда, не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену) работника, не прошедшего инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующего средства индивидуальной защиты, не прошедшего медицинский осмотр, в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

Вместе с тем, как показывает анализ материалов расследования несчастных случаев на производстве, со стороны отдельных работодателей не обеспечивается соблюдение вышеуказанных требований.


2 сентября 2021 года на территории строящегося костела по адресу: г. Поставы, ул. Космонавтов, 33 произошел несчастный случай с 26-и летним гражданином Х, выполняющим работы у ИП Кирплюка А.Н. без оформления надлежащим образом приема на работу. Несчастный случай произошел во время выполнения потерпевшим пропитки досок в результате падения на него досок из штабеля. 
Установлено, что Х работал на данном объекте периодически, когда была подходящая для него работа. Х получал за работу наличные денежные средства, за получение которых не расписывался в ведомости или в других документах.

Потерпевший сообщил, что брал для пропитки доски не с верхнего ряда штабеля (высота примерно 1,6 м), а расположенные ближе к нему и лежащие на высоте примерно 1 м от земли. Таким образом, он делал в штабеле определенную выемку, то есть образовывался козырек из досок, что в определенный момент привело к падению (смещению) досок на потерпевшего. Потерпевший получил травму позвоночника.
В ходе расследования установлено, что с потерпевшим не проводились какие-либо процедуры по вопросам охраны труда: вводный и первичный на рабочем месте инструктаж, стажировка, обучение и проверка знаний по вопросам охраны труда. Учитывая это, вина потерпевшего в произошедшем несчастном случае не рассматривалась.

Таким образом, по результатам расследования установлено, что прием на работу Х не был оформлен надлежащим образом, вместе с тем, он был фактически допущен ИП Кирплюком А.Н. к работе, что является началом действия трудовых отношений независимо от того, был ли прием на работу надлежащим образом оформлен. 

По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причиной данного несчастного случая стал допуск потерпевшего к работе с повышенной опасностью без проведения первичного на рабочем месте инструктажа, стажировки, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда, в результате чего Х, не обладая в достаточной мере знаниями способов и приемов безопасного выполнения работ по разборке – укладке штабеля досок и по пропитке досок, самостоятельно выбрал данный способ разборки штабеля, при котором разборка велась с одной из сторон в направлении центра штабеля, что привело к образованию козырька (свисанию досок) и последующему их падению. 

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев на производстве Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
- обеспечить безусловное соблюдение требований Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175 (в редакции постановления от 29.05.2020 № 54) в части соблюдения процедур подготовки работающих по вопросам охраны труда; 

- запретить допуск к работе без надлежащего оформления с работающими трудовых отношений (гражданско-правовых отношений);

- не допускать к выполнению работ с повышенной опасностью работающих не прошедших инструктаж, стажировку, обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда;
- усилить контроль за соблюдением работниками требований локальных нормативных актов по охране труда;
- индивидуальным предпринимателям, имеющим наемных работников (являющихся работодателями) или заключившим гражданско-правовые договора с гражданами на выполнение каких-либо работ, пройти проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда Поставского районного исполнительного комитета; 
- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак

