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Акция «Щит от болезней»
      В целях повышения уровня информированности населения об эффективности вакцинации для сохранения здоровья, формирования убежденности в безопасности вакцин путем представления достоверных и научно - обоснованных данных о современных вакцинах, приверженности к иммунизации на всех этапах жизни человека, мотивации к минимизации поведенческих факторов риска и соблюдения принципов здорового образа жизни   с 14 по 25 февраля 2022 года в Поставах и районе будет проходить акция «Щит от болезенй». 

В рамках акции будут организованы тематические мероприятия для детей и подростков в учреждениях образования (дни и уроки здоровья, конкурсы, викторины, спортивные мероприятия), в трудовых коллективах (дни информирования, школы здоровья, вечера вопросов и ответов и т.д.)

 Будут  распространены  памятки, буклеты среди населения по профилактике инфекционных заболеваний, вопросам вакцинации, в том числе от  COVID-19 и гриппа, аспектам здорового образа жизни, предупреждения поведенческих факторов риска и др., организованы выставки соответствующей методической литературы, информационных материалов.
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