 
Медосмотры в центре внимания

	В комплексе мероприятий, направленных на профилактику профессиональной и производственно обусловленной патологии, особое место занимает организация и проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работающего населения.
Обязательные медосмотры проводятся с целью  обеспечения безопасности труда, предупреждения профессиональных заболеваний, охраны труда работающих. 
С 29 июля 2019 года медицинские осмотры проводятся  согласно Постановления Министерства здравоохранения № 74 «О проведении обязательных и внеочередных медицинских осмотров работающих» (далее - Инструкция №74).
Обязательные медосмотры работающих проводятся при выполнении работ во вредных и (или) опасных условиях труда, а также, где есть необходимость в профессиональном отборе.
Для проведения обязательных периодических медосмотров работников наниматель ежегодно составляет список профессий (должностей) согласно приложения 6 к Инструкции №74. 
Список профессий (должностей) составляется в двух экземплярах с указанием результатов оценки условий труда по каждому вредному и (или) опасному производственному фактору, один из которых остается у нанимателя, второй -направляется в поликлинику УЗ «Поставская ЦРБ» до 1 января календарного года, в течение которого необходимо провести работникам запланированный периодический медосмотр.
Поликлиника на основании списка профессий (должностей) составляет график проведения периодических медосмотров работников, сформированный с учетом срока ранее проведенного периодического медосмотра. С графиком можно ознакомиться на сайте УЗ «Поставская ЦРБ».
[bookmark: _GoBack] 	Наниматель на основании списка профессий (должностей) и графика проведения периодических медосмотров составляет список работников согласно приложения №7 к Инструкции №74.
Список работников за 20 рабочих дней до начала периодического медосмотра направляется нанимателем в организацию.
Руководители организаций и индивидуальные предприниматели должны обеспечивать условия для своевременного прохождения работниками обязательных периодических медосмотров и несут ответственность за допуск к работе лиц, не прошедших медицинский осмотр или признанных непригодными к работам  по состоянию здоровья. В случае возникновения вопросов при прохождении медицинских осмотров необходимо тесное сотрудничество руководства, ответственных лиц самой организации с  Поставской  ЦРБ. 
 	Специалистами  рай ЦГЭ в ходе проведения надзорных мероприятий,  при проведении обследований в составе мобильной группы при Поставском райисполкоме оценивается организация проведения и полнота прохождения  обязательных медицинских осмотров в  организациях/ предприятиях района. 
 Обращаем внимание, что в соответствии со ст. 228 Трудового кодекса Республики Беларусь  наниматель  обязан организовать проведение  медицинских осмотров в установленном законодательством порядке. Лицо, не прошедшее обязательный медицинский осмотр или признанное непригодным по состоянию здоровья к работам и контакту с вредными веществами и неблагоприятными производственными факторами, к работе  не допускается.


Врач- гигиенист
ГУ «Поставский рай ЦГЭ»                   Валентина Гинько






