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О дополнительных мерах профилактики

 производственного травматизма

На основании проведённого анализа состояния производственного травматизма за 1 квартал 2020 года, по оперативным данным в организациях области в результате несчастных случаев на производстве погибло 7 человек (за аналогичный период 2019 года - 12), тяжелые производственные травмы получили 20 человек (за аналогичный период 2019 года - 18).

Основными причинами несчастных случаев на производстве явились нарушения со стороны должностных лиц, руководителей и самих работников правил по охране труда, невыполнение руководителями требований безопасности и личная неосторожность потерпевших.

Один погибший и три потерпевших, получивших тяжелые травмы,

находились в состоянии алкогольного опьянения.

4 апреля 2020 года зарегистрирован групповой несчастный случай со смертельным и тяжелым исходом, причиной которому явилось употребление работниками концентрата дезинфицирующего средства.

Отсутствие надлежащего контроля за производственной дисциплиной в организациях реального сектора экономики, обуславливает нарушение работниками правил внутреннего трудового распорядка, прогулы, распитие спиртных напитков на рабочих местах.

В целом по области за нахождение в состоянии алкогольного опьянения как на рабочем месте, так и территории предприятий, трудовые отношения расторгнуты с 373 работниками, в том числе с 1 руководителем и 2 должностными лицами. 

За необеспечение трудовой дисциплины уволено 43 должностных лица, за причинение вреда в связи с  исполнением трудовых обязанностей, имущественного ущерба государству - 16. 

К дисциплинарной ответственности привлечено 2512 работников: 1975 - за прогулы (417 уволено), 127 - за опоздание на работу.

Вышеизложенные факты свидетельствуют, что руководители всех звеньев управления свои должностные обязанности в части контроля за

состоянием трудовой дисциплины, в полной мере не выполняют.

В целях создания безопасных условий труда, производственной и общественной дисциплины, снижения алкоголизации населения необходимо:

-усилить контроль за реализацией положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»;

- на заседаниях комиссий по охране труда организаций дать оценку качества работы должностных лиц по организации и обеспечению охраны труда, трудовой и производственной дисциплины;


- исключить факты нарушения порядка организации освидетельствования работников на предмет нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения и проведения медосмотров (предсменных, периодических, первичных);

определить дополнительные действенные меры по повышению безопасности труда.

