ВИЧ-инфекция. Лечение и профилактика
          До сих пор у многих людей аббревиатура ВИЧ вызывает чувство страха и обреченности. Это было естественно в конце 80-х -начале 90-х годов прошлого столетия, когда эффективного лечения не существовало, а СПИД называли чумой XX века. Но с тех пор медицина совершила гигантский рывок вперед, что позволило перевести вирус иммунодефицита человека в разряд хронических заболеваний. При постоянной терапии пациенты с ВИЧ имеют все шансы на такую же продолжительность жизни, как и здоровые люди. 
          Случаи СПИДа действительно до сих пор встречаются, но они связаны либо с очень поздним выявлением заболевания, когда после заражения прошло 8—10 лет, либо с неприемом терапии. Абсолютное большинство пациентов, принимающих назначенные врачами препараты, имеет неопределяемую вирусную нагрузку: проще говоря, анализы не выявляют вирус в крови. Это, помимо всего прочего, не позволяет передавать ВИЧ другим людям при половых контактах, а значит, здоровые мужчины и женщины могут совершенно безопасно находиться в отношениях с ВИЧ-инфицированным партнером, создавать семью, рожать детей. 
Уже на протяжении нескольких лет  внедрена программа «Лечение всех». Ее суть заключается в том, что терапия должна назначаться сразу после выявления ВИЧ каждому пациенту, вне зависимости от стадии заболевания и состояния иммунитета. С начала 2018 года этот принцип внедрен и в Беларуси.
         Кроме того, постоянно появляются новые лекарства, более эффективные в плане подавления вируса, более безопасные с точки зрения побочных эффектов и более защищенные в плане риска развития устойчивости.
        В ноябре 2014 года  объявлена  стратегическая цель по ВИЧ-СПИД: 90-90-90. Расшифровывается она так: 90% людей, живущих с ВИЧ, должны знать о своем статусе; 90% из них будут получать лечение; и 90% тех, кто привержен терапии, будут иметь подавленную вирусную нагрузку (что автоматически означает невозможность передачи болезни другому человеку).
Очень важно, чтобы  каждый пациент с ВИЧ получал терапию с момента установления диагноза,  чтобы заработали «первые 90», с 2017 года в нашей стране внедрена продажа экспресс-тестов на ВИЧ в аптеках для самотестирования на ВИЧ.
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