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Первичная организация РОО «Белая Русь» дома-интерната пополнила свои ряды


В коллективе государственного учреждения социального обслуживания «Дуниловичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» в феврале 2009 года образована первичная организация Республиканского Общественного объединения «Белая Русь». Поставлена на учет, как структурная единица без прав юридического лица в марте 2009 года  Поставским районным исполнительным комитетом.
 Изначально в первичной организации состояло 7 человек. На сегодняшний день численность возросла до 54 членов.
17 марта 2020 года 8 новых членов пополнили ряды первички.
        Члены первичной организации занимают активную жизненную позицию.
Все члены первичной организации не только на словах, но и на деле поддерживают политический курс страны, проводимый Президентом и правительством. Целью реализации этого курса является построение независимой, сильной и процветающей Беларуси – государство для народа.
Работники, являющиеся членами первичной организации, принимают активное участие в общественной жизни учреждения, в предвыборных и выборных компаниях.
Работа первичной организации в доме-интернате отмечена на районном уровне. 
       Личный вклад каждого члена объединения в решение задач, стоящих перед РОО «Белая Русь»  - гарантия позитивной динамики развития нашего движения.

