25 мая – Всемирный день заболеваний щитовидной железы
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25 мая – Всемирный день заболеваний щитовидной железы. Щитовидная железа - это небольшой орган, расположенный на передней поверхности шеи в нижней ее части.
Щитовидная железа – одна из желез внутренней секреции, синтезирующая ряд нужных для поддержания стабильного состояния организма гормонов. 
Гормоны щитовидной железы принимают участие в основных метаболических процессах организма человека, процессах образования,  поддержании постоянной температуры тела, производстве энергии. Кроме того, они влияют на физическое, психическое и умственное развитие организма, детородную функцию, а дефицит их в раннем возрасте может привести к задержке роста и умственного развития, стать причиной возникновения патологии костной ткани. При их участии происходит стимуляция клеток иммунной системы, отвечающих за борьбу организма с инфекционными агентами. 
Причинами развития патологии щитовидной железы является генетическая предрасположенность, а также многочисленные факторы окружающей среды, психоэмоциональные нагрузки, несбалансированный рацион питания, инфекции, прием некоторых лекарственных средств, а также широкое использование в жизни современного человека различных   синтетических химических веществ, влияющих на физиологические процессы в организме, дизрапторов.
Эндокринные дизрапторы  попадая в организм,  оказывают гормоноподобные эффекты, а также нарушают секрецию гормонов эндокринными железами, что в конечном итоге приводит к  развитию различных заболеваний. 
Что в черном списке?
Бисфенол А — содержится в белой пленке внутреннего покрытия металлических консервных банок и металлических бутылочных пробках, в пластмассовой упаковке. Он в основном используется в производстве пластмасс, включая поликарбонат, эпоксидных смол, тары для пищевых продуктов, и в стоматологических  герметиках
Эпоксидные смолы, фталаты- используются в упаковках для пищевых продуктов из фольги, картона; различного клея; эмульсионных красителях; покрытиях для пола из поливинилхлорида.
Алкилфенолы — содержаться в шампунях, кремах для бритья, спермацетовых кремах, бензине.
Поликарбонаты — содержаться в твердых пластиковых контактных линзах, пуленепробиваемом стекле.   
	Считают, что ЭД способствуют возникновению злокачественных опухолей, нейропсихических заболеваний, нарушению гормональной активности жировой ткани и многих эндокринных заболеваний, к числу которых, относится гипотиреоз
 Йод необходим для синтеза гормонов щитовидной железы,  дефицит этого элемента является важной проблемой общественного здравоохранения во всем мире. Химические вещества, которые влияют на захват йода, могут помешать синтезу тиреоидных гормонов или  привести к обострению проблемы дефицита йода. 
 Последние данные показывают, что широкий спектр химических веществ, воздействию которых люди регулярно подвергаются, могут связываться с рецепторами тиреоидных гормонов и оказывать сложное воздействие на щитовидную железу. 
Таким образом, ЭД имеют широкое распространение. Они поступают в организм с пищей, водой, воздухом, большинство из них не растворимо в воде, к тому же обладают кумулятивными свойствами, медленно распадаются и выводятся из организма, и, накопившись в организме человека, могут вызывать, например, рак молочной и предстательной желез, неврологические расстройства, бесплодие. По сути, уже сейчас за загрязнение токсичными веществами окружающей среды расплачиваются наши дети. Еще в утробе матери дизрапторы могут нарушать развитие мозга эмбриона, что потом приводит к снижению уровня IQ, риску развития синдрома дефицита внимания и гиперактивности.
 Вот она, горькая плата за химизацию нашей жизни... 
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