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[bookmark: _Hlk497494273]Старший помощник прокурора Поставского района принял участие в работе наблюдательной комиссии при отделе внутренних дел Поставского райисполкома.

21.12.2023 в отделе внутренних дел Поставского райисполкома состоялось заседание Поставского совета ОПОП совместно с наблюдательной комиссией при Поставском районном исполнительном комитете. В работе комиссии принял участие старший помощник прокурора района Вячеслав Голяк.
Основным вопросом повестки стала ресоциализация официально нетрудоустроенных осужденных и лиц, состоящих на профилактических учетах отдела внутренних дел Поставского райисполкома, установление причин, препятствующих их трудоустройству, а также определение путей выхода из сложившейся ситуации, вариантов трудоустройства в зависимости от специальности и необходимого образования. Каждый из приглашенных граждан был заслушан членами комиссии и получил возможность задать имевшиеся у них вопросы.
Отвечая на вопросы осужденных о порядке отбытия наказания в виде общественных работ и возможности официального трудоустройства Вячеслав Голяк разъяснил порядок отбытия данного вида наказания и отметил, что официальное трудоустройство, при наличии вакантной должности, только приветствуется нанимателями. Также обращено внимание присутствующих, что осужденные, не получающие образование и не имеющие постоянного места работы, могут с их согласия отбывать общественные работы в количестве свыше 4-х, но не более 8 часов в день.  Все состоящие на учете граждане были нацелены на недопустимость решения финансовых проблем путем совершения противоправных действий, а также на необходимость обращения в государственные органы, в том числе за адресной социальной помощью и по вопросам восстановления утраченных документов, установления и продления инвалидности.
Также на заседании подведены итоги работы наблюдательной комиссии, определены приоритетные задачи и порядок работы на будущий год, взято на контроль трудоустройство отдельных осужденных.

