Семейное законодательство Республики Беларусь предусматривает два способа расторжения брака:
· путем подачи заявления о расторжении брака в орган, регистрирующий акты гражданского состояния (далее – орган загса);
· путем подачи искового заявления о расторжении брака в суд.

КАК ОФОРМИТЬ РАСТОРЖЕНИЕ БРАКА 
В ОРГАНЕ ЗАГСА?

Статьей 351 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее – КоБС) предусмотрено, что расторжение брака органом, регистрирующим акты гражданского состояния, производится при наличии следующих условий:
• наличие взаимного согласия супругов на расторжение брака;
• отсутствие у них общих несовершеннолетних детей;
• отсутствие у них спора об имуществе.
Только при наличии этих условий одновременно возможно расторжение брака. 

Расторжение брака  производится органом загса в согласованный с супругами срок.  Однако со дня подачи совместного заявления  о расторжении брака должно пройти не менее 1 месяца и не более 2-х месяцев. Именно в этот промежуток времени по согласованию с супругами назначается конкретная дата и время расторжения брака. 

Документы, необходимые для расторжения брака:
· совместное заявление супругов (в письменной форме);
· паспорта или иные  документы, удостоверяющие личность  супругов;
· свидетельство о заключении брака;
· документ, подтверждающий внесение платы.

Размер госпошлины за расторжение брака в органе загса составляет 4 базовые величины. Базовая величина с 1 января 2020 года установлена в размере 27 рублей. Таким образом, за расторжение брака необходимо уплатить 108 рублей. 

Данные документы подаются в отдел загса по месту регистрации по месту жительства или месту пребывания супругов или одного из них.



В соответствии со ст. 2241 КоБС регистрация расторжения брака  производится в присутствии обоих супругов.  Если один из супругов не может явиться в отдел загса для расторжения брака, регистрация может быть произведена в его отсутствие. В таком случае необходимо представить от его имени заявление о регистрации расторжения брака в его отсутствие, подлинность подписи на котором засвидетельствована нотариусом либо должностным лицом, которому в соответствии с законодательством предоставлено право совершать нотариальные действия. 
Для того, чтобы супругу была присвоена добрачная фамилия после расторжения брака, необходимо указать об этом в заявлении о регистрации расторжения брака. 

При регистрации расторжения брака каждому из супругов выдается свидетельство о расторжении брака и в документы, удостоверяющие личность, вносится отметка о регистрации расторжения брака.
Если регистрация расторжения брака произведена в отсутствие одного из супругов, отметка о регистрации расторжения брака вносится органом загса в документ, удостоверяющий личность, при обращении этого лица за внесением отметки. 

Брак считается прекращенным со дня регистрации расторжения брака.


