ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь

«Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 18 апреля 2022 года с мастером-наладчиком по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка ОАО «Камайский-АГРО»
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: 
- обеспечивать безопасность при ведении технологических процессов; 

- осуществлять обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний работающих по вопросам охраны труда;

- не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену), не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг);

- осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками; принимать меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работающих при возникновении таких ситуаций.
Ремонтные работы автомобильной и сельскохозяйственной техники, в том числе кузовные работы, относятся к числу работ с повышенной опасностью. Соответственно, к их выполнению должны допускаться лица, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, а также имеющие соответствующую квалификацию по профессии. В соответствии с Межотраслевыми правилами по охране труда при эксплуатации автомобильного и городского электрического транспорта, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 04.12.2008 № 180/128 (в редакции постановлений 03.12.2014 № 103/40) участие водителей, других работающих в выполнении работ по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств допускается при соответствии их квалификации выполняемым работам. Кроме того, при их проведении необходимо обеспечивать организацию производственных процессов с учетом требований законодательства. 

Однако на практике со стороны должностных лиц организаций вышеуказанные требования зачастую не соблюдаются. Со стороны работодателей не всегда обеспечивается эффективный контроль за ходом ремонтных работ и соблюдением технологических процессов, к ремонту техники допускаются не подготовленные работники, зачастую работники сами выбирают способы выполнения того или иного ремонта.
Несчастный случай с мастером-наладчиком по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка ОАО «Камайский-АГРО» произошел 18 апреля 2022 года на территории ремонтных мастерских отделения № 1 ОАО «Камайский-АГРО», где во время распила им кузова автомобиля УАЗ с помощью бензореза, произошел разлом пильного диска, одним из фрагментов которого был травмирован его левый глаз.

    
В ходе расследования установлено, что должностными лицами ОАО «Камайский-АГРО» не был организован надлежащим образом ремонт автомобильной и сельскохозяйственной техники. В ОАО «Камайский-АГРО» отсутствует (не разработана) технологическая документация на ремонт транспортных средств, определяющая порядок, способы и методы выполнения таких работ, применяемое для этих целей оборудование, инструмент, оснастка, материалы, конкретные требования по обеспечению безопасности. Работники, выполняющие кузовной ремонт автомобиля, не были обеспечены необходимыми средствами (оборудованием, инструментом, материалами и др.) для выполнения порученной им работы, не были организованы их рабочие места в соответствии с требованиями безопасности.

Так, из имеющихся объяснений установлено, что работники сами определяли способы выполнения работы, а также сами искали подходящий для ремонта металл, инструмент и оборудование. Так, потерпевший нашел в гаражном боксе кузов от автомобиля УАЗ и решил вырезать из него куски металла. При отсутствии в гаражах электричества и невозможности использования переносного электрического инструмента, потерпевший принял решение использовать для резки металла личную бензопилу (в качестве бензореза).   


Работы с бензорезом выполнялись в захламленном боксе. Потерпевший при работе с бензорезом не использовал средства защиты глаз (очки), которые, согласно имеющимся объяснениям, потерпевшему не выдавались, но имелись в мастерской.


В ходе расследования также установлено, что потерпевший установил на шпиндель насадки бензопилы диск, не рассчитанный на такую скорость вращения, что могло стать одной из причин его разлома во время работы. Необходимо отметить, что имеющееся в комплекте бензопилы защитное ограждение для диска не подходило под диаметр диска 230 мм, поэтому потерпевший, согласно его объяснению, его снял.


В ходе расследования установлено, что потерпевший в момент несчастного случая находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (в крови обнаружен абсолютный этиловый спирт в концентрации 0,55‰).

В ходе специального расследования установлено, что в отрасли механизация ОАО «Камайский-АГРО» не определены и не конкретизированы обязанности по охране труда между должностными лицами.
Установлено также, что инженер отделения и техник-механик не прошли в установленном порядке проверку знаний по вопросам охраны труда в объеме своих должностных обязанностей. Учитывая тот факт, что на указанных должностных лиц не возложены должным образом обязанности по охране труда, а также то, что с ними  не проведена проверка знаний по вопросам охраны труда, данные должностные лица не могут рассматриваться как лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, повлекших травмирование работника. Соответственно ответственность, за ненадлежащую организацию работы по ремонту техники возлагается на главного инженера ОАО «Камайский-АГРО», ответственного за организацию охраны труда в целом по отрасли механизация.

Таким образом, недостатки в организации безопасного проведения ремонтных работ автомобиля, а также допуск  потерпевшего, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, к выполнению ремонтных работ без проверки знаний и  без проведения инструктажа по охране труда, привели к его травмированию.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами данного несчастного случая стали:

1. Невыполнение обязанностей по охране труда главным инженером ОАО «Камайский-АГРО», который не организовал безопасное производство работ по кузовному ремонту автомобиля, а именно: 

- не обеспечил наличие (разработку) технологической документации на ремонт транспортных средств и их составных частей, определяющей порядок, способ и метод выполнения работ, применяемые для этих целей оборудование, инструмент, оснастку, материалы, конкретные требования по обеспечению безопасности при выполнении технологического процесса с соблюдением нормативных требований по охране труда;

- не обеспечил потерпевшего необходимыми средствами (оборудованием, инструментом, материалами и др.) для выполнения порученной ему работы;

- не организовал рабочее место потерпевшего в соответствии с требованиями по охране труда.

2. Нарушение требований безопасности при эксплуатации потерпевшим личной бензопилы «Штиль MS 180», выразившееся в принудительном снятии со специальной насадки бензопилы защитного ограждения пильного диска, вследствие использования диска, не соответствующего по размерам и характеристикам требованиям организации-изготовителя бензопилы.

3. Допуск потерпевшего к работе без проверки знаний по вопросам охраны труда.

4. Допуск потерпевшего к работе без проведения инструктажа по охране труда.

5. Нахождение потерпевшего на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения несчастных случаев на производстве при проведении ремонтных работ автомобильной и сельскохозяйственной техники, Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- обеспечить ремонт автомобильной и сельскохозяйственной техники в строгом соответствии с Межотраслевыми правилами по охране труда при эксплуатации автомобильного и городского электрического транспорта, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 04.12.2008 № 180/128 (в редакции постановлений 03.12.2014 № 103/40), а также с Правилами по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь 25.02.2008 № 14;

- обеспечить ремонт автомобильной и сельскохозяйственной техники в соответствии с технологической документацией на ремонт транспортных средств;
- допускать к производству ремонтных работ автомобильной и сельскохозяйственной техники лиц соответствующей профессии и квалификации, прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствии с Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175 (в редакции постановления от 29.05.2020 № 54);
- не допускать к работе (отстранять от работы) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;

- обеспечить соответствие производственного оборудования требованиям безопасности согласно нормативным правовым актам, техническим нормативным правовым актам, а также эксплуатационным документам заводов-изготовителей;

- не допускать эксплуатацию оборудования без защитных устройств и ограждений, исключающих в процессе работы соприкосновение человека с движущимися элементами и режущим инструментом;

- обеспечить проведение контроля за состоянием охраны труда в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.05.2020 № 51.
- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак

