С целью предупреждения тяжких преступлений
Умышленное причинение легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья и угроза убийством – это преступления не представляющие большой общественной опасности. Такие уголовные дела возбуждаются при наличии заявления лица, пострадавшего от преступления.

Однако, прокурору дано право возбудить уголовное дело и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если преступления затрагивают существенные интересы государства и общества или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы.  Производство по таким делам за примирением лица, пострадавшего от преступления, с обвиняемым в ходе предварительного следствия прекращению не подлежит.

С целью предупреждения более тяжких преступлений против личности такие уголовные дела возбуждаются и в нашем районе.

Житель района Я. на почве возникшей конфликтной ситуации угрожал убийством сожительнице С., хватал рукой за шею, сдавливал шею, высказывая при этом угрозы убийством. Указанная угроза потерпевшей воспринималась как реальная опасность для жизни, последняя опасалась за свою жизнь и здоровье.

Принимая во внимание, что  складывающаяся обстановка в указанной семье могла повлечь совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, что потерпевшая находилась в зависимости в связи с отсутствием другого места жительства, прокурором района было возбуждено уголовное дело. По приговору суда Я. осужден по статье 186 Уголовного кодекса за угрозу убийством к наказанию в виде общественных работ.
Также, возбуждено уголовное дело в отношении жительницы нашего района Д., которая в ходе ссор с сожителем неоднократно умышленно наносила последнему легкие телесные повреждения по признаку кратковременного расстройства здоровья. По приговору суда последняя осуждена по статье 153 Уголовного кодекса за умышленное причинение легкого телесного повреждения, то есть повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья, к наказанию в виде общественных работ, а также применено принудительное лечение от хронического алкоголизма.     
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