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Ход уборочных работ на контроле прокуратуре района 

Сотрудниками прокуратуры Поставского района в ходе рейдовых мероприятий по вопросам исполнения законодательства о сохранности собственности организациями района в период уборочной кампании установлены нарушения указанного законодательства.

     Так, в ОАО «Знамя Победы-Агро» в ходе посещения зерносушильного комплекса в д.Груздово выявлен факт ненадлежащего хранения зерна - часть из привозимого зерна высыпается на землю и в канаву рядом с асфальтированной площадкой, что может повлечь его порчу. Ненадлежащим хранением имущества искусственно создаются условия для уничтожения собственности, что свидетельствует об отсутствии должной организации и планомерности работы по обеспечению сохранности собственности со стороны должностных лиц предприятия, не соблюдении ими требований Директивы Президента Республики Беларусь от 14.06.2007 № 3 «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства».
     В ОАО «Камайский-АГРО» не ведется учет выезда техники на линию и ее возвращения, часть механизаторов по окончанию рабочей смены, а также в выходные дни оставляют технику по месту своего жительства. При этом, специалисты хозяйства информацией о нахождении техники не располагают, что может повлечь ее хищение и разукомплектование.

     Руководителям указанных хозяйств прокурором района вынесены предписания об устранении нарушений законодательства о сохранности собственности.
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