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Надзор за исполнением законодательства об обращениях граждан

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Поставского района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. Проводимые проверки показывают об имеющих место нарушениях вышеназванного законодательства. 
В 2022 году прокуратурой района проведены 3 проверки исполнения законодательства об обращениях граждан, по результатам которых внесены 3 представления об устранении нарушений законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, причин и условий, им способствующих. Нарушения указанного законодательства устанавливались в Поставском РОВД, УП ЖКХ Поставского района и Поставском райисполкоме.  
В ходе проверок устанавливались такие нарушения как нерассмотрение всех вопросов, изложенных в обращении, неполнота проведенных проверок по обращениям, отсутствие документов, подтверждающих обоснованность рассмотрения обращения, нарушения порядка направления ответа на обращение, не разъяснение порядка обжалования и др.
Исполнение законодательства об обращениях граждан направлено на соблюдение прав, свобод и законных интересов граждан, реализации их конституционного права на участие в решении государственных дел. Поэтому необходимо неукоснительно соблюдать требования названного законодательства всеми без исключения государственными органами, организациями и индивидуальными предпринимателями.        
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