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Письмо Министерства труда и социальной защиты Республики   Беларусь «О несчастных случаях на производстве»
Во исполнение поручения Совета Министров Республики Беларусь               от 1 ноября 2017 г. № 30/223-392/12740р Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Министерство) сообщает следующее:
По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда Министерства (далее – Департамент) на 8 января 2018 года в организациях республики в 2017 году в результате несчастных случаев на производстве погибли 117 работающих и 576 человек получили тяжелые производственные травмы (в 2016 году – соответственно 119 и 635).

При общем снижении количества несчастных случаев на производстве со смертельным исходом (приложения 1 и 2) рост количества смертельно травмированных в отчетном периоде в сравнении с 2016 годом допущен в организациях Брестской и Гомельской областей, где погибло соответственно 17 и 20 работающих (в 2016 году – 12 и 14 погибших). Рост числа потерпевших, которые получили тяжелые производственные травмы (приложения 3), отмечен в организациях Минской (с 112 в 2016 году до 120 в 2017 году) и Могилевской (с 69 до 71) областей. 
В отчетном периоде отмечен рост количества травмированных с тяжелыми последствиями в организациях концерна «Белгоспищепром», в которых погибло 5 работающих и 6 человек получили тяжелые производственные травмы (в 2016 году – соответственно 2 и 3), а также в организациях концерна «Белнефтехим» – соответственно один и 17 человек (ни одного и 15) и Белкоопсоюза – 3 и 6 человек (один и 5 соответственно). Кроме того, рост количества несчастных случаев со смертельным исходом отмечен в организациях Минлесхоза, в результате которых 4 человека погибло (в 2016 году – 2 погибших), Минсельхозпрода – 2 (один) и концерна «Беллегпром» – один (ни одного).

Рост количества потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, допущен в организациях Минтранса – 21 (15), Госкомвоенпрома – 6 (2), НАН Беларуси – 5 (один), МЧС – 2 (один), а также в организациях Минприроды – один (ни одного).
Значительное число погибших и потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, в отчетном периоде составляют работники организаций коммунальной формы собственности (253 работника, что составило 36,5 процента от общего числа потерпевших на производстве с тяжелыми последствиями) (приложение 4). При этом в организациях коммунальной формы собственности в 2017 году отмечен рост травматизма с тяжелыми последствиями в организациях жилищно-коммунального хозяйства, в которых погибло 4 человека (в 2016 году – 2 погибших) и 21 работник получил тяжелые производственные травмы (в 2016 году – 15 потерпевших). Кроме того, высокий уровень производственного травматизма с тяжелыми последствиями продолжает оставаться в сельскохозяйственных организациях коммунальной формы собственности. Так, если количество потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, в указанных организациях в 2017 году снизилось на 6,7 процента, то количество погибших увеличилось с 23 в 2016 году до 28 (на 21,7 процента). 

На объектах, поднадзорных другим органам государственного специализированного надзора, в 2017 году погибло 53 человека, что на 10 человек меньше в сравнении с 2016 годом. Количество потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, на указанных объектах уменьшилось со 160 человек в 2016 году до 132 человек в 2017 году (приложения 5 и 6).
Анализ завершенных специальных расследований несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями указывает на уменьшение числа случаев гибели и травмирования работников, происшедших из-за необеспечения нанимателем безопасных условий труда работников. Так, если в 2016 году при наличии исключительной вины нанимателя произошло 30,5 процента несчастных случаев с тяжелыми последствиями, то в 2017 году данный показатель снизился до 25,1 процента. При этом наличие смешанной вины нанимателя и потерпевшего в истекшем году осталось практически на уровне 2016 года (в 2016 году – 23,6 процента несчастных случаев с тяжелыми последствиями, в 2017 году – 23,3 процента). Вместе с тем, значительное количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями в организациях республики произошло по вине самого потерпевшего, в том числе по причине его личной неосторожности. Так, по вине самого потерпевшего произошло 39,7 процента несчастных случаев с тяжелыми последствиями, что на 16,1 процентных пункта больше, чем в 2016 году. Детализация причин гибели и травмирования работников на производстве приведена в приложениях 7 и 8.
В состоянии алкогольного опьянения в момент травмирования находились 49 работников, или 7,1 процента от общего числа работников, погибших на производстве и получивших тяжелые производственные травмы (20 человек погибло, что составило 17,1 процента от общего числа погибших, и 29 человек получили тяжелые производственные травмы, составив удельный вес от общего числа потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, 5,0 процентов). В 2016 году количество погибших в состоянии алкогольного опьянения составило 16 человек (13,4 процента), получивших тяжелые производственные травмы – 39 (6,1 процента).
Наибольший удельный вес погибших на производстве в состоянии алкогольного опьянения, как и в 2016 году, приходится на организации коммунальной формы собственности (50 процентов от общего количества работников, находившихся в момент гибели в состоянии алкогольного опьянения). Среди административно-территориальных единиц наибольшее количество смертельно травмированных в состоянии алкогольного опьянения в отчетном периоде приходится на организации Брестской и Витебской областей (приложение 9). Из общего числа погибших в состоянии алкогольного опьянения 2 человека являлись работниками организаций, подчиненных Белкоопсоюзу, по одному погибшему соответственно в организациях Минстройархитектуры, Минэнерго и концерна «Беллесбумпром», 10 погибших – работники организаций коммунальной формы собственности и 5 работников – организаций без ведомственной подчиненности.
С учетом причин травмирования работников, характерных для конкретной отрасли или территории, Департаментом в январе 2017 года направлены письма в республиканские органы государственного управления, иные государственные организации, подчиненные Правительству Республики Беларусь, и облисполкомы, в организациях которых допущен рост производственного травматизма с тяжелыми последствиями, с указанием предложений по недопущению повторения подобных происшествий в дальнейшем.

Данные, полученные по результатам осуществления надзора за соблюдением законодательства об охране труда в течение 2017 года и анализа причин производственного травматизма, учтены в подготовленном в соответствии с пунктом 8 Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» Плане работы системы Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в организациях республики на 2018 год, утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 10 января 2018 г. № 10.

