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Информационное письмо 

Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда «О несчастных случаях на производстве, происшедших за 2017 г. в организациях строительной отрасли коммунальной формы собственности, расположенных на территории Витебской области»
По оперативным данным Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда, в строительных организациях коммунальной формы собственности, расположенных на территории Витебской области, за 2017 г. в сравнении с 2016 годом отмечается рост смертельных несчастных случаев с 1 до 3-х. За 2017 год при этом отмечено существенное снижение тяжёлых производственных травм - 3 (2016-12).

Справочно: За январь 2018 г. в организациях строительной отрасли, расположенных на территории Витебской области, произошёл 1 несчастный случай приведший к тяжелой травме (аналогичный период 2017 г. - 0).
За указанный период в организациях отрасли произошёл один групповой несчастный случай. Данный случай произошел в результате дорожно-транспортного происшествия.

27.12.2016 г. ГП «Витебскоблсельстрой» (г. Витебск, Первомайский район). Несчастный случай произошел с восьмью работниками ГП «Витебскоблсельстрой» (г. Витебск, Первомайский район), передвигающимися на автомобиле марки «ГАЗ 32213» регистрационный знак АВ 0986-2, на строительный объект в н.п. Боровко Бешенковичского района Витебской области. Автомобилем управлял водитель ГП «Витебскоблсельстрой» Шевченко Владимир Валерьевич. В результате произошедшего ДТП 4 работника получили тяжелые производственные травмы, 3 работника получили травмы которые не относятся к тяжёлым травмам и один работник 06 января 2017г. умер от полученных травм (бетонщик Кондратьев Сергей Викторович).

Причины несчастного случая:
- нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, выразившееся в неудовлетворительной организации порядка выпуска транспортных средств на линию, в результате чего на линию выехал технически неисправный автомобиль (Лицо допустившее нарушение начальник отдела главного механика ГП «Витебскоблсельстрой»);

- нарушение правил дорожного движения со стороны самого водителя: допустил эксплуатацию неисправного (на задней оси автомобиля установлены шины колес с различным размером и рисунком протектора);

- управлял автомобилем со скоростью, не обеспечивающей безопасность дорожного движения и кроме того имеющаяся неисправность автомобиля явилась одной из причин возникновения заноса транспортного средства в данных дорожных и погодных условиях, в результате чего водитель не справился с управлением автомобиля и допустил его занос. В результате заноса автомобиль съехал в правый кювет, где левой боковой частью кузова управляемого автомобиля совершил наезд на стоящий в кювете автопоезд в составе седельного тягача.

Лица допустившие нарушения законодательства о труде и об охране труда: начальник отдела главного механика ГП «Витебскоблсельстрой», водитель автомобиля ГП «Витебскоблсельстрой».

29.05.2017 «Миорское дорожное ремонтно-строительное управление №203»
Несчастный случай произошёл с водителем автомобиля филиала «Миорское дорожное ремонтно-строительное управление №203» коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия "Витебскоблдорстрой" при проведении работ по разгрузке полувагонов со щебнем, во время открывания потерпевшим крышки люка полувагона, в результате чего работник оказался зажат между крышкой люка, открывшейся под действием собственного веса и веса груза и колесом полувагона. При этом работник находился в состоянии алкогольного опьянения 2,2%.

Причины несчастного случая:
- нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения;

- не выполнение должностным лицом обязанностей по охране труда, а именно: не осуществление руководства за проведением погрузочно-разгрузочных работ (отсутствие на месте производства работ и не назначение старшего); не обеспечение работников необходимыми, в соответствии с технологией, инструментами, в частности специальными отбойными штангами (приспособлениями предназначенными для открывания полувагонов на безопасном расстоянии); отсутствие контроля за соблюдением работниками требований трудовой и производственной дисциплины.

Лица допустившие нарушения законодательства о труде и об охране труда: дорожный мастер, потерпевший.

22.12.2017г. Структурное подразделение "Строительное управление 
№ 232" Открытого акционерного общества "Жилстрой", г. Витебск
Несчастный случай произошёл с монтажник наружных трубопроводов СП "Строительное управление № 232" ОАО "Жилстрой" во время проведения земляных работ по устройству траншеи под канализацию (глубиной около 3 м.) с помощью экскаватора на строительном объекте в г.Витебске, произошел обвал грунта стенок траншеи, в результате чего находивший в траншее работник был засыпан грунтом и погиб.

По предварительным данным причинами несчастного случая явились: 
Нарушение требований проектной документации, выразившееся в разработке траншеи с помощью экскаватора глубиной более 3 метров без выполнения соответствующих откосов и складирование грунта, извлеченного при помощи экскаватора из траншеи, непосредственно возле края траншеи, в пределах призмы обрушения грунта. Кроме того, земляные работы в зоне размещения подземных коммуникаций выполнялись без оформления наряда- допуска на выполнение работ повышенной опасности, в результате данных недостатков в организации земляных работ, они производились с нарушениями действующего законодательства, как со стороны должностного лица организации (производителя работ), так и со стороны работников.

Следует отметить, что *в 2017 году произошел один несчастный приведший к тяжёлой производственной травме также при проведении погрузочно-разгрузочных работ.

10.08.2017, Филиал Браславские дорожное ремонтно-строительное управление № 142 КУП "Витебскоблдорстрой"
Несчастный случай с работником данного филиала - водителем автомобиля МАЗ-64229 (седельный тягач) с прицепной цистерной МПЦ-22 произошёл на складе минеральных удобрений ОАО «Браславский райагросервис» в момент загрузки цистерны доломитовой мукой, при перемещении рукава в горловину, в результате падения потерпевшего с цистерны по причине отрыва проволоки, закрепленной на загрузочном рукаве, за которую держался потерпевший.

Причины несчастного случая: Невыполнение директором ОАО «Браславский райагросервис» обязанностей по охране труда: 
- не назначил в установленном порядке должностное лицо, ответственное за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ, вследствие чего на складе минеральных удобрений не была обеспечена безопасность работ по погрузке доломитовой муки в цистерну автомобильного цементовоза НПЦ-22-ЭК, выполняемых при отсутствии технологического процесса на данный вид работ, исходя из особенностей производства, а также применяемых при этом механизмов и транспортных средств.

Анализ причин произошедших несчастных случаев свидетельствует о том, что факторами, способствующими происхождению несчастных случаев являются нарушения требований законодательства об охране труда, как со стороны должностных лиц организации, так и со стороны самих работников, которые безответственно относятся к собственной безопасности, безопасности окружающих и кроме того у работника формируется низкий уровень культуры производства, в части необходимости обязательного исполнения требований действующего законодательства об охране труда. Данные обстоятельства свидетельствуют о низкой трудовой и производственной дисциплине в организациях.

В ходе работы мобильных групп госинспекторами труда областного управления за 2017 год проведено 345 обследований строительных организаций, выявлено 3929 нарушений законодательства об охране труда. При этом наиболее распространенные это элементарные нарушения требований безопасности при организации работ повышенной опасности (выполняемых по наряду допуску). 
Это как правило отсутствие постоянного контроля со стороны лица ответственного за ходом выполнения работ по наряду допуску или нарушение требований безопасности, определенных нарядом допуском. Также в ряде характерных нарушений, выявляемых на строительных объектах находятся такие как: отсутствие или некачественная разработка проектов производства работ, не ознакомление с ППР работников; не использование или отсутствие контроля за использованием работниками на строительном объекте СИЗ (предохранительный пояс, каска).

Такие факты являются результатом серьезных недостатков в организации, ежедневного и ежемесячного контроля, что зачастую, как свидетельствует анализ травматизма, приводит к несчастным случаям на производстве.

Следует обратить внимание, что в течение 2017 года за одно обследование мобильными группами в строительных организациях в среднем было выявлено 11,4 нарушения.

За январь 2018 года мобильными группами проведено 16 обследований строительных организаций выявлено 256 нарушений (в среднем при одном обследовании выявляется около 16 нарушений), что свидетельствует о том, что количество нарушений, допускаемых р строительных организациях за текущий период 2018 года существенно увеличилось. 
Таким образом имеется существенный резерв, в части проведения соответствующих профилактических мероприятий как со стороны самих организаций, так и надзорных органов.

С учётом того, что с работниками отрасли в 2017 году участились случаи производственного травматизма при выполнении погрузочно- разгрузочных работ следует обеспечить информирование работников и должностных лиц об обстоятельства данных несчастных случаев.

Кроме того, обращаем внимание, что по вопросам организации безопасного проведения погрузочно-разгрузочных работ вступили в действие новые нормативные правовые акты:
- Межотраслевые правила по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от
26.01.2018 № 12 (Опубликование Национальный правовой Интернет- портал Республики Беларусь от 17.02.2018, 8/32827).
- Типовая инструкция по охране труда при проведении погрузочно- разгрузочных и складских работ, утвержденная постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от
26.01.2018 № 12 (Опубликование Национальный правовой Интернет- портал Республики Беларусь от 16.02.2018, 8/32828).
В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- проанализировать ситуацию с травмированием на производстве работников, в том числе по вышеуказанным причинам и принять исчерпывающие меры по недопущению повторения аналогичных несчастных случаев;

- ужесточить контроль за выполнением работниками организаций обязанностей по охране труда, организацией и проведением работ с повышенной опасностью, соблюдением требований норм, правил, инструкций по охране труда, трудовой и производственной дисциплины, а также принять должные меры по реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»;

- обеспечить организацию работы по созданию здоровых и безопасных условий труда в соответствии с требованиями законодательства;

- с учетом обстоятельств и причин происшедших несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями провести качественный анализ эффективности функционирования в организациях действующих Систем управления охраной труда и при необходимости документально оформить соответствующие мероприятия по их корректировке;

- организовать надлежащим образом рабочие места и обеспечить безопасную эксплуатацию оборудования, механизмов, инструментов и приспособлений в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов по охране труда;

- не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедших медицинский осмотр (находящихся в состоянии алкогольного опьянения), обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;

- обеспечить качественное проведение периодического контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 декабря 2003 г. № 159;

- обеспечить контроль за разработкой организационно-технологической документации (проекты организации строительства (ПОС) и проекты производства работ (НИР)). Организовывать выполнении работ строго согласно ПОС, ППР, соответствующих технологических карт. Обеспечить ознакомление (под роспись) работников с проектом производства работ до начала производства работ;

- обеспечить выполнение строительных и строительно-монтажных работ

в строгом соответствии с требованиями нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, в том числе в соответствии с требованиями технических кодексов установившейся практики ТКП 45-1.03- 40-2006 (02250) «Безопасность труда в строительстве. Общие требования» и ТКП 45-1.03-44-2006 (02250) «Безопасность труда в строительстве.

Строительное производство», утвержденных и введенных в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 27 ноября 2006 г. № 334.

- обеспечить пересмотр инструкций по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных и складских работ в связи с утверждением новой редакции Типовой инструкции по охране труда при проведении погрузочно- разгрузочных и складских работ, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2018 № 12 (Опубликование Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь от 16.02.2018, 8/32828), а также провести по пересмотренным инструкциям с работниками внеплановые инструктажи.

- обеспечить проведение в организациях отрасли обучения и внеочередной проверки знаний с учётом вступления в действие новой редакции Межотраслевых правил по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2018 №12 (Опубликование Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь от 17.02.2018, 8/32827).
