Берегите детей!

За 12 месяцев 2017 года в области погибло 27 детей, что на 28% больше, чем в 2016 году. Из них трое детей погибли в результате насильственных действий, 24 ребенка погибли в результате несчастных случаев. Смерть несовершеннолетних наступала в результате различных причин. Например, в результате ДТП погибли 5 детей,   1 ребенок погиб от отравления угарным газом, 3 – от аспирации дыхательных путей, 1 – от случайного падения, 1 – от обрушения грунта. Особую тревогу вызывает гибель детей от утоплений – 5  из 6 погибших несовершеннолетних утонули в искусственных водоемах, расположенных на придомовых территориях или в садоводческих товариществах. 
Дети не всегда могут правильно оценить уровень опасности того или иного развлечения. Научить ребенка быть осторожным, не рисковать своим здоровьем – это задача, обязанность и ответственность взрослых. Родители зачастую не задумываются, что оставляя детей на непродолжительное время без присмотра, они рискуют их жизнями. Ведь иногда такая минутная  беспечность может обернуться трагедией. 
Во избежание несчастных случаев прокуратура Поставского района обращается к родителям с напоминанием о необходимости контроля поведения детей на водоемах, на дорогах, обучения детей правилам безопасного поведения, как быту, так и на улице. Помните, жизнь детей зависит от нас самих!
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