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ДОМ – ЭТО НЕ ПРИТОН.
В период предновогодних праздников прокуратурой Поставского района совместно с органами внутренних дел и отделом по чрезвычайным ситуация проведена профилактическая акция «Где притон – посети этот дом!».

В ходе реализации мероприятий акции были организованы совместные рейды, посещались дома, состоящие на учете по категории «притон», а также неблагополучные семьи.

На первый взгляд кажется, что такое необычное определение как «притон» Поставского района не касается, однако это не так.

Притон – место, где регулярно собираются люди с преступными или другими неблаговидными целями, достаточно часто в таких местах асоциальный элемент собирается для банального распития спиртных напитков. 
Принято считать, что притон – это заброшенное место, например, чердаки, подвалы, однако в реалиях современности это может быть чей-то дом либо квартира, при этом у жилого помещения имеется конкретный «добродушный» хозяин, который приглашает к себе всех. 

Иногда граждане, имея подобных «соседей» относятся к ним посредственно и стараются не замечать подобного до тех пор, пока не случается какое-либо происшествие либо поток «гостей» в помещение-притон не начинает нарушать спокойствие граждан и представлять реальную угрозу безопасности. Также, родителям подростков, которые проводят свое свободное врем вне дома, необходимо интересоваться, где ребенок находится и с кем проводит выходные. Иногда несовершеннолетние сами того не осознавая попадают в так называемые дома-притоны.

В случае, если Вам что-либо известно о подобном «гостеприимстве» либо непосредственно возле Вас на чердаках, в подвалах организован притон, не молчите, сообщите об этом, не будьте безразличны и равнодушны.

Чтобы предупредить появление новых «притонов» и пресечь неблаговидные цели уже существующих и проводилась акция «Где притон – посети этот дом!».

Со всеми гражданами, чьи дома относятся к категории «притон» проведена профилактическая беседа о недопустимости предоставления жилого помещения для распития спиртного, а также о недопустимости злоупотребления спиртными напитками и совершении правонарушений, преступлений. Субъектами профилактики было обращено пристальное внимание на дома, которые вполне себе могут попасть под категорию «притон», а также неблагополучные семьи, в которых несовершеннолетние дети могут стать непосредственными участниками.

Говоря о результатах акции, можно сказать, что она удалась, в первую очередь, потому что новогодние праздники прошли безопасно. Однако останавливаться на достигнутом результате не стоит, не только с позиции субъектов профилактики, но и самих граждан, ведь не так уж сложно и затратно сообщить о местах сбора асоциального элемента либо просто слишком «гостеприимных» хозяевах соседнего дома.

Будьте внимательны и бдительны, ведь Ваша безопасность в Ваших руках!
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