Title:  Эвакуация автомобилей в автопомощь в Поставах
Description: Качественная эвакуация транспорта и автопомощь на дороге в Поставах и районе. Эвакуатор в Поставах круглосуточно и без выходных.
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Название: Эвакуация легковых автомобилей и автопомощь в Поставском районе

Через Поставы ежедневно проходят большие потоки автомобилей. Из-за плотного движения и других факторов здесь нередко случаются аварии и другие чрезвычайные ситуации на дороге. Справиться с проблемой в пути можно с помощью сотрудников служб эвакуации автомобилей.

Водителям полезно знать, какие существуют способы эвакуации транспорта, и в чем заключается их различие.

· С краном-манипулятором может успешно эксплуатироваться в тех случаях, когда движение чем-либо ограничено. Он может разворачивать подъемный механизм на 360 градусов, за счет чего с ним легко работать в условиях ограниченной доступности. Существуют некоторые виды, способные поднимать на платформу многотонные грузовые машины.

· С лебедкой – часто используется для подъема и вытягивания автомобилей из труднопроходимых мест. Прочная многометровая лебедка позволяет подъезжать к месту происшествия на безопасном расстоянии. Скручивание троса происходит за счет работы специального механизма, установленного на самом эвакуаторе. Лебедка в основном используется для эвакуации машин из водоемов, сугробов, насыпей, кюветом, ям.

· С неполной погрузкой – удобная спецтехника для помощи крупногабаритным автомобилям. При данном способе перевозки одну ось аварийной машины грузят на платформу, а вторую оставляют контактировать с трассой. Это позволяет значительно уменьшить весовую нагрузку на саму платформу и облегчает процесс транспортировки. Однако для перевозки методом частичной погрузки водителю необходимо пройти специальное обучение.

· С подвижной платформой – позволяет работать при различном просвете. Платформа двигается за счет работы гидравлического механизма. Может легко подстраиваться под любой дорожный просвет, что облегчает процедуру погрузки.
· Грузовой эвакуатор – отличительная особенность данной техники в ее повышенной грузоподъемности и прочности. Как правило, используется для перевозки особо крупных легковых автомобилей и грузовых машин.

Эвакуатор в Поставах прибудет круглосуточно и окажет услуги по помощи на дороге и перевозке в необходимую точку Беларуси. Но, в районе и области имеется немало хороших автосервисов, где производятся различные ремонтные работы. Сюда входит шиномонтаж, замена стекол, кузовной ремонт, обслуживание грузовых машин, СТО и другие виды услуг.
Видеоролик для статьи: https://www.youtube.com/watch?v=XsJ0EoFqwcs
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