ИМЕННАЯ ЦЕННОСТЬ

Во все времена рождение нового человека было радостным событием. И если рождение малыша факт уже свершившийся, то выбор имени зачастую вызывает у родителей затруднения. Как назвать ребенка – оригинально или по моде? Молодые родители часто задаются этим вопросом.

Сейчас полно доступных источников для выбора имени: словари собственных имен, справочники, церковные календари, Интернет. Поэтому желательно до регистрации рождения определиться с именем новорожденного. 

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь о браке и семье  собственное имя ребенку дается с согласия родителей. Ребенку может быть дано не более двух собственных имен. Собственное имя, записанное в записи акта о рождении первым, считается основным. 

В случае, если родители хотят назвать ребенка именем, которого нет в словарях, то такое имя присваивается, если только оно не противоречит нормам общественной морали, национальным традициям. 
Какие же  имена пользуются популярностью в Поставском районе? 

За 10 месяцев 2019 года  в Поставском районе зарегистрировано 212 рождений, из них отделом загса Поставского райисполкома – 138, сельскими исполнительными комитетами – 74. При этом мальчиков и девочек появилось на свет поровну -  по 106. 

«Модными» женскими именами в нашем районе стали:

1. Ева - 7

2. Ксения -7

3. Алиса – 6

4. Дарья – 6

5. Екатерина – 5.

Среди мальчиков расклад такой:  

1. Артём – 11

2. Егор – 7

3. Роман – 7

4. Александр – 6

5. Алексей – 6

6. Даниил – 6.

Среди редких женских имен  следует отметить – Николь, Михалина,  Герда, среди мужских – Эрик, Савелий, Мирон. 

К модным направлениям, конечно, прислушиваться нужно, но ещё необходимо помнить,  что мода меняется, а имя, данное при рождении, останется с ребенком на всю жизнь. И прежде чем дать ребенку имя, не лишним будет узнать, что оно означает. К тому же, имя должно быть не только красивым и звучным, но и сочетаться с фамилией и отчеством. 

В соответствии с законодательством фамилия ребенка определяется фамилией родителей. При разных фамилиях родителей ребенку присваивается  фамилия матери или отца с согласия родителей, а при отсутствии согласия – по указанию органа опеки  и попечительства.
Отчество ребенку присваивается по собственному имени отца, а в случае при рождении ребенка у матери, не состоящей в браке, если не имеется совместного заявления родителей о регистрации установления отцовства или решения суда  об установлении отцовства, - по собственному имени лица, записанного в качестве отца.  

И главное, имя, которое получит ребёнок, должно приносить радость не только его владельцу, но и окружающим, стать огромным подарком, которым он будет гордиться всю свою жизнь.
