Информация

о работе органов местного управления Поставского района с обращениями граждан и юридических лиц в 2018 году 
Поставским районным исполнительным комитетом (далее – райисполком), его структурными подразделениями, сельскими исполнительными комитетами (далее – сельисполкомы) района и подчиненными им организациями района в 2018 году принимались меры по реализации Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» от 18 июля 2011 года № 300-З. 

Работа с обращениями граждан и юридических лиц направлялась на  исполнение Директивы Президента Республики Беларусь от             27 декабря 2006 г. № 2  «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения», выполнение поручений Главы государства о совершенствовании работы с гражданами, решений Поставского районного исполнительного комитета от 19 января 2018 г. № 27 «Об итогах работы органов местного управления района с обращениями граждан и юридических лиц в 2017 году» и от 20 июля 2018 г.  № 659  «О работе с обращениями граждан и юридических лиц в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  27 декабря 2006 г. № 2».
На системной основе действуют, внедренные формы работы с населением – проведение «прямых телефонных линий», «горячих линий»,  что позволяет сокращать количество обращений граждан и юридических лиц к руководству райисполкома.

Создана система работы с обращениями граждан, которая в целом обеспечивает решение социально значимых вопросов населения, защиту прав и законных интересов граждан, дебюрократизацию государственного аппарата, осуществление административных процедур по заявительному принципу «Одно окно», дает возможность получения гражданами всесторонней государственной поддержки и помощи посредством обращения в один орган.

В 2018 году руководство райисполкома проводило встречи с населением по месту жительства, которые проходили в государственных учреждениях образования «Средняя школа № 3            г. Поставы» и «Средняя школа № 5 г. Поставы», в Поставском районном Доме культуры и Поставской детской школе искусств          им. А.Тызенгауза. По всем поставленным в ходе встреч в обращениях  вопросам заявителям даны разъяснения. На контроле находится обращение жительницы г. Поставы, о благоустройстве придомовой территории возле дома № 13 по ул. Космонавтов, поступившее во время встречи 11.12.2018.

Руководством райисполкома 21 февраля, 23 апреля, 25 июня,                       21 августа, 15 октября и 19 декабря 2018 г. проведены выездные приемы граждан и представителей юридических лиц на территории сельсоветов района. Всего выездными приемами было охвачено 13 населенных пунктов. На выездных приемах поступило за 2018 год 19 обращений (на 9 обращений больше, чем в 2017 году). Выездные приемы проводятся регулярно, не реже одного раза в квартал. На контроле оставлено  обращение жителя г.п. Воропаево об обустройстве крытого автобусного павильона около больницы в г.п. Воропаево. Для повышения эффективности выездных приемов граждан их планирование сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома осуществляется по согласованию с председателями сельисполкомов района, с учетом волнующих население вопросов.
Для изучения  волнующих население вопросов были выставлены почтовые ящики председателя райисполкома на территории Козловщинского, Юньковского, Камайского и Воропаевского сельсоветов. 

В райисполкоме организована работа общественной приемной по вопросам правового просвещения. Распоряжением председателя райисполкома утвержден следующий график приема граждан, представителей юридических лиц по вопросам правового просвещения с 8.00 до 13.00 ежемесячно в кабинете № 49 райисполкома:

юридической консультацией Поставского района Витебской областной коллегии адвокатов – в первый понедельник;

юридическим сектором райисполкома – во второй понедельник; 

нотариальной конторой Поставского района – в третий вторник.

Гражданам предоставлена возможность предварительной записи на прием к руководству райисполкома. Организована запись на прием в приемной председателя райисполкома ежедневно с 8.00 до 19.00 по телефону 4 10 45. 

За 2018 год к руководству райисполкома поступило 229 обращений граждан, что составляет к 2017 году 83,27%, из них, 124 – письменные (77,02% к уровню 2017 года) и 105 – устные (92,11% к уровню          2017 года), 12 обращений юридических лиц (из них 1 обращение поступило с личного приема, 5 – письменные, 6 – электронные), что составляет 400,0%  к 2017 году (было 3 обращения).       

 На контроле находятся коллективные обращения  жителей                           аг. Дуниловичи по вопросу газификации, коллективное жителей                            г.п. Воропаево о водоснабжении, коллективное жителей микрорайона   6-го городка об установке банкомата в микрорайоне.

Из вышестоящих органов в 2018 году всего направлено на рассмотрение руководства райисполкома 10 обращений или 41,67% к уровню 2017 года, в том числе из Администрации Президента Республики Беларусь – 3 обращения (в 2017 году было 4 обращения), облисполкома – 7 обращений (в 2017 году было 6). Обращения, направленные вышестоящими органами, составляют 4,37% от общего количества поступивших к руководству райисполкома обращений.

Из других органов в 2018 году к руководству райисполкома поступило 11 обращений (в 2017 году – 15).
Средствами массовой информации в 2018 году к руководству райисполкома направлено 3 обращения, что на 2 обращение больше чем в 2017 году.

С учетом структурных подразделений в 2018 году в райисполком поступило всего 406 обращений граждан, что составляет к 2017 году 92,06%, из них, 232 – письменные (83,15% к уровню 2017 года), 69 – электронные (146,81% к уровню 2017 года) и 105 – устные (91,30% к уровню 2017 года).

Обращения, содержащие вопросы жилищно-коммунального хозяйства   (55 за 2018 год и 65 – в 2017 году), составляют 13,55% от общего количества поступивших в райисполком обращений, вопросы жилищного законодательства (33 и 54) – 8,13%, дорожного хозяйства (22 и 15) – 5,42%. Причем, по данной тематике наблюдается значительный рост обращений в райисполком (+46,67%). 

По вопросам труда и социальной защиты населения поступило       37 обращений или 9,11% от общего количества поступивших к руководству обращений. Вместе с тем, с учетом структурных подразделений в 2018 году в райисполком по сравнению с 2017 годом обращения по данной тематике сократились на 45,59%.

Несмотря на то, что произошло снижение количества обращений, их характер, анализ ситуации показывают, что в отдельных сферах жизнедеятельности региона имеются проблемные вопросы, для разрешения которых требуются значительные финансовые вложения. Это вопросы, которые находятся на контроле: водоснабжения в           г.п. Воропаево и д. Муляры; газоснабжения в аг. Дуниловичи. 
На 20,0% в 2018 году к руководству райисполкома увеличилось количество обращений по вопросам транспорта. 

В 2018 году уменьшилось на 15,38% количество коллективных обращений к руководству райисполкома. Среди 22 коллективных обращений 7 (31,82% от общего количества поступивших коллективных) – обращения, содержащие подписи 30 и более граждан. 
В 2018 году поступило 5 анонимных обращений (на 1 больше, чем в 2017 году). 

Граждане имеют возможность обращаться к руководству райисполкома, задавать вопросы через сеть Интернет на официальный сайт райисполкома. Заявителям направляются ответы по результатам рассмотрения обращений на  указанные ими электронные адреса.

Согласно распоряжению председателя райисполкома от 1 февраля 2018 г. № 20р «О создании рабочей группы» сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома проведены мониторинги работы  Юньковского, Дуниловичского, Козловщинского, Воропаевского сельисполкомов по вопросам соблюдения порядка рассмотрения обращений граждан и юридических лиц, осуществления административных процедур.

В целях оперативного решения проблем организовано проведение «прямых телефонных линий» как с руководством райисполкома, так и с руководством сельисполкомов, структурных подразделений райисполкома. Согласно графику, утвержденному председателем райисполкома, «прямые телефонные линии» проводились в организациях, оказывающих услуги населению, руководителями филиалов Поставское дорожное ремонтно-строительное управление    № 132 КУП «Витебскоблдорстрой», Дорожно-эксплуатационное управление № 33 РУП «Витебскавтодор», УП ЖКХ Поставского района, Поставского филиала областного УП по обеспечению топливом «Витебскоблтоп», КУП «Поставский РКБО», Поставского участка филиала «Докшицыводоканал» УП «Витебскоблводоканал», КУП «Поставское УКС».

Еженедельно (по субботам) граждане из любого населенного пункта могут напрямую задать вопрос руководству района и сельисполкомов. Всего в 2018 году проведено с руководством райисполкома 52 «прямые телефонные линии», на 35 из них поступали звонки, выслушано 102 гражданина.
Увеличилось количество телефонных звонков по вопросам: дорожное хозяйство (+4 обращения к уровню 2017 года). 
Общее количество звонков к уровню 2017 года снизилось на     4,67 % (в 2017 году было 107 звонков на «прямые телефонные линии» руководства райисполкома). 

Все вопросы были рассмотрены в соответствии с законодательством. По состоянию на 11 января 2019 г. на контроле оставлено исполнение 5 обращения, поступивших на «прямую телефонную линию» в 2018 году. 

Обращения, поступившие на «прямые телефонные линии» руководства райисполкома, в основном рассматриваются в 15-ти дневный срок. 

В целях увеличения для населения возможности оперативного  решения повседневных вопросов продолжает работать «горячая линия» райисполкома. Граждане имеют возможность высказать свои замечания ежедневно с 8.00 до  19.00, в том числе в выходные и праздничные дни. На «горячую линию» райисполкома зарегистрировано за 2018 год                     14 звонков. Все поступившие обращения рассмотрены в соответствии с действующим законодательством. 9 обращений удовлетворены, по        5 обращениям заявителям даны разъяснения.

