Информация 

по обращениям граждан и юридических лиц, поступившим к руководству Поставского райисполкома, 

за 3 квартал 2017 года

Работа с обращениями граждан и юридических лиц в Поставском районном исполнительном комитете направлена на реализацию Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 г. «Об обращениях граждан и юридических лиц», требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения» (далее - Директива № 2), выполнение решений Витебского областного исполнительного комитета и решений Поставского районного исполнительного комитета о работе с обращениями граждан и юридических лиц.
Руководством райисполкома 21 августа текущего года проведены выездные приемы граждан и представителей юридических лиц на территории пяти сельсоветов района. Всего выездными приемами за               9 месяцев текущего года было охвачено 14 населенных пунктов. На выездных приемах поступило за 9 месяцев текущего года 7 обращений (на   12 обращений меньше, чем в аналогичном периоде 2016 года). 
Кроме проведения выездных приемов граждан и юридических лиц руководством райисполкома проводятся встречи с населением по месту жительства. Данные встречи были организованы 10 июля и 11 сентября текущего года.

Граждане имеют возможность обращаться к руководству райисполкома, задавать вопросы через сеть Интернет на официальный сайт райисполкома.
В райисполкоме личный прием граждан и юридических лиц осуществляется согласно утвержденному председателем райисполкома графику личного приема. В райисполкоме организована предварительная запись на личный прием к руководству по телефону. Информация имеется на стенде и сайте райисполкома. В случае отсутствия (время отпуска, командировки, болезни и т.д.)  работника, прием проводит работник его замещающий, согласно распоряжению райисполкома.

За 3 квартал 2017 года к руководству райисполкома поступило             92 обращения граждан, что составляет к аналогичному периоду 2016 года 149,18%.

Из них: 

58 - письменных (131,82 % к уровню 3 квартала 2016 года); 

34 - устных (200,0% к уровню 3 квартала 2016 года). 

Письменных обращений юридических лиц не поступало.

Значительную часть поступивших обращений составляют обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. За 3 квартал 2017 года к руководству райисполкома поступило 22 обращения (в 3 квартале 2016 года - 16), связанные с  благоустройством, отводом воды от домовладений,  оплатой коммунальных услуг, отоплением, водоснабжением, работой коммунальной службы и другие. 

Обращения по вопросам социального обеспечения и занятости населения составили в 3 квартале 2017 года 27,17% от общего числа поступивших обращений (25 обращений, 9 обращений в аналогичном периоде 2016 года).

При этом количество вопросов социального обеспечения                     (10 обращений) увеличилось на 150,0%, а вопросы занятости населения и труда (15 обращений) составили 200,0% к уровню 3 квартала 2016 года. 

По вопросам агропромышленного комплекса поступило 9 обращений            (в 3 квартале 2016 года - 5). 

По вопросам жилищного законодательства (улучшение жилищных условий, выделения субсидий и кредитов, другие) поступило 21 обращение (5 обращений в аналогичном периоде 2016 года).

По вопросам предпринимательской деятельности поступило                   2 обращения (в 3 квартале 2016 года обращений не поступало). 

По вопросам землепользования и землеустройства поступило                    3 обращение (4 обращения в  аналогичном периоде 2016 года). 

В 3 квартале 2017 года поступило по 3 обращения по вопросам дорожного хозяйства, торговли и услуг. 

За 3 квартал 2017 года от жителей района, проживающих в сельской местности, поступило 31 обращение (в 3 квартале 2016 года - 16), что составило 33,7% от общего количества поступивших к руководству  райисполкома обращений: 

16 - от жителей Воропаевского сельсовета;
4 - от жителей Лынтупского;

3 - от жителей Куропольского; 
         по 2 - от жителей Камайского, Козловщинского и  Юньковского сельсоветов;

по 1 - от жителей Дуниловичского, Новосёлковского сельсоветов.

Из вышестоящих органов в 3 квартале 2017 года всего поступило              20 обращений (в аналогичном периоде 2016 года было 8 обращений). 
В 3 квартале 2017 года из других организаций поступило 2 обращения (в аналогичном периоде 2016 года было 4 обращения).

Из средств массовой информации обращений не поступало.
За 3 квартал 2017 года к руководству райисполкома увеличилось  количество коллективных обращений (5 обращений), что составляет 166,67% к уровню аналогичного периода 2016 года (было 3 обращений).
В районе широко используются различные формы работы, позволяющие гражданам оперативно решать повседневные вопросы. Обеспечена  доступность должностных лиц исполнительных органов для граждан путем внедрения на системной основе проведения «прямых телефонных линий», работы «горячей линии». Ведется работа по рассмотрению поступивших обращений граждан, даче разъяснений и  снятию проблемных вопросов непосредственно на местах.
В 3 квартале 2017 года с руководством райисполкома состоялось               10 «прямых телефонных линий», на которых поступило 23 обращения, в том числе к председателю райисполкома поступило 9 обращений на «прямую телефонную линию», которая состоялась 19 августа 2017 г. 

Все вопросы были рассмотрены  в соответствии с законодательством. 
Для оперативного решения повседневных вопросов продолжает работать «горячая линия» райисполкома. Население имеет возможность высказать свои замечания ежедневно по телефонам 41255, 41045, в том числе в выходные и праздничные дни. 
Общее количество обращений граждан к руководству сельисполкомов за 3 квартал 2017 года увеличилось (поступило 136 обращений, или  116,24% к уровню аналогичного периода 2016 года). 

