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Цена лжи
     В процессе рассмотрения уголовных дел и вынесения по ним законных и обоснованных приговоров большое значение имеют свидетельские показания, полученные в установленном законом порядке.
     Принимая во внимание, что показания свидетеля в уголовном процессе являются одним из важнейших источников доказательств, законодатель наделил свидетеля соответствующими задачами, правами и обязанностями.

     Одной из обязанностей свидетеля является правдиво сообщить все известное по делу и ответить на поставленные вопросы. Основанием для отказа от дачи свидетельских показаний может служить только необходимость свидетельствовать против себя самого, членов своей семьи и близких родственников.
     Заведомо ложное показание свидетеля при наличии осознания лицом того, что эти сведения не соответствуют действительности, влечет ответственность по статье 401 Уголовного кодекса. Данное преступление является оконченным с момента дачи заведомо ложного показания. На стадии предварительного следствия это удостоверение показаний подписью свидетеля. В суде показания даются устно, и соответственно преступление будет окончено в момент их завершения.

     В конце прошлого года судом Поставского района рассматривалось уголовное дело по обвинению жителя города Поставы Д. в совершении двух фактов вымогательства. При выяснении обстоятельств совершенных преступлений, трое свидетелей А-в, А-ва и учащаяся колледжа несовершеннолетняя В., дали суду заведомо ложные показания. Ни подписка с предупреждением об уголовной ответственности за дачу ложных показаний, ни соответствующее предупреждение государственного обвинителя не возымели действия, лжесвидетели настаивали на фактах и обстоятельствах не имевших места в действительности. Несмотря на это, вина Д. в совершении преступных вымогательств была доказана и последний осужден к наказанию в виде лишения свободы. Как только приговор вступил в законную силу, материалы о лжесвидетелях были переданы в следственный комитет, который возбудил в отношении указанных лиц уголовные дела. И уже в марте-апреле текущего года, трое граждан нашего города предстали перед судом как обвиняемые в даче заведомо ложных показаний. Все они признаны виновными в совершении указанного преступления и осуждены к крупным размерам штрафа, а несовершеннолетняя к принудительным мерам воспитательного характера в виде ограничения свободы досуга. 
     Хотелось бы отметить, что за дачу ложных показаний, в зависимости от обстоятельств совершенного преступления, наступивших последствий и личности обвиняемого, кроме штрафа законом предусмотрено наказание в виде ареста, ограничения свободы и лишения свободы. 
     Не дорога ли цена ложно понятых интересов дружбы.
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