Очередной экзамен выдержан!
В январе текущего года милицией Поставщины был выдержан очередной «экзамен» на доверие населения к её работе.
20-21 января 2017 года путем анонимного анкетирования было проведено изучение мнения жителей Поставского района о работе правоохранителей. Сотрудником МВД Республики Беларусь был посещён ряд предприятий и организаций г. Поставы и Поставского района, в которых присутствующим были предложены для заполнения анкеты с целью выяснения ситуации в регионе.
В опросе приняли участие более 160 граждан, которые при заполнении анкет смоги не только дать оценку работе сотрудников Поставского РОВД за прошедший период, но и предложить свои варианты повышения уровня безопасности граждан в нашем районе. В анкетировании традиционно принимали участие разные категории населения района. 

В результате ответов граждан на поставленные вопросы, работе сотрудников милиции Поставского района была дана положительная оценка. Уровень доверия населения к милиции (по сумме позиций «Доверяю» и «Скорее доверяю, чем нет») в январе текущего года составил 70%. Более 82% анкетируемых отметили оперативность сотрудников милиции при реагировании на обращения и заявления. 91% заполнявших анкеты отметили вежливость и внимательность, профессионализм сотрудников милиции. Однако, несмотря на положительные моменты, имеется и ряд негативных. Так 6,2% указали на равнодушие и грубость сотрудников, 2,7% - на некомпетентность работников правоохранительных органов. Как показал опрос, нам есть куда расти и есть к чему стремиться. 

Принявшим участие в анонимном анкетировании гражданам было предложено высказать свое мнение о работе участковых инспекторов милиции. Удовлетворены работой данных сотрудников более 78% обращавшихся к ним граждан. Оценке было подвержено и состояние дорожной безопасности в районе. Положительную оценку ей дали более 59% опрошенных, однако 24% отметили её как неудовлетворительную.
При заполнении анкет имелось место и для высказывания дополнительных замечаний и предложений на правоохранительную тематику. Основное количество поступивших предложений касались улучшения дорожной ситуации в районе. Анкетируемыми гражданами было предложено повысить контроль со стороны отделения ГАИ за соблюдением водителями скоростных режимов, правил парковки большегрузных автомобилей, правил проезда водителями нерегулируемых пешеходных переходов с предоставлением преимущества пешеходам, а также активизировать работу по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.
Кроме этого поступил ряд предложений касающихся повышения уровня общественного порядка и безопасности. Так граждане предложили активизировать работу милиции в части пресечения фактов распития алкогольных напитков и пива в общественных местах, привлечения к административной ответственности граждан за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, а также пресечения фактов реализации торговыми объектами алкоголя и табачных изделий несовершеннолетним. Данные виды правонарушений наиболее характерны в период отпусков. Учитывая наступающий летний период и благоприятные погодные условия, хочу напомнить жителям нашего района, что согласно Кодекса об административных правонарушений Республики Беларусь, ответственность за распитие алкогольных напитков и появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения предусмотрена ч.1 ст.17.3 данного Кодекса. В случае нарушения гражданами требований данной статьи, наступает административная ответственность в виде штрафа в размере до 8 базовых величин. В случае повторного совершения данного правонарушения, наступает ответственность в виде штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест.
Также необходимо отметить, что поступавшие в предыдущие годы предложения и замечания граждан рассмотрены в полном объёме, проведена работа по их реализации. 
Результаты мониторинга проанализированы руководством Поставского РОВД, сделаны соответствующие выводы, внесены коррективы в работу подразделений и служб отдела внутренних дел. Однако свои предложения по улучшению криминогенной ситуации в районе граждане могут предоставлять не только при проведении изучения общественного мнения о работе милиции. Высказать своё мнение можно при проведении «прямых телефонных линий» с руководством Поставского РОВД, при проведении встреч с населением по месту жительства, ежемесячных выступлениях в трудовых коллективах. Мнение населения важно для нас и каждое предложение будет рассмотрено в индивидуальном порядке.  
Хочется поблагодарить жителей нашего района за оказываемое доверие милиции Поставщины. Благодаря мнению и предложениям граждан мы можем с каждым годом становимся лучше. С вашей помощью мы сможем обеспечить порядок и безопасность в нашем регионе.  

Начальник Поставского РОВД





А.Н. Гарус
20.09.2017

