Состоянии криминогенной обстановки на территории Поставского района за январь-сентябрь 2018 года 

Общее состояние правопорядка.

За  9 месяцев 2018 года на территории Поставского района зарегистрировано 191 преступление (+8 или +4,4%). Уровень преступности на 10 000 населения района остался ниже среднеобластного показателя и составил 53,4 преступления, область – 61,7.

В истёкшем периоде на территории Поставского района зарегистрировано 20 (2017 - 32) преступлений относящихся к категории тяжких и особо тяжких, из которых по 18 фактам установлены подозреваемые (90%). Осталось нераскрытым два преступления данной категории: 1 факт по ч.2 ст.328 УК Республики Беларусь «Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров»  и 1 факт по ч. 1 ст. 221  УК Республики Беларусь «Изготовление, хранение либо сбыт поддельных денег или ценных бумаг».
Справочно:
2 факта по ч.2 ст.243 УК Республики Беларусь «Уклонение от уплаты сумм налогов, сборов» (выявлены сотрудниками КГК по Витебской области). 

4 факта по ч.3 ст.211 УК Республики Беларусь «Присвоение либо растрата»

2 факта по ч.2 ст.295 УК Республики Беларусь «Незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ» 
1 факт по ч.3 ст.426 УК Республики Беларусь «Превышение власти или служебных полномочий»; 
2 факта по ч.1 ст.430 УК Республики Беларусь «Получение взятки»;
4 факта по ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь «Умышленное причинение телесного повреждения»;
2 факта по ч.3 ст. 209 УК Республики Беларусь «Мошенничество».
1 факт по ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь «Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями».
По линии уголовного розыска (далее - УР) в текущем периоде  зарегистрировано 128 преступлений, количество которых увеличилось на 18 или +21,3% с аналогичным периодом прошлого года. 
На фоне увеличения количества зарегистрированных преступлений, процент установления подозреваемых по линии УР вырос на 17% к аналогичному периоду прошлого года (далее - АППГ) и составил 73,4% (2017 – 56,4%). По линии уголовного розыска зарегистрировано 7 тяжких преступлений, 2 из них связаны с незаконным оборотом оружия.
Отмечена тенденция увеличения количества преступлений, совершенных в общественных местах к АППГ (с 18 до 26).
 Ранее судимыми лицами совершено 58 преступлений. Удельный вес преступлений, совершённых ранее судимыми лицами составил 40,8%. 
Зарегистрировано преступлений, совершённых в состоянии опьянения, из числа расследованных 31 факт (+1 к АППГ, 2017 - 30) или 21,8% от общего количества. 
На 1 факт к уровню АППГ снизилась групповая преступность. В текущем периоде зарегистрировано 14 таких фактов (2017 - 15). 
В текущем периоде зарегистрирован значительный рост до 7 фактов совершения преступлений несовершеннолетними (АППГ-2). Удельный вес преступлений данного вида от общего количества составил 4,9%, область - 2,3%.
По линии наркоконтроля отмечается отрицательная тенденция,  возбуждено 3 уголовных дела (2017 - 14), из которых одно относящееся к категории тяжких.

Справочно:

ч.1 ст.168 УК Республики Беларусь - Войткевич Александр Андреевич, 22.04.1994 года рождения, уроженец дер. Швакшты Мядельского района Минской области, гражданин Республики Беларусь, являясь лицом достигшим восемнадцатилетнего возраста, имея умысел на вступление в половую связь с заведомо для него не достигшей шестнадцатилетнего возраста Прокопович А.Л., 07.07.2002 года рождения, в октябре 2017 года в вечернее время (более точные дата и время в ходе проверки не установлены), находясь по месту своего жительства в помещении спальни дома №22 по переулку Нарочанскому в дер. Свираны Поставского района, с целью удовлетворения половой страсти, без применения насилия, с согласия последней, вступил с ней в половое сношение.

ч.2 ст.328 УК Республики Беларусь - неизвестное лицо, 20.11.2017 около 20 часов, предположительно находясь у здания кафе «Сова», расположенного в дер. Лучиновка, ул. Центральная, д.16а Витебского района, незаконно сбыло гражданину Республики Казахстан Приходько Е. наркотическое средство гашиш массой 21,36 грамма и 0,65 грамма смеси наркотического средства гашиша и вещества растительного происхождения (предположительно табака), после чего они были обнаружены и изъяты у последнего в ходе осмотра места происшествия 21.11.2017 в автомобиле «daf h4en3» регистрационный знак kz859fea05 на автостоянке АЗС ОАО «Блок» вблизи дер. Колеевцы Поставского района.

зн.2 ст.328 УК Республики Беларусь - Морозова Ольга Юрьевна, 08.02.1990 г.р., уроженка г. Полоцка, гражданка Республики Беларусь, со средне-специальным образованием, временно не работающая, проживающая по адресу: г. Поставы, ул. Юбилейная, д. 20, кв. 25, ранее судима, 27.07.2017, находилась на территории школьного стадиона ГУО «СШ №4 г. Поставы», расположенного по адресу: г. Поставы, ул. Станкевича, д. 1, где в около 15 часов (более точное время в ходе проверки не установлено), потребляла путём вдыхания клей, после чего находилась в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением токсических веществ, в оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность виде, выразившимся в неадекватном поведении, явном отсутствии ориентации в пространстве и во времени, доносившимся резким запахом токсического вещества, была задержана сотрудниками Поставского РОВД за совершение административного правонарушения, предусмотренного п.п. 11.1 п. 11 декрета №6 Президента Республики Беларусь «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков», за что 27.07.2017 Морозова О.Ю. была подвергнута административному взысканию в виде штрафа в размере 10 базовых величин. Она, же, вновь, повторно, 27.05.2018, в течение года после наложения вышеуказанного административного взыскания, находясь возле здания дома культуры, расположенного по адресу: г. Поставы, ул. Станкевича, д. 15 «а» около 14 часов 30 минут (более точное время в ходе проверки не установлено), потребляла путём вдыхания клей, после чего, находилась в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением токсических веществ, в оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность виде, со следами падения на одежде, явном отсутствии ориентации в пространстве и во времени, была задержана сотрудниками Поставского РОВД.
В текущем периоде отмечено значительное снижение результативности работы подразделения БЭП, которыми выявлено 12 преступлений (2017 - 22). Преступления выявлены по следующим составам:

1 факт ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь

4 факта ч.3 ст.211 УК Республики Беларусь
1 факт ч.1 ст.430 УК Республики Беларусь
1 факт ч.3 ст.209 УК Республики Беларусь
1 факт ч.1 ст.221 УК Республики Беларусь
1 факт ч.3 ст.426 УК Республики Беларусь.
1 факт ч.1 ст.431 УК Республики Беларусь.
1 факт ч.2 ст.428 УК Республики Беларусь.
1 факт ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь.
Как отмечалось выше, по линии УР в текущем периоде  зарегистрировано 128 преступлений (+18 к АППГ). На фоне роста количества зарегистрированных преступлений, процент установления подозреваемых по линии УР вырос на 17% к АППГ и составил 73,4% (2017 – 56,4%). 

Из 128 зарегистрированных преступлений по линии УР,  кражи составляют 86 фактов. Установлены подозреваемые в 53 случаях – 61,6% (2017 - 40,7%). Областной показатель раскрытия краж – 55,6%. 
Из жилищ зарегистрировано 37 краж, раскрыты 27 – 73% (2017 – 46,9%). Нераскрытыми в текущем периоде по линии УР осталось 34 преступления, из них:
33 - по ст.205 УК Республики Беларусь «Кража»

1 - по ст.209 УК Республики Беларусь «Мошенничество»

В истекшем периоде не зарегистрировано убийств и покушений (2017 -0), вымогательств (2017 - 0), разбоев (2017 - 0).

Зарегистрировано 4 факта причинения тяжких телесных повреждений (2017 - 2), 3 факта грабежей (2017 - 3), 7 фактов хулиганств (2017 - 6), 4 факта мошенничеств (2017 - 1) . Почти все преступления данных видов раскрыты, остался не раскрытым только 1 факт мошенничества.
Дорожная безопасность.

За истёкший период 2018 года зарегистрировано 5 учетных ДТП (2017 -7), в которых 2 гражданина погибло, 3 получили ранения (2017 - погиб 1, ранено 6). 
В текущем периоде выявлено 100 (2017 - 102) водителя, управлявших транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Составлено 5005 (2017 - 4376) административных протокола. 749 (2017 - 713) пешеходов привлечено к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения по ст.18.23 КоАП РБ, из которых 268 в нетрезвом виде (2017 - 178). Выявлено 1076 (2017 - 1052) фактов нарушения требований скоростных режимов.
Проводя анализ состояния преступности по сельским исполнительным комитетам следует отметить, что в истёкшем периоде наиболее криминогенными сельсоветами являются Воропаевский и Камайский. 
