О предотвращении семейного насилия 
Обеспечение защиты жизни и здоровья граждан от преступных посягательств – одна из приоритетных задач правоохранительных органов. Многолетняя практика свидетельствует, что зачастую граждане получают телесные повреждения в ходе семейных «разборок», когда один, либо оба супруга находятся в состоянии алкогольного опьянения. В этой связи уместно разъяснить, что за умышленное причинение легкого телесного повреждения статьей 153 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность с максимальным наказанием до 3 месяцев ареста. В случае умышленного причинения продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематические (более двух случаев)  нанесение побоев, не повлекших причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения, в силу статьи 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь можно угодить за решетку на срок до 5 лет. Кроме того, статьей 186 Уголовного кодекса предусмотрена уголовная ответственность за угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества. Дела об указанных преступлениях возбуждаются не иначе как по заявлению лица, пострадавшего от преступления. Однако прокурор вправе возбудить уголовное дело и при отсутствии заявления потерпевшего, если преступление совершено в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого, либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы.    
За истекший период 2018 органами уголовного преследования района возбуждены 4 уголовных дела по статье 186 и 1 уголовное дело по ч.1 статьи 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь. 

Например,  ранее неоднократно судимый гражданин  Е. в течение января – февраля 2018 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, трижды причинял побои своей супруге. Последняя в ходе проводимой проверки  заявила, что не желает привлекать мужа к уголовной ответственности. Однако, поскольку складывающаяся обстановка в данной семье могла повлечь совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, и потерпевшая находилась в материальной зависимости от мужа, прокурором района в отношении Е. возбуждено уголовное дело о преступлении, предусмотренном ч.1 ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь, (истязание), которое направлено в суд. Е. осужден к наказанию в виде 3 месяцев ареста с применением мер принудительного лечения от хронического алкоголизма. 
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