Не приобретай краденное!     
Преступления корыстной  направленности являются наиболее распространенными как на территории Поставского района, так и в стране в целом,  и среди них лидируют кражи.  Зачастую  данные преступления совершаются не работающими  лицами,  ведущими асоциальный образ жизни,  злоупотребляющими спиртными напитками.  Похищенные ценности  они стремятся   сбыть как можно быстрее   за бесценок, что бы купить спиртное и вновь напиться. Живут как  герой известной комедии «украл, выпил, в тюрьму». Но речь в этой статье пойдет не о них, а о других, внешне добропорядочных гражданах,   которые,  тем не менее,  своим  поведением способствуют совершению  названных  преступлений.  Имеются  ввиду  лица, покупающие   вещи,  добытые преступным путем. За приобретение либо сбыт материальных ценностей, заведомо добытых преступным путем, статьей 236 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена уголовная ответственность, максимальное наказание  по которой (в случае совершения преступления группой лиц по предварительному сговору либо в крупном размере) может составить  до 6 лет лишения свободы.  Приобретателям краденного  приходится объяснить правоохранительным органам,  о чем они думали,  покупая по цене  равной стоимости бутылки дешевого вина, дорогой мобильный телефон  без документов,  у лица характерной внешности.  Действиям  каждого такого покупателя  дается правовая оценка, при установлении, что им было достоверно известна происхождение приобретенного имущества, данные лица привлекаются к уголовной ответственности.    
Например,  в ноябре 2017 года житель г.п. Воропаево     судом Поставского района  был осужден  к наказанию в виде 3 месяцев ареста за то, что  оказал  своему знакомому содействие в сбыте украденного имущества.
 За преступление аналогичного характера, совершенное по предварительному сговору  группой лиц,  в 2016 году  к наказанию в виде лишения свободы с крупным штрафом были осуждены  двое жителей г.Поставы. 
Следует отметить,  что алчные  покупатели   порою    наказывают сами себя.  Так,   несколько  лет назад,  двое жителей одной из деревень Поставского района ночью  проникли в хозяйственную постройку односельчанки,  откуда украли   корм для животных.   На следующий день,   пересыпав украденное  в другую емкость,   продали его самой потерпевшей за спиртное.  Ничего не подозревающая хозяйка обнаружила подвох, только когда принесла вновь приобретенный   корм  в  свой сарай.    
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