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Об аттестации рабочих мест по условиям труда 
Аттестация рабочих мест по условиям труда (далее – аттестация) – это система учета, анализа и комплексной оценки на конкретном рабочем месте всех факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса, воздействующих на работоспособность и здоровье работающего в процессе трудовой деятельности.

          Работа по проведению аттестации в организациях района проводится согласно требованиям Положения о порядке проведения  аттестации рабочих мест по условиям труда (далее – порядок проведения аттестации), утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.02.2008 № 253 «Об аттестации рабочих мест по условиям труда»                                 (с изменениями и дополнениями).

В соответствии с нормой законодательства целями проведения аттестации являются:

- выявление на конкретном рабочем месте факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса, определяющих вредные условия труда;

- разработка и реализация плана мероприятий по улучшению условий труда;

- определение права работника на компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда в виде дополнительного отпуска, оплаты труда в повышенном размере путем установления доплат, сокращенной продолжительности рабочего времени (далее - компенсации); 

- определение права работника на досрочное пенсионное обеспечение за работу с особыми условиями труда и обязанностей нанимателя по профессиональному пенсионному страхованию работников в соответствии с Законом Республики Беларусь от 05.01.2008 № 322-З «О профессиональном пенсионном страховании» (далее – Закон о профессиональном пенсионном страховании).
Справочно. Имеют право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда  и подлежат профессиональному пенсионному страхованию:

- работники, занятые полный рабочий день на подземных работах, на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда – по списку № 1 производств, работ, профессий, должностей и показателей (далее – список № 1) и по результатам аттестации рабочих мест со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 10 лет;

- работники, занятые полный рабочий день на работах с вредными и тяжелыми условиями труда,– по списку № 2 производств, работ, профессий, должностей и показателей (далее – список № 2) и по результатам аттестации рабочих мест со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет;

- работницы текстильного производства, занятые на станках и машинах (по перечню текстильных производств и профессий) со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет;

- отдельные категории медицинских работников (по перечню учреждений, организаций и должностей).

Списки и перечни соответствующих производств, работ, профессий, должностей и показателей, учреждений и организаций утверждаются Советом Министров Республики Беларусь.

Для проведения работ по аттестации в организации приказом нанимателя создается аттестационная комиссия, которая определяет перечень рабочих мест, подлежащих аттестации, организует на рабочих местах измерения и исследования уровней вредных и опасных факторов производственной среды силами собственных лабораторий или привлекает на договорной основе другие аккредитованные испытательные лаборатории, проводит на рабочих местах оценку условий труда по факторам производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса, составляет карты аттестации рабочих мест, оформляет пакет других документов по аттестации, организует ознакомление работников с  результатами аттестации.

         Для проведения измерений и оформления пакета документов в полном объеме комиссия может привлечь на договорной основе организацию, которая аккредитована Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Минтруда и соцзащиты) на оказание услуг по проведению аттестации и занесена в реестр аккредитованных лиц.  

 Результаты аттестации и оценки условий труда утверждаются приказом нанимателя и учитываются для определения права работников на компенсации. 

В соответствии с полученной оценкой условий труда работникам предоставляются:

- дополнительный отпуск (который не может быть заменен денежной компенсацией) продолжительностью от 4 до 28 дней;

- доплаты, размер которых составляет от 0,1% до 0,31% тарифной ставки первого разряда или фиксированной денежной величины, определенной нанимателем, за 1 час работы в условиях труда, соответствующих определенному классу вредности;

- сокращенная продолжительность рабочего времени в виде 30, 33 или 35-часовой рабочей недели согласно Списку производств, цехов, профессий и должностей с вредными и (или) опасными условиями труда, работа в которых дает право на сокращенную продолжительность рабочего времени, утвержденному постановлением Минтруда и соцзащиты от 07.07.2014 № 57.

Сведения о полагающихся работникам компенсациях, в соответствии с утвержденными результатами, отражаются в коллективном договоре.

За работников, право которых на досрочную пенсию по возрасту в связи с особыми условиями труда аттестацией подтверждено, наниматель обязан уплачивать взносы на профессиональное пенсионное страхование в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Фонд социальной защиты).

Справочно. Согласно норме Указа Президента Республики Беларусь от 25.09.2013 № 441 «О некоторых вопросах профессионального пенсионного страхования и пенсионного обеспечения» работникам, подлежащим профессиональному пенсионному страхованию, у которых специальный стаж работы до 1 января 2009 г. составляет менее половины требуемого для назначения пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда или пенсии за выслугу лет в соответствии со статьями 12, 13, 15, 47–49, 492 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», по их выбору предоставляется право на профессиональное пенсионное страхование либо на ежемесячную доплату к заработной плате в размере, определяемом работодателем, но не менее суммы взносов на профессиональное пенсионное страхование работника.

Аттестация проводится один раз в пять лет, приказ об утверждении результатов очередной аттестации должен быть издан до истечения сроков предыдущей аттестации.

Внеочередная аттестация проводится при изменении условий труда в связи с заменой либо модернизацией производственного оборудования, заменой сырья и материалов, изменением технологического процесса и средств коллективной защиты.

Аттестация на вновь созданных рабочих местах проводится по мере освоения производственных мощностей в соответствии с утверждёнными проектами, приказ нанимателя об утверждении результатов должен быть издан в 6-месячный срок со дня создания новых рабочих мест.
В соответствии с положениями Закона об охране труда в республике в течение 2014-2016 годов был создан и постоянно обновляется банк данных результатов аттестации рабочих мест (далее – банк данных).


 Наличие банка данных позволяет обеспечить долговременное хранение результатов аттестации, получить информацию о состоянии и    оценке условий труда на рабочих местах, о размере компенсаций  работникам, установленных по результатам аттестации, проверить обоснованность их предоставления, оценить эффективность плана мероприятий по улучшению условий труда.

          Банк данных также позволяет оптимизировать порядок осуществления контрольной и надзорной деятельности, способствует оперативному рассмотрению обращений граждан по вопросам компенсаций и досрочного пенсионного обеспечения.

           Формирование банка данных осуществляется посредством автоматизированной информационной системы «Мониторинг условий труда на производстве» (далее – система мониторинга).  Работа по наполнению и актуализации данного информационного ресурса выполняется отделом государственной экспертизы условий труда (далее – государственная экспертиза условий труда) комитета по труду, занятости и социальной защиты Витебского областного исполнительного комитета (далее – комитет по труду).

 В организациях для проведения аттестации в обязательном порядке устанавливается программное обеспечение, которое позволяет формировать и хранить пакет документов по аттестации, а также, после  преобразования в нужный формат, представлять документы в электронном виде в банк данных.

Согласно требованию законодательства, в месячный срок после издания приказа об утверждении результатов аттестации, документы в электронном виде через портал самостоятельной отгрузки наниматель представляет в систему мониторинга. Специалисты государственной  экспертизы условий труда рассматривают пакет документов и принимают решение о загрузке аттестации в банк данных или отклонении документов для доработки и повторного представления.

В большинстве случаев причиной отклонения аттестации служит некорректное оформление документов, неверная оценка условий труда и, как следствие, необоснованное установление размера компенсаций. В данном случае, предусмотрена возможность  для нанимателя пересмотреть результаты аттестации и внести необходимые изменения.

Справочно. Частью 3 статьи 9.19 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за непроведение нанимателем и нарушение порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда предусмотрена ответственность в виде наложения штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до ста базовых величин.

Одной из важнейших задач аттестации является подтверждение права работников на досрочное пенсионное обеспечение и определение обязанностей нанимателя по профессиональному пенсионному страхованию.

Начиная с 1992 года, в соответствии с нормой пенсионного законодательства, в специальный стаж работы, дающей право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда (по спискам № 1 и             № 2), засчитываются периоды работы с учетом результатов аттестации рабочих мест.

Периоды, в течение которых по вине работодателя не проведена аттестация (не аттестованные периоды), могут быть зачтены в специальный стаж только по заключению государственной экспертизы условий труда, подготовленного с участием уполномоченного представителя профсоюза. При этом работодатели возмещают в Фонд социальной защиты расходы на выплату пенсий, назначенных с учетом этих периодов работы, в полном объеме в порядке, установленном Минтруда и соцзащиты.

Вместе с тем, данная норма законодательства распространяется только на периоды работы до 1 января 2009 года (вступление в силу Закона о профессиональном пенсионном страховании). 

Современным пенсионным законодательством механизм зачета периодов работы, течение которых по вине работодателя не проведена аттестация, в профессиональный  стаж, не предусмотрен.

Поэтому законное право работника на досрочное пенсионное обеспечение за работу с особыми условиями труда (профессиональную пенсию) может быть реализовано только в случае добросовестного выполнения нанимателем обязанностей по профессиональному пенсионному страхованию, своевременному и качественному проведению аттестации рабочих мест.
