Обязанности свидетеля 
Согласно статьи 60  Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь свидетелем является лицо, в отношении которого имеются основания полагать, что ему известны какие-либо  обстоятельства по уголовному делу, вызванное органом, ведущим уголовный процесс, для дачи показаний.  Свидетель обязан являться по вызовам  органа, ведущего уголовный процесс, правдиво сообщить все известное по делу и ответить на поставленные вопросы. 
Случается, что свидетели, будучи извещенными о необходимости явки в суд игнорируют названное требование, тем самым  создают  себе серьезные проблемы. Так, статьей 130 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь предусмотрена возможность привода свидетеля в случае неявки в суд без уважительных причин. На практике, это происходит следующим образом: государственный обвинитель  в случае неявки в назначенное время свидетеля  и отсутствие у последнего уважительных причин неявки,   выносит постановление о его  приводе, которое  направляет  для исполнения в  отдел милиции. Таким образом, свидетель  прибывает в суд в сопровождении работников милиции.   Суд в свою очередь, за неуважение к суду, выразившееся в уклонении от явки, может привлечь нарушителя к административной ответственности по ст.24.1 Кодекса Республики  Беларусь об административных правонарушениях, санкция которой предусматривает наказание в виде предупреждения,  или штрафа в размере до двадцати базовых величин, или административный арест.
За  отказ либо уклонение свидетеля или потерпевшего от дачи показаний статьей 402 Уголовного кодекса Республики Беларусь  предусмотрена уголовная ответственность, с  наказанием  в виде штрафа, исправительных работ до двух лет, либо ареста  до 3 месяцев.  В случае заведомо ложных показаний свидетеля, он может быть привлечен к уголовной ответственности по ст.401 УК Республики Беларусь с применением наказания от штрафа до лишения свободы на срок до 3 лет.   
За истекший период 2017 года  государственными обвинителями при поддержании обвинений по уголовным делам  вынесено   12 постановлений о приводе в суд свидетелей, не явившихся  по неуважительным причинам,  и всем названным свидетелям пришлось прибыть в суд,  не смотря на их нежелание  это делать.   С законом  шутить не следует.   
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