Обстановка по острым респираторным инфекциям в районе

В районе продолжается  сезон подъема уровня заболеваемости острыми респираторными инфекциями (ОРИ) и гриппом. Заболеваемость ОРИ  пока не превышает эпидемический порог заболеваемости, случаи заболевания гриппом не регистрировались. Заболеваемость ОРИ в январе 2019г  на 10,4% ниже, чем в январе предыдущего 2018 г. 

Среди заболевших 72,5% составляют дети. Специалистами центра гигиены и эпидемиологии совместно со специалистами отдела образования  проводится ежедневный мониторинг заболеваемости детей во всех  учреждениях образования района. На 4 февраля 2019года количество отсутствующих по причине заболевания ОРИ колеблется от 2,5% до 19,8%  (для принятия мер карантинного характера необходимо отсутствие 30% учащихся).

Вместе с тем многое зависит от отношения каждого человека к собственному здоровью и окружающим его людям. В этот период особенно рекомендуется соблюдать правила гигиены рук. Если нет возможности помыть руки с мылом, стоит применять спиртсодержащие или дезинфицирующие салфетки. Важно помнить о "респираторном этикете" (прикрывать рот и нос платком при чихании и кашле, не трогать руками нос, рот и глаза и т.д.). Также рекомендуется избегать посещения многолюдных мест, по возможности не контактировать на расстоянии менее 1 м с людьми, имеющими симптомы ОРИ. Дети с признаками острой респираторной инфекции должны оставаться дома и не посещать дошкольные учреждения и школы. Дома и на работе проводить как можно чаще проветривание и  влажную уборку помещений. Работники, непосредственно занятые обслуживанием населения,  должны использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания. 

Ваше здоровье в ваших руках! Берегите себя и своих близких!
Главный врач
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