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Осторожно - некурительные смеси..

Важные новшества в законодательстве закреплены в подписанном Президентом Республики Беларусь 19 июля 2016 года Законе «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Беларусь, Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях». 
Этот закон дополнил административный кодекс новой статьей 16.10 КоАП Республики Беларусь (далее – ст.16.10) «Незаконные действия с некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания». Диспозиция данной нормы предусматривает ответственность за приобретение, хранение, перевозку, пересылку и изготовление последних. Однако многие граждане до сих пор не знают и не владеют информацией о новшествах в законодательстве и по-прежнему считают, что ответственности за потребление, хранение некурительных смесей (насвай) нет.
Соответствующие изменения и дополнения внесены в ПИКоАП, где сотрудники ОВД наделены правом составлять протоколы по ст.16.10 КоАП. Изменения и дополнения вступили в силу с 23 августа 2016 года и действует более 1,5 лет.
Согласно ст.16.10 приобретение, хранение некурительных табачных изделий, в размере не превышающем 50 граммов, влечет предупреждение или штраф в размере до двух базовых величин.
Перевозка, пересылка, приобретение, хранение этих изделий в количестве превышающем 50 граммов, а равно реализация таких смесей при отсутствии признаков предпринимательской деятельности отныне наказывается штрафом от десяти до сорока базовых величин с конфискацией денежной выручки, орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации либо административным арестом с конфискацией или без нее.

Тех, кто изготовит некурительные табачные изделия в количестве превышающем 50 граммов, оштрафуют на сумму от 35 по 45 базовых величин с конфискацией орудий и средств совершения административного правонарушения или без нее либо подвергнут административному аресту с конфискацией или без.

Под некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания  и (или) жевания понимаются изделия (снюс, насвай и другие) изготовленные из табака (очищенной табачной пыли) и щелочного компонента (мела, извести или других) с добавлением или без добавления иных ингредиентов.

Эффект от воздействия на психику человека некурительных табачных изделий можно сравнить с эффектом вызываемом психотропными веществами, а регулярное употребление  вызывает привыкание. Добавленная в смесь гашенная известь, зола различных растений, верблюжий кизяк или куриный помет вызывают жжение слизистой ротовой полости, тяжесть в голове, апатию, повышенное слюноотделение, головокружение, расслабленность мышц.
Медики полагают, что употребление подростками насвая отражается на их психическом развитии (снижается восприятие, ухудшается память, дети становятся неуравновешенными, изменяется личность). 
К тому же регулярное употребление, как правило, способствует переходу на прием наркотиков.
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