
Ответственность за незаконные действия с оружием и боеприпасами. 
Основным законом, регулирующим действия с оружием на территории Беларуси, является закон Республики Беларусь от 13 ноября 2001 г. № 61-З «Об оружии». В нем дается определение каждому виду оружия и описываются разрешительные или запретительные меры в отношении разных видов оружия. Наказания за нарушение предусмотренных данным законом предписаний, а также различных указов президента касательно оружия определяет административный и уголовный кодекс РБ.
Оружие и боеприпасы, как таковые, по своему функциональному назначению изначально представляют опасность, а когда они находятся в руках преступников, их опасность возрастает в геометрической прогрессии. Именно поэтому законодательством  предусмотрена уголовная ответственность за незаконное хранение оружия и боеприпасов. 
Однако граждане, добровольно сдавшие оружие, от ответственности освобождаются.
Ежегодно фиксируются факты, когда неумелое обращение с таким оружием, а также боеприпасами приводит к травмам и смерти, а  незаконное хранение оружия карается по закону. Гражданам запрещается хранить и использовать найденное или переданное оружие, собственниками которого они не являются. Такое оружие подлежит немедленной сдаче в органы внутренних дел. Лица, нарушающие требования порядка оборота оружия и боеприпасов, несут ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Административная и уголовная  ответственность предусмотрена за:

незаконное ношение либо перевозка газового, пневматического и метательного оружия — штраф в размере от 8 до 10 базовых величин с конфискацией оружия или без конфискации (ст.23.46 КоАП Республики Беларусь). (такие действия, совершенные повторно в течение года, влекут уже уголовную ответственность);

незаконные приобретение, передачу во владение, хранение, перевозку, пересылку или ношение охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия или боеприпасов к нему, либо незаконные приобретение, передачу во владение, перевозку, пересылку или ношение составных частей или компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия – штраф в размере от 10 до 30 базовых величин с конфискацией оружия (его составных частей) либо без конфискации (ст.23.71 КоАП Республики Беларусь). (такие действия, совершенные повторно в течение года, влекут уже уголовную ответственность ст. 295-1 УК Республики Беларусь, предусматривающую   штраф, или исправительные работа на срок до двух лет, или арест). 
За незаконное изготовление, приобретение, передачу во владение, сбыт, хранение, перевозку, пересылку или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), составных частей и компонентов к нему, боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию) взрывчатых веществ и взрывных устройств установлена уголовная ответственность, предусмотренная статьей 295 Уголовного кодекса Республики Беларусь — лишение свободы на срок до 12 лет с конфискацией имущества.
Незаконные изготовление или сбыт газового, пневматического или метательного оружия влекут наказание от штрафа до лишения свободы на срок до 2 лет (ст. 297 УК РБ).
Кроме того, уголовную ответственность влекут подделка или умышленное уничтожение маркировки огнестрельного оружия, незаконные изготовление либо сбыт газового, пневматического, метательного или холодного оружия, ненадлежащее хранение огнестрельного оружия законным владельцем, создавшее условия для использования этого оружия другим лицом, повлекшее по неосторожности смерть человека либо причинение тяжкого телесного повреждения.
В Поставском РОВД на постоянной основе действуют телефоны «горячей линии», по которой вы можете получить консультацию по вопросам, связанным с оборотом оружия, а также сообщить о лицах, незаконно хранящих оружие, занимающихся незаконной охотой и иной противоправной деятельностью, связанной с оружием. Этим самым вы обезопасить не только жизнь и здоровье других граждан, а, возможно, и свою жизнь или жизнь и здоровье своих близких.  
Если вы владеете такой информацией, то можете сообщить об этом по тел.: 4-25-06, 4-32-25, 5102945 (МТС), 3257402 (Velcom).
Анонимность гарантируется.
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