ПАМЯТКА
при обращении пострадавшего от укуса клеща
           При обнаружении присосавшегося клеща необходимо обратиться в учреждение здравоохранения (далее - УЗ) по месту жительства или травмпункт для оказания медицинской помощи и назначения химиопрофилактики. Максимальный профилактический эффект достигается в первые 72 часа после укуса клеща. Если нет возможности оперативно обратиться в УЗ, клеща извлекают самостоятельно. После самостоятельного извлечения клеща всё равно необходимо обратиться в УЗ для назначения профилактического лечения. 
           При наличии у пострадавшего противопоказаний к химиопрофилактике в УЗ оформляется направление на бесплатное лабораторное исследование клеща в микробиологическую лабораторию ЦГЭ. Снятый клещ доставляется в лабораторию незамедлительно самим пациентом или его законным представителем.
           Если у пострадавшего нет противопоказаний к химиопрофилактике, он, вне зависимости от проведенного профилактического лечения, может самостоятельно обратиться в микробиологическую лабораторию ЦГЭ для проведения исследования клеща на платной основе. Сроки доставки клещей на исследование в этом случае не устанавливаются.

Исследования клещей проводятся:

1. В микробиологической лаборатории ГУ «Витебский ОЦГЭиОЗ»

по адресу: г.Витебск, ул.Жесткова, 25, каб.102.

Режим работы: понедельник - пятница, с 830 до 1600, обед 1300 - 1330
контактные телефоны 8-0212-37-21-19, 8-0212-37-96-74. 
Стоимость исследования составляет 14 рублей.
2. В микробиологической лаборатории ГУ  «Оршанский зонЦГЭ»

по адресу: г. Орша, ул. Л.Толстого, 14, каб.№6

Режим работы: понедельник - пятница, с 800 до 1700
контактный телефон 8-0216-54-42-05.

Стоимость исследования составляет 9 руб. 09 коп.
3. В ГУ «Республиканский научно-практический центр эпидемиологии и микробиологии»: г. Минск ул. Филимонова, 23

контактный телефон 8-017-267-32-67.

           В случае выявления в клеще возбудителей инфекционного заболевания, информация о результатах бесплатного исследования сообщается по телефону в УЗ, направившее клеща на исследование, в течение 6 часов после исследования, протокол исследования направляется в течение 24 часов.

           Сведения о результатах платного исследования клеща сообщаются в  порядке, указанном в договоре на оказание платных услуг.
