Памятка владельцу надувного игрового оборудования (горка):

Если надувная горка, согласно эксплуатационным документам,                     не относится к горкам водным с линейной скоростью перемещения посадочных мест (пассажиров) более 5 м/сек и (или) относительной высотой спуска более 3 метров, то в отношении надувного игрового оборудования (горка), эксплуатируемого в Республике Беларусь, с 01.10.2015 действуют Правила технической безопасности «Требования к эксплуатации оборудования игрового надувного», утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 30.07.2015 № 35 (далее – Правила).

В соответствии с требованиями Правил эксплуатация оборудования, попадающего под действие Правил, допускается, если у владельца оборудования имеются:

- эксплуатационные документы на оборудование (паспорт (формуляр) и руководство по эксплуатации);
- акт технического освидетельствования оборудования по форме согласно приложению 5, заверенный подписью и (или) штампом лица, проводившего техническое освидетельствование (рганизацией, аккредитованной в соответствии с требованиями межгосударственного стандарта ГОСТ ISO/IEK 17020-2013 «Оценка соответствия. Требования к работе различных типов органов, проводящих инспекции».

- журнал учета эксплуатации оборудования игрового надувного по форме согласно приложению 1 (далее – журнал учета эксплуатации); 
- журнал учета технического обслуживания, ремонта и модернизации оборудования игрового надувного по форме согласно приложению 2 (далее – журнал учета ТО и ремонта);

- инструкция по эксплуатации оборудования;
- инструкция  по охране труда (если есть наёмное лицо);

-журнал вводного инструктажа по охране труда, журнал регистрации  инструктажей по охране труда  (если есть наёмное лицо);

- проверка знаний по вопросам охраны труда у лица, обслуживающего оборудование (если есть наёмное лицо) -  протокол проверки знаний, удостоверение; 

- проверка знаний по вопросам охраны труда у ИП, директора, владельца оборудования - протокол проверки знаний, удостоверение; 

- наличие квалификационной группы по электробезопасности не ниже II группы у администратора (наёмного лица), если иное не указано в эксплуатационных документах (выписка из журнала проверки знаний, удостоверение, выданные Энергонадзором);

- наличие квалификационной группы по электробезопасности не ниже II группы у ИП, владельца оборудования, если нет назначенного наёмного  лица (администратора);
- наличие информационного стенда, соответствующего требованиям пункта 54 Правил;
- соблюдение безопасных расстояний для пользователей, посетителей и обслуживающего персонала в соответствии с требованиями эксплуатационных документов.

- ограждение оборудования снаружи;
- расстояние от оборудования до ограждения;
- крепление оборудования;
- средства сигнализации (звуковой или световой), посредством которой можно привлечь внимание пользователей;

- наличие аптечки первой помощи;

- наличие первичных средств пожаротушения.
Обращаться по тел. 55247,  (033) 6979722, Поставский райисполком, каб. 40.
Главный специалист по охране труда
управления по труду, занятости и социальной
защите Поставского  райисполкома                   Цуканова Жанна Вацлавовна          

