Пища - составляющая нашего здоровья

Выбирая себе пищу, мы становимся добровольно на тот или иной путь. Давайте вместе подумаем, какая же еда нам необходима.


То, что пища является прямой составляющей нашего здоровья – истина, не подлежащая сомнению.


Если для человека привычной каждодневной пищей являются натуральные  и свежие продукты питания, то, несомненно, они станут для него источником энергии, прилива сил.


Но, если человек небрежен в определении экологичности и качества употребляемых им продуктов питания, предпочитает консервированную еду, с огромным числом «пищевых!?» добавок на букву «Е», красителей и консервантов, то он постоянно ощущает недостаток сил, передает и имеет массу проблем со здоровьем.


При неправильном питании болезнь развивается в следующей последовательности: через пищу – к крови, от крови – к клеткам тела. От того, хорошая или плохая пища, зависит качество крови и здоровье тела.


Простые натуральные продукты на нашем столе сегодня редкость. Зато продуктов, насыщенных вредными и опасными для здоровья веществами (токсическими, химическими, радиоактивными), предостаточно.


Многие эксперты утверждают, что в продуктах, которые привлекательны потребителям своими вкусовыми свойствами (пицца, гамбургеры, чипсы, другие виды «быстрого питания») есть вещества, вызывающие зависимость, подобную наркотической. По этим и другим причинам человеку сложно контролировать объем принятой пищи, что стало бедствием для человека, страдающего ожирением. А ведь лишний вес – прямая дорога к болезням.


Думаю, понятно, что быть здоровым, иметь высокий жизненный тонус можно только с помощью натуральных продуктов. Известно, что здоровье можно укрепить посредством грамотного рациона питания, качества продуктов, объема съеденной пищи, двигательной активности и интереса к жизни.
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