Развитие безвозмездного донорства Витебской области
Вопросами организации донорства и заготовки крови и ее компонентов в Витебской области занимаются: учреждение здравоохранения «Витебская областная станция переливания крови», Новополоцкая городская станция переливания крови, Оршанская городская станция переливания крови, Полоцкая городская станция переливания крови и пять отделений переливания крови в городах Браслав, Глубокое, Лепель, Новолукомль и Поставы.

Работа службы крови полностью сориентирована на обеспечение безопасности, достаточности и постоянства запасов продуктов крови, которые достигаются посредством двух противоположно направленных процессов: постоянного увеличения количества доноров и исключения из числа доноров лиц, имеющих противопоказания к донорству. 
В городе Витебске и Витебской области проживают очень отзывчивые и неравнодушные люди, готовые прийти на помощь в трудную минуту. Поэтому большинство доноров являются кадровыми и дают кровь несколько раз в год. Доноры, сдавшие кровь не менее 40 донаций, а плазму, лейкоциты, тромбоциты – не менее 80 донаций, награждаются знаком «Почетный донор Республики Беларусь». В 2014 году по Витебской области к награждению представлено 355 доноров.

Развитие безвозмездного донорства крови и ее компонентов в Витебской области является приоритетным направлением и проводится в полном соответствии рекомендациями Всемирной организацией здравоохранения, – создание к 2020 году запасов крови, полученной полностью от добровольных неоплачиваемых доноров.
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