
Август подходит к концу и все родители озабочены одной общей задачей – пора собирать ребенка в школу.  Конечно, в процесс сборов входит покупка множества необходимых вещей, но одним из важных моментов является приобретение школьной формы.


Какой же должна быть одежда, если ребенок проводит в ней минимум полдня? Ответ однозначен – максимально натуральной и качественной. Пиджак, брюки или юбка, сарафан должны быть из ткани, процент синтетики в которой не будет превышать 50-55%. При покупке блузок, сорочек и гольфов лучше обращать внимание на полностью натуральные модели, ведь именно они будут непосредственно соприкасаться с кожей ребенка. Натуральные ткани позволяют телу «дышать», школьнику не будет жарко из-за отсутствия воздухопроницаемости и не станет холодно, если он вспотеет. Одежда с высоким процентом синтетических волокон в составе может вызвать у ребенка кожные аллергические реакции.


Основные требования к школьной детской одежде, выдержанной в деловом стиле, пожалуй, такие же, что и к обычной: она должна быть удобной, функциональной, не сковывать движения, соответствовать сезону и, конечно, современным тенденциям. Родителям не следует стремиться приобретать вещи с большим запасом «на вырост», они только усложнят ребенку жизнь, ведь ни о каком комфорте в таком случае не может быть и речи.


Одежду обязательно нужно примерить, чтобы понять, удобно ли в ней юному школьнику. Помните, что ребенок в форме будет большую часть времени сидеть за партой, а не стоять, как это происходит в примерочной, поэтому попросите его присесть, расставить руки, согнуть их в локтях, будто он пишет в тетради. Не покупайте слишком узкие приталенные вещи, либо же следите за тем, чтобы в составе ткани было достаточное количество эластана, а фасон не сковывал движений.


К подготовке рабочего места нужно подходить очень ответственно, так как за ним ребенок проведет не один год. Располагать рабочее место школьника рекомендуется у окна. Это позволяет ребёнку работать при хорошем естественном освещении. Источник света, как естественный, так и искусственный  должен быть расположен слева и спереди  (для левшей справа), чтобы при письме тень от руки не падала на тетрадь. Предпочтение следует отдавать лампам с мягким желтым светом. От ламп дневного света лучше отказаться из-за мерцания, которое появляется со временем.  Сама же настольная лампа должна иметь возможность фиксироваться в произвольном положении.


Высота рабочего стола должна быть такой, чтобы ребёнок не сутулился за ним, а локти свободно лежали на нём. Очень удобны на столы-трансформеры, размеры и высоту которых можно регулировать в зависимости от возраста ребёнка. 


В качестве материала лучше выбирать дерево. Необходимо смотреть, чтобы на столе не было дефектов, различных трещин, необработанных частей, остатков клея. Если у мебели есть неприятный запах, то такую модель стоит оставить в магазине.


Сидение выбирайте с регулировкой по высоте и глубине. Ребенку должно быть удобно. Спинка такого стула обязательно жёсткая с небольшим изгибом, чтобы спина плотно прилегала к ней. Желательно выбирать модели без подлокотников. Если стул или кресло на колесиках, то желательно чтобы был фиксатор. Пока школьник учится в начальной школе, всегда будет соблазн превратить стул на колесиках в гоночную машину.


И не забудьте, что рабочее место, вы делаете для школьника. Его мнение и вкусы необходимо учитывать. Какие цвета любит ваш ребенок, какой стиль нравится именно ему – все это должно быть отражено на его рабочем месте.


Чтобы рабочее место было более привлекательным и не ассоциировалось только с уроками, для детей младшего школьного возраста добавьте в интерьер любимых сказочных или мультяшных героев. Это могут быть просто наклейки, статуэтки или карандашница, все, что может привлечь ребенка к его рабочему столу.


Маленький человек, приобщающийся к знаниям, не только выполняет тяжелый труд, но одновременно и растет, развивается, и для всего этого он должен получать полноценное питание.


Горячее питание в школьной столовой призвано решать задачу соблюдения режима питания, чтобы у школьника не было бы перерывов между приёмами пищи более 4 часов, что очень вредно для пищеварительной системы ребёнка. 


Горячее пища в системе питания человека имеет крайне важное значение. Многолетний опыт наблюдений врачей и педагогов показал, что учащиеся, не потребляющие во время учебного дня горячую пищу, быстрее утомляются, чаще жалуются на головные боли, на усталость, на боли в желудке, плохой привкус во рту, плохое настроение и пониженную работоспособность. К тому же, согласно статистике, болезни органов пищеварения среди детей школьного возраста занимают четвертое второе место.
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