 МВД проводит специальное комплексное мероприятие

«Пригородный поезд!»

В поездах региональных линий, следующих по территории Витебской области, в течение 2 месяцев 2017 года зарегистрировано 1  (2016 г.- 2) преступное деяние.  (Оршанский ОВДТ, кража, поезд региональных линий бизнес класса № 736 «Минск-Орша», виновный установлен) по линии уголовного розыска (2016г.- 2, все Оршанский ОВДТ, кражи, виновные не установлены, поезда региональных линий эконом класса № 6534 «Орша-Кричев», №6028 «Минск-Орша»).

На станциях, остановочных пунктах совершено 24 (2016г. -10) преступления, из них по линии уголовного розыска-1 (Витебский ОВДТ, мошенничество, станция Витебск, виновный установлен) (2016г.-6, из них мошенничество-1, Витебский ОВДТ, виновный установлен, станция Витебск; кража-2, Все Оршанский ОВДТ, виновные установлены, станция Орша; убийство, грабеж по одному, Толочинский РОВД, виновный установлен, станция Толочин; насилие в отношении должностного лица, выполняющего служебные обязанности-1, Полоцкий РОВД, виновный не установлен, станция Ропно), по линии БЭП-18 (2016г. -1), НиПТЛ-1 (2016г. -1), других служб-4 (2016г. -2). 

В состоянии алкогольного опьянения, несовершеннолетними или при их соучастии, ранее судимыми (по оконченным преступлениям) на станциях, остановочных пунктах преступлений не совершалось (2016г. -1 ранее судимым –Витебский ОВДТ, нарушение срока запрета въезда в Республику Беларусь, станция Витебск). 


В  апреле начинается дачный сезон, в связи с этим увеличивается пассажиропоток в пригородных поездах и,  как следствие, - случаи правонарушений,  поэтому выбор времени проведения СКМ «Пригородный поезд» неслучаен.


С 29.03 по 02.04.2017 нести службу по охране общественного порядка в поездах будут сотрудники  транспортной милиции, ОМОН, работники ВОХР Белорусской железной дороги и члены добровольных дружин. Кроме поездов  будут отработаны железнодорожные станции и остановочные пункты, особенно те, которые расположены вблизи дачных массивов. 


В ходе проводимых мероприятий особое внимание будет уделено лицам, грубо нарушающим общественный порядок, распивающим алкогольные, слабоалкогольных напитки или пиво, в общественном месте, либо находящихся в общественном месте в состоянии опьянения, а также потребляющих табачные изделия в местах, где это запрещено законодательными актами Республики Беларусь.

Напоминаю, что за нарушение ч.1 ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность – влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин. Тоже деяние совершенное повторно в течение года влечет наложение штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест. 



Нарушение ст. 17.9 КоАП Республики Беларусь (курение, потребление табачных изделий в запрещенных местах) влечет наложение штрафа в размере до четырех базовых величин.


Кроме этого хотелось бы напомнить всем про соблюдение мер личной безопасности при нахождении вблизи источника повышенной опасности, каковым является железная дорога. 


За 2 месяца 2017 года на объектах железнодорожного транспорта УП «Витебское отделение Белорусской железной дороги» пострадало 2 человека, из них в зоне обслуживания Витебского ОВДТ 1 человек, поэтому напоминаю, что пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленных  местах, пользуясь при этом пешеходными мостами, тоннелями, переездами. 

•
Перед переходом пути по пешеходному настилу необходимо убедится в отсутствии  движущегося  поезда, локомотива или вагонов. При приближении поезда, локомотива или вагонов следует остановиться, пропустить их и, убедившись в отсутствии движущегося подвижного состава по соседним путям, продолжить переход.

Категорически запрещается:

•
Ходить по железнодорожным путям. 

•
Переходить и перебегать через железнодорожные пути перед близко идущим поездом, если расстояние до него менее 400 метров.

•
Переходить через путь сразу же после прохода поезда одного направления, не убедившись в отсутствии следования поезда встречного направления. 

•
Переходить железнодорожные переезды при закрытом шлагбауме или показании красного сигнала светофора переездной сигнализации.

•
На станциях и перегонах подлезать под вагоны и перелезать через автосцепки для прохода через путь. 

•
Проходить вдоль железнодорожного пути ближе 5-ти метров от крайнего рельса.


За нарушение данных правил предусмотрена административная ответственность по ст. 18.3 ч. 5 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь. Наказание в виде наложения штрафа в размере от 0,2 до 2 базовых величин (т.е. от 4 рубля 60 копеек, до 46 рублей).


За нарушение правил проезда железнодорожного переезда: 

Нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил проезда железнодорожного переезда –

влечет наложение штрафа в размере от двух до четырех базовых величин (от 46 до 92 белорусских рублей).

Первый заместитель начальника
Поставского РОВД 
подполковник милиции                                                                      Д.В. Куталёв
28.03.2017 года
