Автолюбителям: внимательно выбирайте стеклоомывающую жидкость

Наступили холода и для автолюбителей становится вопрос приобретения стеклоомывающей незамерзающей жидкости.  ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии» рекомендует автолюбителям быть бдительными при выборе стеклоомывающей жидкости. 

Устойчивость к низким температурам придаёт метиловый спирт, его содержание в жидкости должно быть не более 0,05 объёмного %. Недобросовестные производители нарушают данный норматив, чем создают угрозу для здоровья и жизни потребителя. Метанол является сильным, преимущественно нервным и сосудистым ядом, в лучшем случае приводя к потере трудоспособности, а в худшем- к смерти. В организм человека метанол может поступать через дыхательные пути и неповреждённую кожу.


В Республики Беларусь районными и областными центрами гигиены и эпидемиологии при проведении надзорных мероприятий отбирались пробы стеклоомывающей жидкости для исследования на содержание метанола, таким образом,  были выявлены опасные  стеклоомывающие низкозамерзающие жидкости Российского производства: жидкость стеклоомывающая низкозамерзающая  «ICE DRIVE-30» (в 421 раз больше допустимой нормы метанола), «FrozOK» минус 30 , « Clean Way» минус 30, «FROZon»- 30С с маркировкой Arctic Gleid -30º (в 469 раз больше допустимой нормы метанола), «Ultra Cleaner» -30ºС (в 554 раза больше допустимой нормы метанола), «SNOW QUEEN OF THE ROAD» -30 º, «GLEID EXPERT(Cold Star)» -30º,  «AutoLyx» (в 880 раз больше допустимой нормы метанола), GOLD STAR «Gleid Expert»-30ºС( в 511 раз больше допустимой нормы метанола), «Патриот»-30º С (в 467 раз больше допустимой нормы метанола), «NORD ACTIVE»-30ºС»( в 580 раз больше допустимой нормы метанола)   , «Super Tech-30ºC», «MAGIС ICE-30ºC»( в 373 раза больше допустимой нормы метанола), «Ultra Cleaner» -25ºС,  «Обзор» -30ºС с ароматом яблока (в 407 раз больше допустимой нормы метанола), «Master ICE» -30ºС (в 521 раз больше допустимой нормы метанола), «Winter Formula»-30ºС.

По результатам выявленных несоответствий Госстандарт и Республиканский центр Гигиены, Эпидемиологии и Общественного здоровья запретил ввоз и обращение на рынке Республики Беларусь указанных видов  стеклоомывающей жидкости.  
Рекомендуем потребителям и торговым организациям при покупке и реализации руководствоваться этой информацией. 

Будьте внимательны при покупке стеклоомывающей жидкости. 

Берегите своё здоровье!
Врач-гигиенист

Поставского райЦГЭ
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