Дорога не прощает ошибок пьяному водителю…
Как показывает статистика большинство дорожно-транспортных происшествий, увечий и смертей на дорогах происходит по причине управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. 

Появление на дороге таких «горе-водителей» приводит к самым непредсказуемым событиям.

Не исключением стало и событие сентября 2015 г., которое произошло на территории Поставского района.

Молодой парень после употребления спиртных напитков со своими друзьями поехал кататься на автомобиле. 

После наблюдений за состоянием своего друга, который управлял автомобилем в нетрезвом виде, Иванов И.И. (фамилия, инициалы – изменены) решил его подменить и сам сел за руль.

Не имея соответствующих навыков и права управления автомобилем, нахождение молодого парня в состоянии алкогольного опьянения привело к тому, что он заснул за рулем и совершил наезд на дорожное ограждение.

В результате наезда дорожное ограждение протаранило переднюю часть автомобиля и вошло внутрь машины, которое смертельно травмировало сидящего на переднем сидении пассажира.

Водителю и второму пассажиру, сидевшему на заднем сидении автомобиля, причинены также телесные повреждения, но совместимые с жизнью.

В декабре 2015 г. состоялся суд над молодым парнем.

За нарушение правил дорожного движения Ивановым И.И., управлявшим транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, повлекшим по неосторожности смерть человека, молодой парень приговорен к 5 годам лишения свободы с отбыванием назначенного наказания в исправительной колонии в условиях поселения, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 5 лет.  

Веселье, вызванное употреблением алкоголя, самонадеянность на свои силы, пренебрежение установленными запретами на управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения привели к гибели человека, причинению неимоверных моральных страданий близким родственникам погибшего, потери друга и искалечении судьбы самому себе.
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