
Специалисты ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии» и УЗ «Поставская ЦРБ» приняли участие 4-6 июля в семинаре-тренинге, проводимого в рамках проекта «Вовлечение сообществ в продвижение здорового образа жизни» в г.Минске.

Проект реализуется  Белорусским обществом Красного Креста с 2014 года при поддержке Швейцарского Красного Креста в партнерстве с Министерством здравоохранения Республики Беларусь.


Общая цель проекта – укрепление здоровья и изменение поведения населения Беларуси в сторону здорового образа жизни.


Идея проекта – объединить  жителей Беларуси для деятельности по здоровому образу жизни и профилактике неинфекционных заболеваний.


Сердечно-сосудистые заболевания, онкологические заболевания (рак), хронические респираторные заболевания и сахарный диабет являются причиной 63% всех случаев смерти в мире. Более чем в 80% случаев эти заболевания можно предотвратить. Неинфекционные заболевания – это заболевания, которые не передаются, как инфекция при контакте с больными людьми или животными, а, как правило, являются результатом нездорового поведения человека.


В большинстве случаев они вызваны – курением, злоупотреблением алкоголем, нездоровым питанием и низкой физической активностью. Эти заболевания могут стоить человеку большей части заработной платы и наносят экономический ущерб из-за потерянного заработка, когда человек не может работать из-за болезни, оплаты лекарств, средств ухода и реабилитации и других издержек.


Большинство неинфекционных заболеваний предотвратимы, если люди: 

-ведут здоровый образ жизни, включая: ежедневную физическую активность, здоровое питание;


-сокращают или устраняют нездоровые привычки: употребление табачных изделий, злоупотребление алкоголем.


В Поставском районе будут созданы инициативные группы по здоровому образу жизни. Эти группы будут развивать движение волонтеров и их обучение, информирование по проблемам здорового образа жизни и профилактике неинфекционных заболеваний, пропагандировать развитие физической активности (скандинавская ходьба, йога, фитнес, походы, велодвижение, танцы), популяризировать здоровое питание.

Участники инициативных групп, волонтеры меняют свое поведение в сторону здорового, делятся личным опытом и своим примером вдохновляют на ведение здорового образа жизни родных, друзей, коллег.
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