                                                                                              В прокуратуре района
Поддержано государственное обвинение
     К различным видам наказания (арест и лишение свободы) осуждены четверо жителей нашего города – Гончаров А.М., Лосик А.В., Табашников А.Н. и Лысенок А.О., которые в апреле текущего года, по предварительному сговору между собой, в ночное время проникли на территорию строящейся электроподстанции в районе д.Бирвито Поставского района и похитили кабель, принадлежащий ООО «Северокитайская энергетическая проектная компания при китайской электроэнергетической инженерно-консультационной корпорации», причинив ущерб на сумму 4 633 руб. 93 коп.
     Рассмотрены четыре уголовных дела, связанных с оказанием содействия деятельности по незаконному транзитному проезду через территорию Республики Беларусь иностранных граждан – организация незаконной миграции. Преступления совершены группами лиц, по предварительному сговору. К наказанию от 3 до 4 лет лишения свободы с конфискацией имущества осуждены трое граждан Республики Беларусь, двое граждан Российской Федерации и один гражданин Республики Таджикистан.
     К 3 годам лишения свободы с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности осужден врач общей практики УЗ «Поставская ЦРБ» Г. за получение взяток за благоприятное решение вопросов, связанных с выдачей листков нетрудоспособности. В настоящее время приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован обвиняемым и опротестован прокурором.
Предупреждение насилия в семье

     55-летний житель г.Поставы, последнее время не работающий, проживает вдвоем с 80-летнею матерью. Живет за счет небольшой пенсии матери, имея при этом большое пристрастие к спиртному. В один из вечеров июля месяца  придя «навеселе»  с бутылкой, дома  продолжил распивать спиртное. При этом, стал жаловаться, что холодно и надо истопить печь. Мать отказала, так как печь была неисправна, а в ответ получила от сына несколько ударов кулаком в лицо. К счастью тяжесть телесных повреждений оказалась легкой и мать отказалась привлекать сына к уголовной ответственности. Однако, прокурором принято решение о возбуждении уголовного дела в защиту интересов престарелого лица и с целью предупреждения совершения в указанной семье тяжкого или особо тяжкого преступления.

     Это, к сожалению, неединичные факты такого поведения детей по отношению к своим родителям. В большинстве случаев родители прощают детям любое, даже такое жестокое поведение. Иногда это заканчивается трагедией.
     В прокуратуре района и в дальнейшем будут находиться на контроле вопросы, связанные с фактами насилия в семье, с принятием адекватных мер реагирования.
Противодействие коррупции
    За истекший период текущего года на территории Поставского района выявлено   14   коррупционных преступлений. 
     Анализ состояния антикоррупционной работы свидетельствует о том, что она ограничена лишь деятельностью правоохранительных органов и привлечением виновных к ответственности. Внутренние механизмы контроля государственных органов и организаций, призванные определять коррупционные риски, а также предотвращать совершение преступлений и причинение ущерба государственным интересам функционируют неэффективно.

      По результатам проведенных прокуратурой района проверок соблюдения антикоррупционного законодательства внесено 6 представлений об устранении нарушений законодательства, 6 предписаний, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 7 лицам объявлены официальные предупреждения, 1 - привлечено к административной ответственности и 1 – к материальной. Все выявляемые нарушения, как правило, касались ненадлежащего оформления должностными лицами обязательств по соблюдению антикоррупционных ограничений, несоблюдения должностными лицами проверяемых субъектов порядка декларирования имущества и доходов, нарушений законодательства о закупках товаров (работ, услуг), нарушений законодательства в работе созданных на предприятиях комиссий по противодействию коррупции и др.
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