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Виновные привлечены к  уголовной ответственности
27 марта 2013 года около 14 часов в   брагоректификационном  цехе Структурного подразделения «Лынтупский спиртзавод» ОАО «Витебский лекеро-водочный завод «Придвинье», произошел взрыв с последующим пожаром. В результате взрыва  погибла работница   названного предприятия   Б..   Четверо  работников  предприятия получили  травмы различной степени тяжести. Здание брагоректификационного  цеха было  значительно  повреждено,   и после взрыва   Лынтупский спиртзавод прекратил свою деятельность.   
По факту взрыва  возбуждено уголовное дело. Предварительное следствие длилось   более  года, проведено множество судебных экспертиз,  были проверены все возможные версии причин взрыва. В  результате,     директору   Лынтупского спиртзавода  а также  ведущему  энергетику,  предъявлены обвинения в совершении преступлений, предусмотренных частью  2 статьи 302 Уголовного кодекса  Республики Беларусь, то есть нарушение правил производственно-технической дисциплины и правил безопасности во взрывоопасном цехе, что повлекло взрыв и  смерть человека, и  причинение ущерба в  особо крупном размере, и  статьей  428 Уголовного кодекса Республики Беларусь, - не исполнение должностным лицом своих служебных обязанностей вследствие недобросовестного и небрежного отношения к службе, повлекшие по неосторожности смерть человека и иные тяжкие последствия.  

Так же  привлечен в качестве обвиняемого по статьям 425 частью 3 (бездействие должностного лица), 427 частью 1 (служебный подлог) Уголовного кодекса  Республики Беларусь   специалист одной из  надзорных структур, который незадолго до взрыва выдал  недостоверное   экспертное заключение  о соответствии Лынтупского спиртзавода требованиям промышленной безопасности, не выезжая  на объект,  и фактически  не проводя надлежащее исследование. 
В августе 2014 года уголовное дело в отношении названных лиц поступило в суд Поставского района. 

Обвиняемые  свою вину не признали,  оспаривали  причины  взрыва указанные  в постановлениях о привлечении их   в качестве обвиняемых,   в связи с чем для проверки их  доводов судом назначались дополнительные и повторные судебные экспертизы,  допрашивались  соответствующие специалисты. По этим  причинам судебное следствие по уголовному делу длилось 3 года.
В августе 2017 года судом Поставского района по данному уголовному делу был постановлен обвинительный  приговор, по которому директор  и главный энергетик  признаны виновными и осуждены к наказаниям в виде ограничения свободы  без направления в  исправительное учреждение открытого типа,   на 5 лет и 4 года соответственно.  Кроме того, им обоим назначены дополнительные наказания в виде  лишения права занимать должности связанные с выполнением организационно-распорядительных обязанностей  на срок в   5 лет. 

Специалист выдавший несоответствующее действительности экспертное заключение  был оправдан, поскольку,  по мнению суда, в его действиях отсутствовали составы инкриминируемых ему преступлений. 
Прокуратурой Поставского района на  приговор суда в  части оправдания вышеназванного лица  принесен апелляционный протест,  который  судебной коллегией по уголовным делам Витебского областного суда был удовлетворен, приговор в его  отношении  отменен и уголовное дело направлено на новое рассмотрения. 
19.03.2018  судом Поставского района в отношении вышеуказанного специалиста   постановлен обвинительный приговор,    ему  назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с лишением  права занимать должности связанные с совершением юридически значимых действий на срок в 5 лет.   До вступления приговора в законную силу,  изменена  мера пресечения с подписки о невыезде на заключение под стражу,  и обвиняемый   заключен под стражу в зале суда.  
В настоящее время  приговор в отношении данного фигуранта  не вступил в законную силу, поскольку не истек установленный законодательством срок для его обжалования. 
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