Внимание, гололёд!

В связи с ухудшением погодных условий, образования наледи, снежно-ледяных образований в местах передвижения людей и автомобильного транспорта, для создания  безопасных условий жизнедеятельности граждан и профилактики травматизма в данный период года специалистами Поставского центра гигиены и эпидемиологии осуществляется постоянный мониторинг за санитарным состоянием территорий предприятий и организаций всех форм собственности, в т.ч. проведением противогололёдных мероприятий, а также наличием снежно-ледяных образований на крышах зданий в период сложных погодных условий.

В зимнее время должна проводиться ежедневная уборка (очистка от песка, отходов, всех видов снежных, ледяных и снежно-ледяных образований), обработки при необходимости противогололёдными средствами, разрешенными к применению в порядке, установленном законодательством, проезжей части улиц, тротуаров, пешеходных и велосипедных дорожек и  иных элементов улично-дорожной сети,  лестниц и пандусов, а также проездов в жилых зонах. 

За истекший период 2019 года мониторингом охвачено 78 объектов, нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в содержании территории установлены на 9 объектах, в том числе несвоевременная очистка тротуаров, пешеходных зон, крылец и ступеней зданий от снега и наледи –9, несвоевременное применение противогололёдных средств –8. В адрес руководителей субъектов хозяйствования направлено 8 рекомендаций об устранении выявленных нарушений.

Обязательное выполнение изложенных требований предусмотрено пунктом 5.3 Правил благоустройства и содержания населенных пунктов, утвержденные постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 №1087, за невыполнение которого законодательством Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа. 
Чтобы снизить риск гололедного травматизма Поставский центр гигиены и эпидемиологии призывает и взрослых, и детей соблюдать простые правила:

· Не держите руки в карманах при ходьбе - это увеличивает вероятность падения и получения травм.
· Не перебегайте проезжую часть.

· Обувь должна иметь глубокий протекторный рисунок на подошве.

· Ходите по тротуарам, посыпанным песком или солью.

· Ступая на лёд, максимально нагружайте носок, а не пятку.

· Выбирайте освещенные участки дороги.

· Ходите медленно, ноги слегка расслабьте в коленях.

· Выбирайте внутренний край тротуара с непротоптанным снегом.
· Во время таяния льда и снега берегитесь сосулек- не ходите под  стенами домов.
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