Во избежание трагедий
Проблема профилактики чрезвычайных ситуаций, сопряженных с гибелью граждан, в том числе на пожарах, стоит достаточно остро, особенно в зимний период. За 11 мес.2017 года при снижении количества пожаров на 3%, отмечается увеличение гибели людей и травматизма.

Традиционно, празднование Нового Года и Рождества сопряжено с проведением культурно-массовых мероприятий в учреждениях образования, культуры, а также в помещениях ночных клубов, дискотек, ресторанов, баз отдыха, агроусадьб.

В целях своевременного выявления причин и условия, способствующих возникновению чрезвычайных ситуаций, гибели людей от них, в преддверии новогодних и рождественских праздников прокуратурой района организованы совместные рейдовые мероприятия с сотрудниками Поставского РОЧС и Поставского РОВД по местам проведения культурно-массовых мероприятий. В ходе рейдов особое внимание уделяется состоянию эвакуационных выходов, наличие и исправности первичных средств пожаротушения, наличию и применению пиротехнических изделий, знанию обслуживающим персоналом правил пожарной безопасности.

Кроме того, хочется обратить внимание на необходимость соблюдение вопросов пожарной безопасности и правил использования пиротехники самими гражданам, чтобы праздники не переросли в трагедию.
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