Республиканская профилактическая акция  «ДОМ БЕЗ НАСИЛИЯ»

С начала 2019 года на территории Поставского района  убийств, а также фактов причинения тяжких телесных повреждений не зарегистрировано, однако в 2018 году на территории района произошел рост причинения умышленных тяжких телесных повреждений (с 3 до 5), из них в сфере семейно-бытовых отношений (с 2 до 4).

На территории Витебской области в текущем году так же наблюдается рост тяжких телесных повреждений и убийств в сфере семейно-бытовых отношений. Умышленные убийства происходят очень редко, наиболее часто преступления и правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений совершаются по неосторожности в состоянии алкогольного опьянения.
С целью принятия действенных мер по стабилизации сложившейся ситуации в период времени с 15.04.2019 по 26.04.2019 года проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия». Целью мероприятия является вовлечение широких слоев населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье, применение к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики. Кроме того, в рамках мероприятия предусмотрено доведение до граждан информации о возможностях государственных органов и общественных объединений в решении проблем насилия в семье.
 
В ходе мероприятия  предполагается принятие мер профилактического воздействия к лицам, совершающим насилие в семье. Одной из таких мер является принятие по отношению к лицам, совершающим правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений административно-процессуальных рычагов воздействия, предусмотренных Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях. Как правило, привлечение к административной ответственности является эффективным инструментом воздействия в отношении  «семейных дебоширов», позволяет предупредить наступление возможных тяжелых последствий их противоправного поведения. Однако, данных мер не всегда бывает достаточно, поэтому для предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности по отношению к правонарушителям применяются меры по возбуждению в отношении них уголовных дел «превентивной» направленности по ст. 153 Уголовного Кодекса Республики Беларусь (умышленное причинение легкого телесного повреждения), ст. 154 Уголовного Кодекса Республики Беларусь (истязание), ст. 186 Уголовного Кодекса Республики Беларусь (угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества). 

Одной из эффективных мер, направленных на предупреждение правонарушений в сфере быта является направление лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, в лечебно-трудовые профилактории для прохождения медико-социальной реадаптации. 

По отношению к лицам, допускающим правонарушения в семье, активно применяется такой инструмент воздействия, как защитное предписание. Защитное предписание применяется после вынесения постановления о наложении административного взыскания за правонарушения, предусмотренные ст.ст. 9.1, 9.3, 17.1 Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях, совершенные по отношению к члену семьи. Защитным предписанием гражданину, в отношении которого он вынесено, запрещается предпринимать попытки выяснить места нахождения гражданина, пострадавшего от насилия в семье; посещать места нахождения гражданина, пострадавшего от насилия в семье; общаться с  пострадавшим от насилия в семье, в том числе  по телефону и с использованием сети Интернет. Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина, пострадавшего от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие, временно покинуть общее с пострадавшим жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью. 

В нашем районе на базе ГУ «Поставский территориальный центр социального обслуживания населения » создана и функционирует «кризисная комната»  для жертв семейного насилия. «Кризисная комната» создается с целью предоставления временного места пребывания и оказания квалифицированной психологической, юридической, реабилитационной и социальной помощи лицам, находящимся в кризисном состоянии (опасном для здоровья и жизни состоянии, находящимся в конфликте с членами семьи, подвергшимся психофизическому насилию, ставшими жертвами торговли людьми, других трудных жизненных ситуациях). 

Получить подробную информацию о работе «кризисной комнаты»  вы можете  в ГУ ТЦСОН по телефонам   2 40 67 (телефон доверия) , 2 40 70  или в Поставском РОВД по тел. 4 25 06. 


Для лиц, пострадавших от домашнего насилия, на постоянной основе действует общенациональная «горячая линия» (тел. 8-801-100-8-801), посредством которой можно бесплатно, анонимно получить консультацию по вопросам, связанным с насилием в семье. 

Информацию об известных вам  фактах насилия в семье вы можете сообщить в дежурную часть Поставского РОВД по тел. 41002, 102.   
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