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Информационное письмо
Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда
и социальной защиты Республики Беларусь

«Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве при эксплуатации оборудования»

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З и ст. 226 Трудового кодекса Республики Беларусь, работодатель обязан обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования, технологических процессов, осуществлять контроль за использованием и правильным применением средств коллективной защиты.

Анализ причин несчастного случая, происшедшего в ОАО «Курополье-агро», свидетельствует о серьезных упущениях со стороны ответственных должностных лиц работодателя в вопросах обеспечения безопасного проведения ремонтных работ. 

Следует отметить, что большинство несчастных случаев, происшедших в организациях АПК, являются следствием нарушений установленных нормативных требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, как со стороны должностных лиц, так и самих работников.

Так, 27 августа 2019 года произошел несчастный случай с тяжелым исходом с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства ОАО «Курополье-агро» при проведении работ по поению животных в летне-пастбищный период.

Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Ч. после прохождения предрейсового освидетельствования в 05.00 прибыл на пастбище для проведения утренней дойки. Из объяснения заведующей МТФ Ч. во время дойки был трезв. В период дойки и после нее полуприцеп с емкостью 6 тонн стоял возле ванны для поения животных. По окончании дойки примерно в 8.30 операторы машинного доения и заведующая МТФ уехали с пастбища. На поле остались животновод М. для пастьбы коров и тракторист Ч. для подвоза воды коровам полуприцепом с емкостью 3 тонны.

Согласно объяснению животновода М., примерно в 13.00 из его поля зрения пропал Ч., и он принял решение подойти ближе к месту, где находился трактор. Подойдя к трактору, М. увидел лежащего на земле Ч. в 3-5 метрах от трактора. После этого животновод М. позвонил заведующей МТФ и сообщил о случившемся. Согласно объяснению потерпевшего Ч, он находился на работе в состоянии алкогольного опьянения, примерно в 13 часов он сливал из бочки объемом 6 тонн воду в ванну для поения коров, затем решил залезть на бочку и посмотреть количество оставшейся воды, и, находясь на бочке, упал с неё. 

В ходе проведения специального расследования установлено, что с потерпевшим 26 августа 2019 года проведен повторный инструктаж. Однако протокол проверки знаний по вопросам охраны труда с потерпевшим страхователем не предоставлен. 
Также на полуприцеп с емкостью 6 тонн нанимателем не предоставлены эксплуатационные документы, на полуприцепе отсутствуют какие-либо бирки (надписи) с указанием завода-изготовителя, заводского номера, года выпуска. 

На конструкции бочки отсутствовали какие-либо приспособления, обеспечивающие возможность работника безопасно подниматься на конструкцию бочки в целях осмотра и её обслуживания. Установить какие именно устройства должны быть на емкости (и должны ли они быть вообще) не представляется возможным, из-за отсутствия какой-либо документации завода изготовителя, определяющей порядок безопасной её эксплуатации и обслуживания. 

При отсутствии эксплуатационных документов на данный полуприцеп с емкостью, не представляется возможным установить безопасный способ подъема на емкость, установленный заводом-изготовителем. Безопасные способы заполнения (слива) водой емкости тракторного полуприцепа, при отсутствии на него эксплуатационных документов (с которыми потерпевший должен быть ознакомлен), не определены (не описаны) нанимателем в локальных нормативных правовых актах (технологическом процессе, инструкциях по охране труда, программах обучения и т.д.) Таким образом, при отсутствии конкретных требований по безопасному подъему (спуску) на емкость тракторного полуприцепа, потерпевший сам определял способы выполнения работы, способы удержания от падения с емкости. 

По выявленным нарушениям (отсутствие эксплуатационных документов на полуприцеп с емкостью, не определение безопасных способов подъема на емкость тракторного полуприцепа) усматривается невыполнение должностных обязанностей и нарушение нормативных правовых актов по охране труда непосредственным руководителем потерпевшего – главным инженером.

В действиях потерпевшего Ч., который поднимался на емкость выбранным им небезопасным способом, не усматривается нарушений локальных нормативных правовых актов страхователя, поскольку конкретные требования по безопасному выполнению данной операции страхователем не были разработаны и не были доведены до потерпевшего. Однако установлено, что в момент получения травмы тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Ч. находился в состоянии алкогольного опьянения (2,43 ‰), что является нарушением Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, Трудового договора, Инструкций по охране труда, с которыми потерпевший был ознакомлен и знал, что на рабочем месте не допускается употребление алкогольных напитков. Должен был осознавать возможность наступления вредных для себя последствий, однако приступил к выполнению работы, связанную с подъемом на емкость полуприцепа в состоянии алкогольного опьянения, что содействовало увеличению вреда, причиненного его здоровью. В ходе расследования установить, где и когда потерпевший употребил алкоголь не представилось возможным.

Таким образом, допущенные нарушения требований по охране труда (отсутствие эксплуатационных документов на полуприцеп с емкостью, не определение безопасных способов подъема на емкость тракторного полуприцепа, нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения), привели к тому, что потерпевший, не располагая информацией о безопасных способах подъема на емкость тракторного полуприцепа, находясь в состоянии алкогольного опьянения, самостоятельно выбрал способ выполнения работы и в момент нахождения на емкости не удержался и упал с неё, получив при этом травму.

В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма и недопущения в дальнейшем травматизма работников, Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- при обслуживании машин и оборудования обеспечить соблюдение требований безопасности по эксплуатации, предусмотренных в руководствах по эксплуатации к каждой машине и оборудованию;

- определить (описать) в локальных нормативных правовых актах процесс безопасного заполнения водой (слива воды) емкостей;

- обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве продукции животноводства, утв. постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 28.12.2007 № 89;

- не допускать к выполнению работ работников, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, не имеющих соответствующей квалификации, не прошедших обучения, проверки знаний и инструктажа по охране труда;

- приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающим;

- ужесточить контроль и спрос за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».

- провести анализ эффективности функционирования действующих Систем управления охраной труда и при необходимости принять меры по их корректировке;

- применять меры морального и материального стимулирования работников, в том числе общественных инспекторов по охране труда, за деятельность по обеспечению охраны труда.
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