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ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке организации выставок, выставок-ярмарок и ярмарок в Республике Беларусь

1. Настоящим Положением определяется порядок организации выставок, выставок-ярмарок и ярмарок на территории Республики Беларусь.

Действие настоящего Положения распространяется на юридические лица, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих организацию выставок, выставок-ярмарок и ярмарок на территории Республики Беларусь, а также на юридические лица, индивидуальных предпринимателей, физических лиц, принимающих в них участие.

2. Настоящее Положение не распространяется на:

деятельность музеев, организацию выставок, экспозиций и иную деятельность в области культуры, проведение ярмарок по продаже произведений народного творчества и изделий народных промыслов (ремесел);

проведение выставок юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях демонстрации принадлежащих им товаров (имущества) в зданиях, помещениях, находящихся в их собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) или принадлежащих им на праве аренды (безвозмездного пользования);

демонстрацию, продажу товаров (имущества), осуществляемые в качестве неосновного (дополнительного) элемента общественных или профессиональных мероприятий, ограниченных по времени и месту проведения (семинаров, совещаний, конференций, съездов, конгрессов, форумов и другого), не содержащих в своем наименовании слов «выставка» и «ярмарка».

3. В настоящем Положении используются следующие термины и их определения:

выставка - мероприятие, организуемое в специально обозначенном месте и в ограниченные сроки, на котором демонстрируются товары, научно-технические разработки, технологии, представляется информация о работах и услугах;

ярмарка - мероприятие, организованное в определенном месте и в определенное время с предоставлением мест для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) либо заключения договоров, предусматривающих поставки товаров, информация о котором заранее публично доведена до неопределенного круга лиц;

выставка-ярмарка - ярмарка, основными целями которой являются демонстрация товаров, представление информации о работах и услугах;

тематика выставки, выставки-ярмарки, ярмарки - отрасль экономики, сфера научной, культурной жизни общества, к которой относятся экспонаты, представленные на выставке, выставке-ярмарке, ярмарке;

экспонент (участник) выставки, выставки-ярмарки, ярмарки (далее - экспонент (участник) - юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, физическое лицо, демонстрирующие, представляющие информацию о товарах, работах, услугах либо реализующие товары, выполняющие работы, оказывающие услуги в рамках тематики выставки, выставки-ярмарки, ярмарки;

иностранная выставка, выставка-ярмарка, ярмарка - выставка, выставка-ярмарка, ярмарка, организуемые на территории Республики Беларусь, в которых принимают участие в качестве экспонентов (участников) только нерезиденты Республики Беларусь;

международная выставка, выставка-ярмарка, ярмарка - выставка, выставка-ярмарка, ярмарка, в которых принимают участие не менее 10 процентов нерезидентов Республики Беларусь от общего числа экспонентов (участников);

местная выставка, выставка-ярмарка, ярмарка - выставка, выставка-ярмарка, ярмарка, экспонентами (участниками) которых являются юридические лица, индивидуальные предприниматели одной области Республики Беларусь либо г. Минска;

республиканская выставка, выставка-ярмарка, ярмарка - выставка, выставка-ярмарка, ярмарка, экспонентами (участниками) которых являются юридические лица, индивидуальные предприниматели двух и более областей Республики Беларусь и (или) г. Минска;

специализированная выставка, выставка-ярмарка, ярмарка - выставка, выставка-ярмарка, ярмарка, в рамках которых демонстрируются, реализуются товары, представляется информация, выполняются работы, оказываются услуги по одной тематике;

универсальная выставка, выставка-ярмарка, ярмарка - выставка, выставка-ярмарка, ярмарка, в рамках которых демонстрируются, реализуются товары, представляется информация, выполняются работы, оказываются услуги по различным тематикам;

организатор выставки, выставки-ярмарки, ярмарки (далее - организатор) - государственный орган, Белорусская торгово-промышленная палата, иное юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, осуществляющие организацию и руководство выставкой, выставкой-ярмаркой, ярмаркой;

соорганизатор выставки, выставки-ярмарки, ярмарки (далее - соорганизатор) - юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, привлекаемые организатором на основании заключенных с ними договоров либо в соответствии с распорядительными документами вышестоящей организации для выполнения от имени организатора отдельных функций по организации выставки, выставки-ярмарки, ярмарки;

экспонат - товар, работа, услуга либо информация о них, демонстрация и (или) продажа, выполнение, оказание которых осуществляются на выставке, выставке-ярмарке, ярмарке.

4. Выставки, выставки-ярмарки, ярмарки делятся:

в зависимости от географического состава экспонентов (участников) - на иностранные, международные, республиканские и местные;

по тематике - на специализированные и универсальные.

5. Заявки на проведение выставок (далее - заявки):

5.1. на республиканском уровне (иностранных, международных, республиканских выставок) подаются организаторами в Министерство торговли не позднее 1 октября года, предшествующего году проведения выставки;

5.2. на местном уровне (местных выставок) подаются организаторами в областные, городские (включая Минский городской), районные исполнительные комитеты по месту проведения выставок не позднее чем за месяц до объявления в средствах массовой информации об их проведении.

6. Заявления на согласование проведения выставок-ярмарок и ярмарок (далее, если не указано иное, - заявления):

6.1. на республиканском уровне (иностранных, международных, республиканских выставок-ярмарок и ярмарок) подаются организаторами в Министерство торговли:

не позднее 1 октября года, предшествующего году проведения выставки-ярмарки;

не позднее чем за 15 дней до объявления в средствах массовой информации о проведении ярмарки;

6.2. на местном уровне (выставок-ярмарок, местных ярмарок) подаются организаторами в областные, городские (включая Минский городской), районные исполнительные комитеты по месту проведения выставок-ярмарок, ярмарок не позднее чем за 15 дней до объявления в средствах массовой информации об их проведении.

7. В заявлении, заявке указываются:

полное наименование и тематика выставки, выставки-ярмарки, ярмарки;

сроки и место проведения выставки, выставки-ярмарки, ярмарки, его адрес;

перечень соорганизаторов.

К заявлению, заявке прилагаются список участников выставки, выставки-ярмарки, ярмарки и документ, подтверждающий правомочия организатора на проведение выставки, выставки-ярмарки, ярмарки на определенной территории (в здании, помещении).

8. Министерство торговли формирует и ведет:

8.1. на основании заявок и заявлений на согласование проведения выставок-ярмарок, по которым было принято положительное решение, - календарь иностранных, международных и республиканских выставок, выставок-ярмарок, организуемых в Республике Беларусь (далее - календарь), на текущий календарный год;

8.2. на основании заявлений на согласование проведения ярмарок, по которым было принято положительное решение, - перечень иностранных, международных и республиканских ярмарок, организуемых в Республике Беларусь (далее - перечень), на текущий календарный год.

9. Министерство торговли, областные, городские (включая Минский городской), районные исполнительные комитеты по месту проведения выставок, выставок-ярмарок, ярмарок имеют право отказать во включении выставки в календарь либо в согласовании проведения выставки-ярмарки, ярмарки в случаях:

проведения в пределах одной области Республики Беларусь или г. Минска в одни и те же или близкие календарные сроки (20-30 календарных дней) выставок, выставок-ярмарок, ярмарок одинаковой тематики;

отсутствия документа, подтверждающего правомочия организатора на проведение ярмарки на определенной территории (в здании, помещении);

использования организаторами одинаковых или близких наименований (логотипов) выставок, выставок-ярмарок, ярмарок, за исключением регистрации указанных наименований (логотипов) в соответствии с Законом Республики Беларусь от 5 февраля 1993 года «О товарных знаках и знаках обслуживания» (Ведамасцi Вярхоўнага Савета Рэспублiкi Беларусь, 1993 г., № 13, ст. 128; Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2000 г., № 106, 2/222);

несоблюдения организаторами сроков подачи заявок, заявлений или наличия информации о невыполнении организаторами обязанностей, предусмотренных в пункте 13 настоящего Положения, при проведении предыдущих выставок, выставок-ярмарок, ярмарок.

Областные, городские (включая Минский городской), районные исполнительные комитеты отказывают в согласовании проведения местной выставки-ярмарки, ярмарки в случае проведения в данном регионе в одни и те же или близкие календарные сроки (20-30 календарных дней) иностранных, международных либо республиканских выставок, выставок-ярмарок, ярмарок одинаковой тематики, за исключением ярмарок по продаже сельскохозяйственной продукции.

10. Проект календаря на очередной год согласовывается с организаторами и утверждается Министром торговли. Календарь и перечень размещаются на официальном сайте Министерства торговли в глобальной компьютерной сети Интернет и доводятся до сведения:

республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, облисполкомов (Минского горисполкома), Белорусской торгово-промышленной палаты и через Министерство иностранных дел - до дипломатических представительств и консульских учреждений Республики Беларусь;

юридических лиц, индивидуальных предпринимателей через средства массовой информации и глобальную компьютерную сеть Интернет.

11. Министерство торговли при ведении календаря на текущий календарный год имеет право вносить в него изменения на основании предложений организаторов, поданных не менее чем за месяц до объявления о проведении иностранной, международной и республиканской выставки, выставки-ярмарки в средствах массовой информации.

12. Организатор вправе:

определить по своему усмотрению тематику, наименование (логотип), место и сроки проведения выставки, выставки-ярмарки, ярмарки, а также перечень предоставляемых экспонентам (участникам) и посетителям услуг, связанных с организацией выставки, выставки-ярмарки, ярмарки;

привлечь при необходимости соорганизатора для выполнения от его имени отдельных функций по организации выставки, выставки-ярмарки, ярмарки.

13. Организатор обязан:

иметь правомочия по организации выставки, выставки-ярмарки, ярмарки на определенной территории (в здании, помещении);

подать заявку, согласовать проведение выставки-ярмарки, ярмарки на республиканском уровне с Министерством торговли, на местном уровне - с областным, городским (включая Минский городской), районным исполнительными комитетами по месту их проведения;

разработать и утвердить план подготовки и проведения выставки, выставки-ярмарки, ярмарки, определить режим их работы, порядок предоставления мест для демонстрации товаров, научно-технических разработок, технологий, продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на выставке-ярмарке, ярмарке, представления информации о работах и услугах на выставке;

опубликовать в средствах массовой информации и (или) разместить на своем сайте в глобальной компьютерной сети Интернет (при его наличии) информацию о проведении выставки, выставки-ярмарки, ярмарки не позднее чем за месяц до их проведения;

принимать меры по соблюдению продавцами требований законодательства Республики Беларусь, в том числе о защите прав потребителей, санитарно-эпидемиологическом благополучии населения;

составить перечень экспонентов (участников);

по запросам экспонентов (участников) безвозмездно предоставлять сведения о составе экспонентов (участников), ожидаемом количестве посетителей выставки, выставки-ярмарки, ярмарки, планировке выставочных, ярмарочных площадей;

информировать в 10-дневный срок после окончания иностранной, международной и республиканской выставки, выставки-ярмарки, ярмарки Министерство торговли, после окончания местной выставки, выставки-ярмарки, ярмарки - областной, городской (включая Минский городской), районный исполнительные комитеты по месту их проведения о результатах выставки, выставки-ярмарки, ярмарки.

14. Ответственность за организацию и проведение выставки, выставки-ярмарки, ярмарки несет организатор, в том числе за исполнение соорганизаторами переданных им функций по организации выставки, выставки-ярмарки, ярмарки, за исключением случаев, когда гражданско-правовая ответственность перед третьими лицами возлагается в соответствии с заключенным договором на соорганизатора.

Торговля товарами, выполнение работ, оказание услуг на ярмарках, выставках-ярмарках осуществляются в соответствии с требованиями законодательства.

15. Экспонент (участник) вправе:

отказаться от участия в выставке, выставке-ярмарке, ярмарке с соблюдением условий договора, заключенного с организатором;

запрашивать информацию о составе экспонентов (участников), ожидаемом количестве посетителей выставки, выставки-ярмарки, ярмарки, планировке выставочных, ярмарочных площадей.

16. Экспонент (участник) обязан выполнять условия заключенного с организатором договора на участие в выставке, выставке-ярмарке, ярмарке, в том числе обеспечить своевременное прибытие своих экспонатов и представителей к месту проведения выставки, выставки-ярмарки, ярмарки.

