Узнайте о своих правах!
Ежемесячный республиканский правовой прием Федерация профсоюзов Беларуси начала проводить еще в марте прошлого года. Если первые месяцы местом проведения профсоюзных правовых приемных стали  районные и городские объединения профсоюзов, то с октября консультации проводятся  в организациях и на предприятиях. Каждый последний четверг месяца любой желающий может получить ответы по вопросам, связанным с защитой трудовых и социально-экономических прав и интересов. Получить квалифицированную консультацию по вопросам, касающимся разъяснений норм законодательства, регулирующих сферу трудовых и связанных с ними правоотношений, правильности предоставления отпусков, вынесения дисциплинарного взыскания, порядка предоставления пенсии на льготных условиях, начисления пособия по листам временной нетрудоспособности, правил смены места работы молодым специалистом, направленным на работу по распределению.

Бесплатные консультации по всей республике проводят 103 правовых инспектора Федерации профсоюзов Беларуси.
Профсоюзные юристы – это высококвалифицированные специалисты с высшим образованием и стажем работы в сфере трудового, жилищного и пенсионного законодательства. Иными словами, они сведущи во многих вопросах, которые могут заинтересовать работников, студентов, людей преклонного возраста. Кроме того, во время приема при необходимости они выходят  на связь со специалистами Минтруда и соцзащиты. 


Чаще всего задают вопросы, затрагивающие трудовую деятельность. Вторые по актуальности – вопросы применения жилищного законодательства. На третьем месте, но не менее значимые, – вопросы пенсионного законодательства.
Благодаря поддержке правовых инспекторов уже много людей получили реальную помощь в решении своих проблем. На Поставщине  за помощью к профсоюзным юристам обратилось порядка двадцати человек.
Возможно, и у вас есть вопросы к профсоюзным юристам. Место и время приема в вашем районе можно узнать по телефону в Поставском районном объединении профсоюзов у председателя объединения Далецкой Инны Алексеевны  2 12 53. 
 

