Преступления в сети интернет 
В настоящее время без компьютера, интернета, социальных  сетей невозможно представить жизнь современного человека. Значительная часть свободного времени многими  проводится  в так называемой  «всемирной паутине». Компьютерные технологии проникли во многие сферы жизнедеятельности людей. При этом,  все больше преступлений совершается  посредством сети интернет.  Так, если в прошлые годы на территории Поставского района регистрировались единичные преступления  в сфере высоких технологий, то за 11 месяцев текущего года совершено 23 таких преступления.  Уголовное преследование предусмотрено за: несанкционированный доступ к компьютерной информации; неправомерное завладение такой  информацией; ее модификацию; компьютерный саботаж (то есть умышленное уничтожение, блокирование, приведение в непригодное состояние компьютерной информации или программы) и др.  Указанные деяния   могут повлечь  наказания от штрафа до 10 лет лишения свободы.  Наиболее распространенным преступлением в данной сфере является хищение путем использования компьютерной техники. Практика  показывает, что зачастую преступники взламывают страницы граждан в  социальных сетях, после чего от  имени последних, под различными предлогами,   рассылают  их знакомым просьбы сообщить реквизиты банковских карточек и,  получив указанные данные,  посредством компьютерных технологий    списывают со счета деньги.  
Все чаще с использованием  социальных сетей совершаются и иные преступления, не относящиеся к сфере высоких технологий,      например мошенничество, то есть завладение имуществом путем обмана или злоупотребления доверием. Так, злоумышленник, на каком-либо специализированном сайте выставляет на продажу товар, который  в наличии  не имеет, или  имеет,  но   не намерен продавать.  Затем, получив от покупателя   посредством перевода  в качестве предоплаты   деньги,   свое обязательство по передаче товара не выполняет, на телефонные звонки не отвечает, либо придумывает различные причины, которые  якобы воспрепятствовали пересылке товара покупателю. 
С использованием   сети интернет совершаются и преступления, предусмотренные ст.343 УК Республики Беларусь (изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера).  Пользователям социальных сетей необходимо знать, что хранение на личных страницах  порнографических материалов, которые при этом находятся в открытом доступе и  любой посетитель страницы может их беспрепятственно просмотреть,   влечет уголовную ответственность по вышеуказанной норме закона, с наказанием  до 4 лет лишения свободы.  
Таким образом, в сети интернет  следует быть бдительными, что бы не обрести статус потерпевшего или подозреваемого.    
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