В преддверии очередного навигационного сезона напоминаем судоводителям, руководителям организаций имеющих плавстредства об основных требованиях в вопросах эксплуатации маломерных судов.
Основной задачей ГИМС является осуществление контроля за безопасностью судоходства маломерных судов, а также за эксплуатацией этих судов. Организация обучения и проверки знаний гражданами правил управления моторными судами. Осуществления госрегистрации и  классификации, техосвидетельствования маломерных судов. Участия в  реализации мероприятий по предупреждению и  ликвидации чрезвычайных ситуаций на водных объектах, а также  в поиске и спасании людей на водных объектах.

В целях обеспечения безопасности плавания и определения технического состояния маломерных судов согласно Постановлению Совета Министров РБ от 28.12.2013 года № 1149 обязательной регистрации, классификации и  техническому освидетельствованию подлежат все суда за исключением гребных лодок, байдарок и надувных судов грузоподъемностью менее 225 кг. Моторные суда подлежат регистрации независимо от грузоподъемности. При  регистрации необходимо предоставить в инспекцию судно, руководство по эксплуатации с отметкой о продаже, паспорт, квитанцию об оплате.

В процессе эксплуатации судна техосвидетельствование проводится в следующие сроки: после истечения гарантийного срока установленного заводом изготовителем (для всех судов); каждые два года – для гребных судов, с  года выпуска которых прошло менее 10 лет; каждый год – для гребных судов, с года выпуска которых прошло 10 и более лет, и иных маломерных судов.
Каждое судно должно эксплуатироваться с нанесенными регистрационными номерами, в исправном техническом состоянии с соблюдением условий обеспечивающих его правильное использование.

Прием граждан государственным инспектором Браславского участка ГИМС МЧС Республики Беларусь по регистрации и техосвидетельствовании судов производится по адресу: г. Поставы,    ул. Вокзальная, д.31 Б с 9-00 до 13-00 в 1 и 3 вторник месяца.
С 01 августа по 30 апреля выезд инспектора и прием граждан производится согласно указанного графика только по предварительной заявке по тел. 8-02153-62516, мтс 5129813
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