Опасные игрушки

Сегодня у 80% младших школьников имеются планшеты. С грустью констатирую, что большинству детей планшеты и гаджеты попадают в руки с 5 до 10 лет. Это возраст, когда такие игрушки могут причинить максимальный вред их здоровью. В это время у детей интенсивно развиваются костно-мышечная система и позвоночник. А ведь ребёнок сидит, сгорбившись за планшетом часами. Если у него неправильно формируется осанка, что ведёт к сколиозу, иным заболеваниям, то неправильно будет развиваться костно-мышечная система, сердце, лёгкие, внутренние органы. Позвоночник влияет на всё!

Итак, первое: ребенок может получить серьезные проблемы со здоровьем.
Психологи и физиологи считают, что в период с 5 до 10 лет ребёнок во многом познаёт мир через осязание, то есть через руки. В это время он должен рисовать, конструировать, увлекаться развивающими подвижными играми. А, сидя с планшетом, он ничего не чувствует, кроме гладкой поверхности. В итоге, по-другому развивается его головной мозг.
Установлена и негативная роль планшетов и гаджетов в социальной адаптации ребёнка, а в будущем—и в отношениях с противоположным полом, созданием семьи. Если во время перемены дети сидят, уткнувшись в планшеты, мобильные телефоны, смартфоны, им не до общения со сверстниками, что не понадобится им и в будущем. Значит, ни о дружбе, ни о создании семьи не будет идти и речи.

Я уже не говорю о разрушительном влиянии на психику развлекательных игр и стрелялок. Ребенку трудно отличить доброе от плохого, у него стираются границы между понятиями  о добре и зле. В его сознании размывается грань между  реальной жизнью и мультимедийной войнушкой. Весь негатив приходит в головной мозг ребенку и откладывается на подсознании!

Сегодня каждый третий ребенок имеет невротическое расстройство. И сами  родители создают почву для того, чтобы их дети стали психически больными людьми.

Помните: чем позже в руки ребенка попадет планшет, тем лучше. Чем старше, тем крепче и устойчивее его нервная система и психика. Влияние на его нервную систему и головной мозг не будет таким пагубным, как у детей младших классов, у дошколят. Дайте ребенку нормальное детство, то детство, когда девочки играли в куклы, а мальчишки – в казаков-разбойников.
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