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ПРОКУРАТУРА НА ЗАЩИТЕ ТРУДОВЫХ ПРАВ ГРАЖДАН
Право граждан на труд наряду с иными социальными, политическими, экономическими правами охраняется государством, и любое нарушение такого права влечет неблагоприятные правовые последствия для нарушителя.

Прокуратурой района при осуществлении надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов проводятся проверки исполнения трудового законодательства и законодательства об охране труда на предприятиях, учреждениях, организациях района, а по выявленным нарушениям вышеуказанного законодательства принимаются соответствующие меры прокурорского реагирования. 

В ходе осуществления надзорной деятельности выявляются различные нарушения трудового законодательства: нарушения при приеме на работу, переводе, привлечении работников к дисциплинарной ответственности, ведения личных дел работников, нарушения положений коллективного договора предприятия.

Следует отметить, что в последнее время стали допускаться также нарушения трудовых прав граждан, связанных с оплатой труда работников.

В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 55 Трудового кодекса Республики Беларусь при организации труда работников на нанимателя возложена в т.ч. обязанность по выдаче заработной платы в сроки и размерах, установленных законодательством, коллективным договором, соглашением или трудовым договором.

Прокуратурой района проанализированы сроки и порядок выплаты заработной платы всеми организациями, предприятиями и учреждениями района. 

По состоянию на 01.02.2015 по Поставскому району допустили просроченную задолженность по выплате заработной платы 10 организаций:

ОАО «Поставский райагросервис», ОАО «Воропаевский ДОК», КУСХП «Дуниловичи-Агро», ДКУПП «Воропаевский завод железобетонных изделий», ОАО «Голубые озера-Агро», ОАО «Париж-Агро», ДКУАСП «Рассвет Поставский», Филиал по производству сельскохозяйственной продукции дочернего аграрно-строительного КУП «Рассвет Поставский», СПК «Андроны», ОАО «Вереньки-Агро».

Одной из причин нарушения сроков выплаты заработной платы является наличие у субъектов хозяйствования просроченной дебиторской задолженности и непринятие мер по ее снижению, в т.ч. путем предъявления исков в экономические суды о взыскании долгов с контрагентов за поставленный товар, выполненную работу, оказанную услугу по договорам.

В феврале 2015 г. прокуратурой района внесено представление в Поставский районный исполнительный комитет об устранении нарушений трудового законодательства по обеспечению своевременности выплаты заработной платы на всех предприятиях, учреждения, организациях района.

В данном акте прокурорского реагирования поставлен вопрос о привлечении к ответственности всех лиц, допустивших нарушения трудового законодательства.

Прокуратурой района и в дальнейшем будет анализироваться информация о своевременности выплаты заработной платы, по всем выявленным нарушениям будут приниматься меры прокурорского реагирования. 
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