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ОСУЩЕСТВЛЯЯ НАДЗОР ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ПРИРОДООХРАННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА...
Конституция Республики Беларусь предоставляет каждому лицу право на благоприятную окружающую среду и возмещение вреда, причиненного нарушением этого права. Государство осуществляет контроль за рациональным использованием природных ресурсов в целях защиты и улучшения условий жизни, а также охраны и восстановления окружающей среды. 
Со стороны многих государственных органов районного уровня принимаются меры по реализации вышеуказанных положений Конституции Республики Беларусь. К специализированным государственным органам, осуществляющим деятельность, связанную с охраной природных ресурсов и окружающей среды относят Поставскую районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды, Глубокскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира. 

Следует отметить, что вышеуказанные органы не являются единственными в реализации природоохранной политики государства. Прокуратура Поставского района осуществляет надзор за соблюдением природоохранного законодательства всеми учреждениями, организациями, предприятиями, гражданами. 
В апреле 2015 г. прокуратурой района совместно с Поставской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проведен мониторинг соблюдения природоохранного законодательства в водоохранных зонах и прибрежных полосах водных объектов. 

Статья 77 Водного кодекса Республики Беларусь определяет, что в границах водоохранных зон запрещается хранение отходов, за исключением санкционированных мест временного хранения отходов. 

Однако, в ходе мониторинга установлено, что ОАО «Знамя Победы-Агро» вышеуказанное положение водоохранного законодательства не соблюдается: навозная фракция, находящаяся возле молочно-товарной фермы, расположенной д. Ширки ОАО «Знамя Победы-Агро», способна вызвать загрязнение поверхностных и подземных вод водоохранной зоны озера «Свито».
За истекший период 2015 г. прокуратурой района выявлено, что отдельными сельскохозяйственными организациями района  допускаются нарушения природоохранного законодательства, связанные с хранением минеральных удобрений в пределах водоохранных зон, что может привести к загрязнению поверхностных и подземных вод (ОАО «Знамя Победы-Агро», СПК «Андроны»). 

Прокуратурой района по выявленным нарушением природоохранного законодательства, связанным с несоблюдением требований режима содержания водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов направлены поручения в Поставскую районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды о привлечении к административной ответственности лиц, виновных в несоблюдении требований вышеуказанного законодательства.

В ходе мониторингов исполнения требований природоохранного законодательства прокуратурой района выявлены многочисленные нарушения требований Закона «Об обращении с отходами».

Так, в г. Поставы прокуратурой района обнаружена несанкционированная свалка отходов, образовавшихся в результате разрушения бросовых гаражей. После вынесения прокуратурой района предписания в УП ЖКХ Поставского района свалка ликвидирована, на территории наведен порядок.
При проведении мониторинга исполнения отдельными сельскими исполнительными комитетами возложенных на них Законом Республики Беларусь «Об обращении с отходами» обязанностей по осуществлению организации работы по удалению отходов, выявлены отдельные нарушения со стороны отдельных сельских исполнительных комитетов, в связи с чем прокуратурой района внесено представление.
Прокуратурой района также за истекший период 2015 г. проводились проверки деятельности государственных органов, осуществляющих контроль за охраной природных ресурсов, полноты реализации ими функций и предоставленных законом полномочий.
В ходе вышеуказанных проверок выявлялись отдельные недостатки в деятельности вышеуказанных органов, которые не остались без внимания (реагирования) прокуратуры района.
За истекший период 2015 г. прокуратурой района за несоблюдение требований природоохранного законодательства предприятиями, учреждениями, организациями, физическими лицами внесено 1 представление, вынесено 3 предписания, 1 лицо привлечено к административной ответственности, 2 физических лица привлечено к материальной ответственности на сумму 3.750.000 бел. руб.

Прокуратурой района и в дальнейшем будет осуществляться пристальный надзор за соблюдением требований природоохранного законодательства, а в случае выявления нарушений, виновные лица будут привлечены к ответственности, предусмотренной законом.
Следует отметить, что Поставщина является краем с богатым комплексом природных ресурсов: рек, озер, лесов и недопущение уничтожения таких природных объектов, их засорение, загрязнение зависит не только от деятельности государственных органов, но в большей степени и от культуры граждан, желающих сохранить имеющиеся природные богатства.
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