Лабораторные исследования 
иксодовых клещей.

Иксодовые клещи переносят различные заболевания, самыми опасными из которых являются Лайм-боррелиоз и вирусный клещевой энцефалит.


Лабораторные исследования клещей, снятых с лиц, имеющих медицинские противопоказания, проводят в лабораториях ЦГЭ по направлению ОЗ за счет средств бюджета (бесплатно), снятый клещ для лабораторного исследования доставляется незамедлительно самим пострадавшим или его родственниками (согласно п.8 приказа №338); 


пострадавший имеет право самостоятельно обратиться                                             в микробиологическую лабораторию ЦГЭ для проведения исследования клеща на платной основе (согласно перечню платных санитарно-эпидемиологических услуг, оказываемых в порядке, установленном Министерством здравоохранения Республики Беларусь). Сроки доставки клеща на исследование в этом случае не устанавливаются.
Лабораторные исследования снятых с людей клещей проводятся:

в микробиологической лаборатории ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по адресу: г.Витебск, ул.Жесткова, 25, каб.102. Режим работы: понедельник – пятница, с 830 до 1600, обед с 1300 до 1330. Контактные телефоны: 8-0212-47-21-19, 8-0212-47-96-74. Стоимость исследования составляет 8 руб. 41 коп.;

в микробиологической лаборатории ГУ  «Оршанский зональный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: г. Орша, ул. Льва Толстого, 14, каб.№6. Режим работы: понедельник – пятница, с 800 до 1700, контактный телефон 8-0216-54-42-05. Стоимость исследования составляет 11 руб. 07 коп.;

в ГУ «Республиканский научно-практический центр эпидемиологии и микробиологии», г. Минск ул. Филимонова, 23, контактный телефон              8-017-267-32-67.

Сведения о результатах исследований клещей, выполненных в порядке оказания платных санитарно-эпидемиологических услуг, сообщаются лицу, доставившему клеща для исследования или его законному представителю в  порядке, установленном договором на оказание платных услуг.
